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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., KECSK' MÉTl-UTCZA 6. SZ.

KÉZIRATOKAT KÉM ÜLDÜKK VISSZA. 
CSAK BÉRMEKTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
F.gy évre.............20 frt. I Egy negyedévre. . 5 frl.
Egy fél évre . . 10 frt. | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre t 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Kranczia-, Olasz-, Orosz-. Torok-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedév™ 9 frt 20 kr. 
Egy szám ára helyben G hr., vidéken V kr.

A koleráról.

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, IV., KECSKEMÉT l-VTCZA «- SZ.

HIRDETÉSEKET ÉS N'YII.TTÉRBE 
VALÓ KÖZU MKNVEKET H l.VESZ A KIAUÖniVATAu 

Hirdetéseket felvesz a külföldön :
B/csbm : Főügynökacgünk .-lom Móritz hír. 

dclcsi irodain, I.. Wnllzeillc Nr. 22 
tippelik A.. Slubenbarlci NT. 2.
Morse Rudolf, Seileisíiilto Nr. V 
Haasenstcin es Vogler. I , Walllisciigasse 10. 
Haube fi. L. és Társa, I-. \Vo|l/< i!n Nr. 12 

•fVi linket Miksa. I-, liiemeigasse Ni 12.
*V1\ Sibalck Henrik. I.. WolIzcilH Nr. II. 

v— ' VI llerndl Alajos, I , Wollzeilo N'r. 23.
\ ti. J o M : Daube fi L. és Társa

l'úriíban : John, K. Jones & Cie, 31 bi -, Faubourg
ilonlmarte.

Nincs a világon négyszázezer lakossal bíró 
város — még Khinában sem — amelynek 
közegészségi ügyei oly rosszak lennének, 
mint Budapesté.

íme egy hónap óta uralkodik fővárosunk­
ban a kolera, s nem hogy megfékezték volna, 
hanem erősebb, mint volt, s nem hogy kor­
látozták volna terjedését, hanem szerte áradt 
az egész országban.

Kit illet ezért első sorban a felelősség, kit 
illet a vád oly sok ember életéért ? Kimond­
juk egész kereken, s állunk szavunkért: Bu­
dapest főváros hatóságát.

Mit tesz a főváros hatósága a kolera 
ellen V Semmit, épen semmit. Tessék valaki­
nek megjárni a várost egyik végétől a má­
sikig, megvizsgálni mindent, meggyőződni 
személyesen a tett intézkedések felöl, s ha 
az újságokból nincs róla tudomása, hogy itt 
kolera uralkodik, az intézkedésekből ugyan 
nem jön rá soha. Nem lát itt a világon 
semmit, a mi csak iigyelmeztesse is, hogy 
veszélyes helyen jár, annál kevésbbé olyat, a 
mi azt mutatná, hogy itt komoly akarat 
nyilvánul, megbirkózni a járvány erejével.

Pedig hát tegnapról mára 47 uj megbe- 
tegülés történt, s nem kevesebb mint 19 
halál.

Ez se ejti gondolkodóba a város atyáit ?
Hiszen volt már máshol is kolera, s min­

denütt kitűnt, hogy lehet annak parancsolni, 
csak legyen meg hozzá a kellő erély és 
akarat. Marseilles-ban harmadéve tömegesen 
lépett fel, s mégis megbirtak vele. Elzárták 
előle egész Francziaországot, mely ép cs 
sértetlen maradt. Az igaz, hogy a leghíre­
sebb franczia orvosokat és tudósokat gyűj­
tötték egybe, s az utczákon máglyákat gyúj­
tottak meg, melyeken megégették a kolera­
betegek minden holmiját, s melyek egy­
szersmind tisztították a levegőt. Volt Mad­
ridban is kolera, de ott a legveszedelme­
sebb nyári napon se fordult, elő több mint 
12 eset. Volt kolera még Aszlrakhánban is 
néhány esztendő előtt, de ott a Volga mel­
léki barbár népség között is lokalizálni tud­
ták azt, nálunk Budapest főváros tanácsának 
jóvoltából meg van már mételyezve a fél 
ország. A kozák nem volt oly indolens, mint 
a mi városatyáink.

A kolera megfékezése tisztán pénzbeli és 
adminisztráczionális kérdés. Nálunk se pénz, 
se adminisztráczió. Mit akarnak V Megszűn­
jék a baj önmagától, mialatt összetett ke­
zekkel, végtelenbe nyúló konferencziázással, 
s még végtelenebb semmittevéssel nézik 
annak a terjedését.

Nézzük csak, mit tesznek máshol.

Bécsben meghal kolerában egy beteg 
dicsőségünk, hogy az is tőlünk került oda. 
Kiürítik azonnal a szobát, a melyben lakott, 
levakarják a falakat, sőt még a szomszéd 
szobákét is, megégetnek minden bútort, a 
mely a szobában volt, a szalmazsákot és 
vánkosokat, melyeken a beteg feküdt, s an­
nak minden hátramaradt holmiját, s elhinte­
nek a hotelban nem kevesebb mint 200 
kilogramm karbolsavat. És a bécsiek elérik 
azt, hogy daczára a behurczolásnak, eleje 
lesz véve — ha csak máshonnan is be 
nem férkőzik a baczillus — a további ve­
szedelemnek.

Hol láttunk mi idehaza ebhez hasonló in­
tézkedést?

Lássunk csak idehaza is néhány esetet. 
Meghal egy beteg egy pinezében — mind­
járt a járvány elején -— a ki tizedharmad- 
magával lakott ott, s holtteste ott marad 
egész éjen át, mialatt a többiek nyugodtan 
folytatják álmukat s másnap ismét vissza 
térnek nyughelyeikre. Egy péklegény a sü­
teményekkel foglalkozik, mialatt eléri a 
baj. Még csak azt se teszik meg, hogy eze­
ket a süteményeket megsemmisítenék, me­
lyeket beteg kezeivel illetett, hanem hagy­
ják ezeket árulni tovább s vitetni általok a 
miazmát a város minden részébe. Beteg 
lesz a vámház-köruton egy gyümölcsáruló 
kofa, öt beviszik a barakba, a gyümölcsöt 
árulják tovább, melynek talán minden egyes 
darabja inficziálva van s mely maga ele­
gendő lenne egy egész város mcglértőztetc- 
sére.

Barbárok engedhetnek meg ilyet s nem 
egy müveit ország fővárosába való.

Ezzel is úgy leszünk, mint a lillokszerá- 
val. Ausztriából jött hozzánk Klosterneuburg- 
ból, s mert semmibe vettük, elpusztította 
legszebb szőlőinket, s terjed ma is. Ausztriá­
ban pedig nincs sehol. Mert ott utána men­
tek, felszakgatlák, elégették mindenütt a 
szőlőtőkéket, a hová csak Klosterneuburgból 
elment egy vessző. Ott volt pénz is, admi­
nisztráczió is, nálunk egyik se, csupán ha­
tártalan közöny és renyheség.

Mikor pedig mi magunk ily keveset te­
szünk a baj elnyomására, megérdemelj ük-e 
még, hogy az egészség iránt érzékkel biró 
nyugaton beeresszék a mi áruinkat, s cl ne 
tiltsák azoknak behozatalát egészen?

Álljon elő Budapest fővárosának járvány- 
bizottsága — a kerületiek bármelyike vagy 
a középponti, mert hisz bizottság van 
elég— s mutasson elő egyetlen-egy fogana­
tos intézkedési, s mi visszavonjuk vadain­
kat s kalapot emelünk előttük. Órákon át 
tudnak vitatkozni azon, hogy a koleraor­
vosoknak akkora napidijakat adjanak e, mint

UJ ÉLET.
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Irta: HUGH CONWAY.

I.
Délelőtti tizenegy óra volt. A nap derülten hűtött 

végig az utczán, de sugarai, melyek a Russell Ter­
race 8-ik számú házának egyik ablakán a félig be­
hajtott zsalukáteren át behatoltak, a szokottnál is 
vastagabb világos portömegnek tűntek föl; mert a 
szoba, a melybe a napvilág úgyszólván erőszakkal 
szűrődött be, még legkevésbé sem vetkőzött ki az 
éjszakai rendetlenségből.

Füllédt volt és a dőzsölés nyomait mutatta. Bántó 
duhánybüz töltötte be. Közepén nyitott kártya-asz­
tal a olt, melyet, rendetlenül odavetett s felfovditott 
kártyák borítottak; szerteszét üres palaczkok, bor­
tól még nedves fenekű poharak, szivar végek, elszórt 
hamu.

A mióta -— pár órával ezelőtt — a kártyázó 
társaság feloszlott, nem nyúltak itt semmihez. De 
lehetett is ok erre a hanyagságra: mert a szoba el 
volt foglalva.

A divánon körülbelül huszonnégy éves iiatal em­
ber feküdt mély álomban. Elég csinos férfinak lát­
szott, de az esteli fekete ruha, a mely még most is 
rajta volt, a nappali világításban és a maga gyü- 
rodöttségében, legkevésbé sem tett kedvező Le­
nyomást.

Szőke baja fel volt borzolva, nyakkendője félrc- 
csuszva, kézelője pedig vörös bortól foltos.

A fullaszló levegő és a körülte levő rendetlenség 
azonban nem gátolta abban, hogy olyan mélyen 
aludjék, mint a ki egyhamar nem is szándékozik 
fölkelni.

Az ajtó nesztelenül nyílt meg, s ifjú nőalak jelent 
meg a küszöbön. Félénken pillantott be előbb s 
azután belépett

Odament a divánhoz, megállt az alvó előtt s 
félig szomorúan, félig megvetően tekintett le reá.

fcjuWr. szép alak volt. Gyönyörű feje pompá­
san illett szép vállalva s minden mozdulata, minden 
tartása merő báj volt. Karja gömbölyű, keze fehér, 
piczi, linóm alkatú, areza tiszta, szabályos; haja és 
szemöldöke sötét, szeme szürke.

Hu egész arczkifejezése büszkeséget cs elszántsá­
got mutatott is, képes volt gyöngédséget és női sze­
lídséget is kifejezni. Ez látszott meg rajta, a mint 
tekintetéből, melyet az alvóra vetett, lassankint el­
oszlott a megvetés, és olyan kifejezésnek adott 
helyet, mely veszedelmesen közel járt a szere­
lemhez.

— Szegény fiú! suttogá. — Hát egészen tönkre 
fogja magát tenni?.. Vájjon megmenthetném-e, ha 
engednék kívánságának, a mire szivem serkent, is?.. 
Vájjon az én kedvemért megjavulna-e?

Gondolatokba merülten állt olt nehány pillanatig. 
Azután, meg sem gondolva, hogy mit cselekszik, 
rátette kezét a fiatal ember homlokára. Ez az érin­
tés fólébresztelte az alvót.

Megdörzsölte a szemét, erősen pislogott, fejére

tette kezét s kábán nézett körül. Azután, látva, 
hogy a leány milyen merően néz rá az ö nagy, 
komoly szemeivel, felült.

— Ön itt, Eleanor? monda elvörösödve. — Hát 
a bátyja hol van ?

— Már elment. Azt mondta, hogy adjak önnek 
teát. vagy szódavizet, ha fölébred. Melyiket kívánja ?

A leány modorában most már nyoma sem volt 
az előbbi néma gyöngédségnek. A fiatal ember ln- 
horgasztotta fejét, a mint hangjából kiérczlc a 
megvetést.

— Megyek s valamivel tisztességesebb alakot öl­
tök, mondá, és restelkedve sietett ki a szobából.

Ilyen fiatal korban a szervezet nem boszulja meg 
magát rögtön a visszaélésekért; cs igy Percy Da­
mian, miután fejét hideg vízbe mártotta és ruhát 
váltott, alig árulta cl külsejével azt, hogy dőzsölve 
töltötte az éjszakát.

A leány egy másik szobában várta s téát töltött 
neki egy csészébe, a mint belépeti.

— Nem is mondhaiom, mennyire szégyenlcm ma­
gamai, szólt a fiatal ember, a mint belépett.

— Alig hiszem. Ön csak azt szégycnli, hogy cn 
olyan állapotban láttam.

— Igen, szégyenlem, hogy látott. Pedig mi haszna? 
Ön úgy sem törődik velem.

Damian nem látta azt a különös fájdalmas te­
kintetet, mely a leány szemében megvillant. Kese­
rűen nevetett és folytatá:

— Igen kevés az, a mit felajánlhatnék önnek, 
tudom. Tulajdon kezemmel rontottam meg élete­
lemet. Rokonaim még az utczán sem akarnak ve­
lem szóba állni. Azt sem tudják, hogy élck-c vagy 
meghaltam s nem is törődnek vele. A múlt éjjel 
elvesztettem a kártyán utolsó aranyamat. Az ön 
bátyja, emberbaráti könyöriilctböl, kénytelen lesz 
egyideig engem itt tartani. De végre is, huszonnégy 
éves kovában az ember nem mondhat le végkép 
az életéről... És nekem is volna reményem, ha 
ön szeretne.

— Ön kártyás, iszákos és nincs semmije és 
mégis azt kívánja, hogy a neje legyek, mondá 
Eleanor nyugodtan.

— Igen, és isméiéivé kérem erre. Önért uj éle­
tet kezdenék. Dolgozni, fáradni tudnék önért... 
De tudom, hogy hasztalan beszélek: válasza ugyanaz 
lesz, mint eddig.

Damian fölállott s odament az ablakhoz. Bármi­
lyen mélyre sülyedl is — miként maga is megval­
lotta — külseje igen megnyerő, urias volt s meg­
látszott rajta, hogy mennyire érzi szégyenéi és bol­
dogtalanságát.

És most, hogy háttal volt feléje, a leány szeme, 
a mint utána nézett, világosan elárulta igazi érzel­
meit. Rövid szünet után fólállolt s odamenve hozzá, 
karjára tette kezét.

— Mit tenne meg érettem? mondá.
Damian megfordult s örömmel teli meglepetéssel 

nézett a leányra.
— Megleszi-c, a mit kívánok? folytatá a leány 

gyorsan. — Beleegyezik-e, hogy megmentsem ? Kész-e 
arra, hogy elhagyja Angliát minden kisertésével

a mennyit egy erőskezü napszámos keres, 
s e mellett meg is maradnak, ször- 
nyüködni is tudnak, ha az igy javadalma­
zott orvos nem marad ébren egész éj­
szaka, sőt gorombáskodni is tudnak egy­
mással, mint a legújabb affaire-ök tanúsítja; 
— de hát kevesebb-e a beteg annak foly­
tán, hogy ők veszekednek és párbajoznak?

Ezeknek az uraknak talán nincs is érzé­
kük az iránt, ha csak a nép alsó rétegei 
között dúl a baj, a kik nem szavaznak a 
városi választásoknál. Be akarják várni, mig 
a városházára is beüt a. baj?

Ha igy iparkodnak, nem is sokáig kell 
várniok.

Vájjon a belügyminiszter nem találná 
idején valónak szintén beleavatkozni ebbe a 
dologba ? Az ö feladata lenne. S az ö fel­
adata sincs befejezve annyival, a mennyivel 
a minap eldicsekedetf, midőn ötven kilo­
gramm karbolsavat küldött le Szegedre, — 
fogják meg azzal a kolerát.

Ázsiai nép vagyunk, az bizonyos. Ott­
hon érezheti magát nálunk az ázsiai kolera.

Budapest, okt. 19.
Dr. Gebhard Lajos városi kórházi igazgatónak a 

központi járványbizottság tegnapi illésében tanúsí­
tott magaviseleté ma egész városszerte közmegbot­
ránkozás tárgya voll. Ma, midőn a főváros egész 
területén járvány pusztít s elterjed innen az ország­
ban is, azt várná az ember azoktól, a kiknek első 
sorban állott volna hivatalos kötelességében, hogy a 
fenyegető veszély ellen óvó rendszabályokról gon­
doskodjanak s ha a baj azok daczára is kitört, 
minden intézkedést megragadjanak, mely másutt 
annak elfojtására, vagy legalább enyhítésére és loka- 
lizására sikerrel alkalmaztat* s a kik mindezt 
elmulasztották, sót mulasztják még ma is, mikor a 
veszedelem már fenyegető arányokat kezd ölleni: 
azoktól az uraktól el lehetne várni, hogy igyekez­
zenek magokat legalább szerényen viselni s nem 
még kihívó maga viseletűkkel fokozni azt az inge­
rültséget, mely irányukban ugv is eléggé jogos.

A kórházi igazgató e helyett rpiaíilikálhatatlan 
modorban támadást intéz egy elöljárója ellen, a ki­
ben elég erkölcsi bátorság volt kötelességét teljesí­
teni s rámutatni azoknak az állapotoknak egy kis 
részére, melyek ilyen körülmények között mindenütt 
c világon tarthatatlanoknak és megrovásra méltók­
nak itéltelnének. S Gebhard ur abból, hogy a vizs­
gálati adatok Lung tanácsos jelentését lényegében 
ugyan meg nem vzáfolták, csupán némely enyhítő 
körülményeket dóriiét!ek föl, úgy, hogy a. fegyelmi 
eljárás ezúttal és ez alapon még mellözhelönck lát­
szott, jogot vélt vehetni magának kötelessége sze­
rint eljáró följebbvalójál becsületében támadni meg.

Hát bocsánatot kérünk, de az ülésben elnöklő al­
polgármester megmagyarázhatatlan tévedést köve­
tett el, midőn a helyett, hogy az ily durván meg­
sértett tanácsosnak ott nyomban elégtételt szolgál­
tatott volna, az egészei, magándolognak minősítene 
s a feleket arra utasítói la, hogy intézzék cl egy­
más közölt odahaza. Ez semmiféle rendezett társa­
dalomban sem járja meg, annál kevésbbé hivatalos,

együtt ? Es kész-e arra, hogy uj életet kezdjen 
Amerikában vagy Ausztráliában?

— Önnel? kévdé a fiatal ember kétkedőén.
A leány areza olyan volt, mint. a láng, de bát­

ran feleli :
— Velem. Kész volna-e engem is elvinni eddigi 

környezetemből ?
— Hát szeret? kiáltott föl az ifjú, a leányt át­

karolva!
— Szerelem. Mindig is szereltem.
A koczka el volt vetve, a szó kimondva. Eleanor 

tartózkodás nélkül tette lo egész élele boldogságát, 
c férfi kezébe, s midőn ezt telte, nagyon jól tudta 
hogy mit koczkázlat.

Eleanor Ford nő volt, de nem olyan gyarló és 
makacs, mint sokan. Nem csupán szerelemből telte 
ezt, habár szivének cs lelkének egész erejével sze­
rette Damiant. Arra, hogy nejévé lesz, abban a re­
ményben határozta el magát, hogy megmentheti. 
Mert bár mindenki haszontalan embernek tartotta 
Damiant, ő tudta, hogy nem egészen romlott. A 
fiatal ember minden hibájában és gyengeségében 
nyilatkozott valami, a mi jó és nemes volt; hiszen 
ha nem igy ley. volna, Eleanor nem is szerelte 
volna meg.

Elhatározta hát, hogy föltétlenül reábizza sorsát, 
uj életet kezdet vele, uj környezetbe viszi, uj eze- 
lokat. tűz törekvése elé és megbízik szerelmében.

Eleanor igen komoly volt, midőn mindezt elgon­
dolta cs komolysága sajátságos ellentétben volt az­
zal a szilaj örömmel, melyet a fiatal ember érzett, 
midőn azt. látta, hogy szerelme viszonzásra talál. 
De azért a leány nemcsak tűrte csókjait, hanem 
viszonozta is azokat s nyugodt boldogsággal hall­
gatta Ígéreteit, hogy milyen egészen más ember lesz 
ö, mint meg fog javulni, s mint fogja neki bebizo­
nyítani, hogy' megérdemli szerelmét és bizalmát.

— Elmegyek a bátyámhoz, mondá Percy, — ö 
igen szigorú erkölcsű ember s engem régóta elve­
szettnek tekint. De meg fogom magamat előtte 
alázni. Nem tagadhat meg tőlem néhány száz fon­
tot. Talán szívesen is fizet, csak hagyjam cl An­
gliát. Holnap lesz a napja, hogy elmegyek hozzá.

Elcanornak visszatetsző volt az a gondolat, hogy 
jövendőbelije silány pénzért megalázza magát.

— Nem, mondá, — azt nem fogod tenni. Van 
nekem körülbelül ezer fontom. Kezdetnek elég 
lesz az.

És ebben a tekintetben hajthatatlan maradt. Sőt 
azt az ígéretet is kicsikarta jegyesétől, hogy eskü­
vőjük utánig föl sem keresi bátyját. Lehet, hogy 
csakis magának akarta megőrizni azt a dicsőséget, 
hogy Damiant uj életre serkentette.

A mi az esküvőjüket illeti, azt rögtön megtart­
hatják, mihelyt Damiau akarja. Eleanor igazi nő 
volt, s ha egyszer odaadta magát, egészen és örökre 
adta magát oda. Ha jegyesének a megmentése a 
házasságban rejlik: akkor annál jobb, minél előbb 
lép a helyes útra.

Egy óránál tovább beszélgettek és terveztek igy 
együtt; azután Eleanort clszóllitották a házi teen­
dők, Damian pedig, magára maradt, légvárakat cpit-

közszolgálati ügyben, hivatalos, közszolgálati minő­
ségben működő emberek közölt.

Hová lenne a rend, a hivatali fegyelem, ha az 
ily zűrzavaros Iheoriák lábra kaphatnának s mind­
járt első csirájukban cl nem főj latnának ? Ma meg­
támadná a polgármestert valamely kötelességmu­
lasztásért megdorgált városi Írnok, holnap a bírót 
valamely pervesztes föl, holnap után a miniszterel­
nököt egy megfenyegetett szám feletti segéd fogalmazó 
gyakornok.

Nem akarjuk föltenni a város elöljáróiról, hogy 
ezeket meg no gondolnák s Gebhard úrral szabály­
szerűen ne tudatnák, hogy a történlek után mi a 
teendője. Hivatali tcljebbvaíöját sértette meg igaz- 
talanul, hivatali minőségében, hivatalos helyen, köz­
szolgálati eljárásáért. Ezért elégtétellel tartozik neki 
ö is, hivatali környezete is, a közvélemény is.

De magánügygyc zsugorítani ezt a dolgot engedni 
nem szabad s az clégtétel-adás-vevésnek az a módja, 
a melyet a társadalmi előítélet másként el nem in­
tézhető magánügyekben, magánszemélyek közölt el­
fogad, — ez esetben föltétlenül ki van zárva.

Azért a legnagyobb megütközéssel értesülünk, 
hogy a kérdéses ügy a magánsértésre szokásos elég­
tételadás terére készül sodortatni. Elismerjük, hogy 
Lung tanácsos, mint egyen is érintve van a meg 
nem érdemelt sértés állal; do fulteszünk a városi 
hatóságban annyi igazságérzclet, hogy a számára 
megtalálandó elégtétel olyan leend, melylycl nem 
csak a hivatalnok, do az egyén is beérheti s repu- 
táeziója sem egyik, sem másik minőségében csorbát 
szenvedni nem iog.

Ha pedig, a mit elképzelni sem lehet, az elégté­
tel az egyén becsülelcrzésére nem volna kielégítő: 
akkor ám tessék az uraknak megverekedni, de úgy 
ám, mint magánembereknek s ez esetben hivataluk­
ról mondjanak !c.

Irányiadé kötökben — mint a (élhivatalos Búd. 
Corr. írja — mit sem tudnak az állítólagos fegy­
ver- és lőszer-átviteli lilalomról Bulgária fülé. Erre 
vonatkozólag az utóbbi időben a belügyminisztériumhoz 
nem is intézteiéit semminemű kérelem.

A zaklatott köztársaság.
Francziaoiczágban a kamarák ismét együtt 

ülnek és ez a köztársaság szervezetében 
mindig a krízisek korszakát szokta jelenteni. 
Mig a nyári szünet tartott, Francziaország 
egész boldognak látszhatott, köztársasági al­
kotmánya gyakorlatában, lía a pénzügyi és 
a gazdasági helyzet nem is a legkedvezőbb, 
semmi olyan jelenség nem fordult elő, mi a 
politikai és társadalmi regeneráczió munká­
ját megakasztani, a köztársaság hivatását 
kétessé tenni, a közvéleményt uj izgalmakba 
sodorni képes lelt volna. Francziaország mi­
től sem látszott messzebbnek, mint hogy va­
lami politikai változást kívánna. l)calighogy 
a kamarák munkájukhoz láttak, az állam 
sorsa, mintha a véletlen és kiszámilhallan já­
tékává vált volna, a legabszurdabb válságok 
merülnek tol, melyeknek okát senki nem 
képes megérteni.

A kamarákban félelmetes tényezővé válik 
a monarchikus reakezió, mely a szünet alatt

get ve s meg nem érdemelt nagy szerencséjén el­
mélkedve.

II.
Percy Damian az emberek logboldogabbika volt. 

Pedig mily kevéssé ismerte igazán azt a nőt, a kit 
szeretett! Néhány hónappal azelőtt még idegenek 
voltak egymásra nézve. Damian egyszer-kétszer ta­
lálkozott Róbert Forddal, Eleanor bátyjával, a kár­
tya-asztal mellett, s lassankint bizalmas ismerő­
sévé lett.

Ez a barátság meglehetősen drága volt Damianra 
nézve. Róbert Ford egyike volt azoknak az embe­
reknek, a kikből egy általánosan ismert mondás 
szerint a világ egyik fele áll: az a fele tudniillik, a 
melynek megélhetési módja mindenkor titok marad 
a világ másik tele előtt.

Damian meglehetősen tisztában volt emberével, 
hanem azért, egy-két meghívás visszautasítása után 
végre mégis elment hozzá egy este ebédelni és kár­
tyázni. Ford, kinek állandó lakhelye nem volt, bú­
torozott házban lakott ekkor a St. John's Woodon.

Az első látogatást azután több is követte, Da­
mian meglátta Eleanort s ő érette is járt a házba, 
nem csak a kártyáért, mely annyi pénzébe került.

Damian gyanakvó természetű ember volt, de pil­
lanatig sem gondolta azt, hogy Róbert Ford sze­
relmessé akarná öt lenni a bugába. Akármilyen 
kétes, bizonytalan életmódú ember volt is Ford, 
ilyen sógorságtól nem sok előnyt várhatott. Percy 
Damian gazdag családnak a sarjadéka volt ugyan, 
de már régen elpocsékolta utolsó fillérét is.

Baráfjai lizelgellck az adósságait, a mig bele nem 
untak s most már végkép levették róla kezöket. 
Ugv hogy Damian, miként maga is belátta, azon 
az utón volt, hogy vagy biliárd-markőr lesz, vagy 
bérkocsis.

Kevéssel ezelőtt felmondta lakását, eladott min­
dent, a mit csak nélkülözhetett s kiment, külföldre. 
De a meddig pénz volt a zsebében, London el­
lenállhatatlanul vonzotta magához. Visszajött hát 
s rendes társaságában Róbert Forddal találkozva, 
ez azt az ajánlatot tette neki, hogy szállásolja be 
magát egyelőre ö hozzá. Damian elfogadta az aján­
latot, s a múlt éjjeli veszteség után ma úgy állott, 
hogy ruháján és néhány ékszerén kívül semmije 
sem volt, de igenis sokkal tartozott házigazdá­
jának.

Eleanort, mióta vele először találkozott, több íz­
ben kérte már meg; de a leány mindannyiszor ha­
tározottan visszautasította. Damian épen csak teg­
nap tette meg utolsó kísérletét, ezúttal is, mint 
mindig, azzal támogatva könyörgését, hogy csakis 
az ö szerelme menthetné meg a végromlástól.

És Damian őszintén hitte is ezt. Régen elvetette 
már azt a méltatlan gondolatot, mely eleinte tá­
madt benne, hogy Róbert Ford egyenesen arra 
használja föl buga szépségét, hogy megkoppasztani 
való madarakat, csalogasson a házába. Eleanor 
figyelmeztette volt öt a bátyjára, s kérve kérte, hogy 
kerülje a társaságát.

(Folytatása következik.

minden agitácziójával szégyenletesen csúfot 
vallott és övök baj támad a radikális vellei- 
tásokkal, melyek a kamarán kívül egész 
széles Francziaországban vizet sem tudtak 
zavarni. Kézzelfoghatóbb bizonyság nem kell 
rá. hogy a köztársaság nehéz helyzetének 
egyedüli oka épen csak a jelenlegi kamará­
nak szerencsétlen összealkotásában keres* 
liető. Az elmúlt választások hebe-hurgya 
félreértései terei illeti ék ezt a kiálló szirtet, 
melyet, a köztársaság hajójának most a leg­
nagyobb veszélyek közölt kell köriilbnjóznia, 
mielőtt nyugodalmas kikötőbe juthatna.

A kormány politikáját bizonyosan nem 
érhet i vád a köztársaság bajaiért. Franczia - 
országnak kormányzati viszonyai mindeddig 
olyan jóknak cs olyan megbízhatóknak bi­
zonyultak, minőket a fennforgó parlamentá­
ris viszonyok között, senki sem várhatott 
volna. Freycinet egyénisége előre is sok bi­
zalmat kelthetett, de az eredmény mulatta 
meg teljes mértékben, mennyire igazán az 
az ember, kit a súlyos és kivételes körül­
mények megkívánnak, lía valaki, ö lesz ké­
pes Francziaorszúgot ama veszélyes perió­
duson átvezetni, mely a jelenlegi ka­
marának bezárásáig kell. hogy tartson. 
Kormánya máris aránylagos (adósságot 
vivőit ki, a mi a mai kamarával szem­
ben valóságos csodának járja meg. De mi 
még nagyobb csoda, ezt az eredményt el 
tudta érni a mérsékelt és konzervatív elvek 
teljes fentarlásával és a nélkül, hogy a ra­
dikalizmus harczait kihívja. Úgy tűnt fel, 
mint kifogyhatlanul forlclyos Ulysses, ki a 
legnagyobb ügyességgel evez át a Scylla és 
Charybdisek folvlon ismétlődő örvényei kö­
zött. Eleve sokan úgy tekintették, mint Cle- 
menceau, a jelenlegi kamara legkiemelke­
dőbb alakjának kényszerű szatcllesét. de majd­
nem bűvölő talentumot fejlett ki, hogy a. 
hírneves radikális vezért a mérsékelt poli­
tika szolgálatába befonja. Mondhatni, hogy 
kitűnő és teljesen megbízható kormányzat 
került hasznavchcllen és megbizhutlau par­
lament melle és Freycinet bámulatos sikere 
épen abban nyilvánult, hogy edd igeié har­
monikus együttműködést tudott biztosítani 
két ily egymást rendszerint kizáró tényező 
között.

Meddig fog ez a siker még beválni? Ki 
merné hosszú időre jósolni, ha csak Fran- 
cziaországnak felébredő közvéleménye nem 
fog a parlamentáris féktelenségnek határt 
szabni ? Meri, hogy a franczia nép nagyon 
méltányolja a Freycinct-kabinet meggondolt 
kiengcsztclődésének szigorúan republikánus 
politikáját, ezt az utóbbi idők határozottan 
tanúsították. Bizonyosan csak ennek a belá­
tásnak lehet köszönni, hogy a departemen-
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Kitty tizedik napon megérkeztük után a sok iz­
gatottság és fáradtság következtében megbetegedett. 
Az orvos nyugalmat cs pihenést tanácsolt. Mind­
annak daczára ebéd után felkelt cs szokása szerint 
kézi munkájával a beteghez ment. Miklós komoran 
nézett reá és gúnyosan mosolygott, midőn Kitty 
betegségével mentegetődzött.

— Hogy érzi magát? kérdő Kilty.
— Igen rosszul, feleié nyöszörögve. Nagy a fáj­

dalmam.
— Hol?
— Mindenütt.
— Meglássák, ma vége lesz — susogá Mária 

Nikolaevna.
Levin elhallgattatta, mert félt. hogy fivére, kinek 

igen éles volt hallása, meghallja.
Mária Nikolaevnának igaza volt.
Miklós este felé már nem volt képes karjait fel­

emelni, szemei egy helyre voltak szegezve. Kitty 
papot hivatott, hogy imádkozzék a haldokló felelt.

Az ima alatt a beteg, környezve Levin, Kitty es 
Máriától, nem adott öleljéll. de annak végeztével 
mélyen sóhajtott és felnyitó szemeit. A pap a ke­
reszttel a jéghideg homlokot érintő, az ima végez­
tével az ágy mellett maradi és ujjaival a haldokló 
roppant kezeit simogató.

— Vége — mondá és távozni akart, de a hal­
dokló ajkai megmozdultak, s mintegy keble mélyé­
ből hangzottak e szavak:

— Még nem.... nemsokára....
Egy perczczel később, areza kiderült, ajkai mo­

solyra húzódtak.... és az asszonyok az utolsó öl­
töztetéshez készültek.

A halál rettenetes talányától való felelem ép oly 
erővel ragadta meg Levint ismét, mint azon őszi 
éjjelen, midőn Miklós hozzá érkezeit.

Jobban mint valaha átlátta tehetetlenségét e ti­
tokba hatolni és uralgott rajta a félelem, midőn a 
halált ily közel és kikerülhetlennek érezte. Nejének 
jelenléte megakadályozá azonban, hogy kétségbe es­
sék; mert félelme daczára érezte szükséget annak, 
hogy éljen és szeressen. Egyedül a szerelem men­
tette meg, mely annál nagyobb és tisztább lett, mi­
nél inkább volt ö maga fenyegetve. És alig hogy 
látta a halál tilokteljes müvének befejeztél, ugyan­
akkor egy másik ép oly kipuhatolhatlan cs rejté­
lyes csodája a szerelemnek és életnek ment körü­
lötte végbe.

Az orvos kinyilatkoztatta, bogy Kilty reménytel­
jes állapotban van.

XVII. FEJEZET.

A mint Karenin megtudta Belly és Oblonszkitól, 
hogy' mindenki, első sorban pedig Anna várja tőle, 
hogy szabadítsa meg feleségét jelenlététől, teljesen 
zavarban érezte magát; képtelen volt személyesen
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lalis tanácsok választásánál a monarchikus 
reakcziő egészen elvesztette azt a tért, 
melyet a kamara-választásoknál kivívott, 
daczára, hogy épen akkor folytatták az 
Orleans-ház hívei azt a szenvedélyes agita- 
cziót, melylyel a lierczegek száműzetését 
hitték megboszulhatni. Francziaország népe 
— ezt minden jel mutalja — ma megköze- 
lilhetlenebb a monarchikus restauráczió ki­
sértései iránt, mint bármikor. De a kamara, 
a kamara! Már az első vita alkalmából, mint 
jelentik, csupa «félreértésből» a kormány 
ellen nyilatkozott és a belügyminisztert le­
mondásra kényszei ilette. És ha Freycinetnek, 
mint annyiszor, most is sikerül a pártok 
szeszélyein győzedelmeskedni, mindig csak 
úgy nézünk rá, mint a merész állatszeli- 
ditőre, ki százszor baj nélkül dugja fejét az 
oroszlán torkába, de azért sohasem vagyunk 
biztosak, nem ébred-e fel hirtelen a fenevad 
vérszomjas ösztöne.

Pedig Freycinet ma alighanem a köztár­
saságnak nélkülözhetlen embere.

VIDSS,
* A3 erdélyi közművelődési eg-ylet brassómegyei 

választmánya okt. 17-én tartotta meg első közgyűlését. 
A közgyűlés d. e. 10 órakor kezdődött, oly részvétel 
mellett, hogy a tagok egy része kiszorult nemcsak a 
teremből, do a folyosóról is. A gyűlés a régi városházán 
folyt lo, ugyanazon közgyűlési teremben, a honnan más­
fél évvel ezelőtt az első nemzetiségi tiltakozás s minisz­
terhez való fölirás elhangzott a keletkező egyesület el­
len. Koús Forcncz kir. tanácsos nyitotta meg a köz­
gyűlést, emelkedett szellemű beszéddel. A testvériség és 
hazaűság éltetésével végzett beszédet kitörő taps követte, 
a melynek elhangzása után Szt erényi József, a 
«Brassó» szerkesztője s a fiók fáradhatlan buz­
galma titkára olvasta a választmányi jelentést, a 
mely részletesen sorolja föl a brassói magyarságnak 
legutóbb kifejtett küzdelmeit, alkotásait s ezek között 
egy magyar pénzintézet, magyar dalegyesület és magyar 
kisdedóvó létesítését stb. A szükséges tisztviselők meg­
választása után Weisz Ignáez dr. alelnük indítványára 
köszönetét szavazott a közgyűlés az egyesület központ­
jának, a kolozsvári igazgató-választmánynak, mire az 
egész gyűlés testületileg vonult az újonnan felállított 
kisdedóvó felé. Itt a brassói magyar dalegyesület lelkes 
hévvel elénekelte a szózatot s majd a himnuszt, mire 
az elnök szép beszéd kíséretében átadta a nyíregyházai 
születésű fiatal magyar írónőnek és a jelenlevő szü­
lőknek az iskolát. A kisdedek már ott ültek az 
egészséges, napfényes szobában, kis székeken s 
szemmel láthatólag örültek uj otthonuknak. Délután 
kedélyes bankett volt az Európa vendéglőben. Az első 
köszöntőt az elnök mondta az erdélyi kullurcgylet elnö­
kére, Bethlen Gábor grófra, a másodikat Ottrobán Nán­
dor dr. az erdélyi kuíturcgylctrc, mint anyára, Harmath 
Lajos ügyvéd lláller Károlyra, mint a kullurcgylet al- 
elnökérc. Sándor József központi titkár, a ki az egész 
ünnepélyen az egyesületet képviselte, a jövő Magyar- 
országra, az imént látott kisdedekre emelte poharát. 
Weisz Ignáez dr. Sándor Józsefet köszöntötte föl me­
legséggel elmondott szavakkal. Az ünnep esemény volt 
a szászság és oláhság közé ékelt maroknyi magyarság 
életében.

* Esztergomból a következőket távirja rendes leve­
lezőnk : E hó 19-én volt a polgármesteri választás. 
Soha még választás a mostanihoz hasonló érdekeltséget 
nem keltett. A választás előtt való napon léptették fel 
dr. Heloz Antal városi főügyészt Maiina Lajos ügy­
véd ellenében. A herczegprimás ugyanis abbeli óhajának 
adván kifejezést, hogy kizárólag Helcz Antalt, a város 
ezen kitűnő jogászát, jeles szónokát szeretné a város 
ólén látni. A bíboros főpap óhaja teljesült, a mennyiben 
jelöltjét egyhangúlag határtalan lelkesedés közben a köz­
gyűlés a város polgármesterévé megválasztotta. A kö­
zönség ezen választással jelét adta annak, hogy a vá­
ros vitális érdekeit teljesen felismerte, mert az uj pol­
gármester. a ki anyagi áldozatokat hozott fellépése által, 
meg fogja találni a módot a város és a bíboros főpap 
között létező idegenkedés teljes eloszlatására. A válasz­
tás eredménye városszerte nagy örömmel fogadtatott.

* A szerb egyházi kongresszus. A mai hivatalos 
lap közli: Ö felsége folyó évi október hó 11-én kelt 
elhatározásával Cseh Edét, a gőr. kel. szerb nemzeti

2

határozni, sorsát egy harmadik kezeibe tette 1c, és 
készen volt mindenre, a mit felajánlanak neki.

Csak az Anna elutazását követő napon, a midőn 
az angol nevelőnő kérdeztelte, hogy az asztalnál 
ebédeljen-e vagy a gyerek szobában, ébredt teljes 
öntudatra.

Az Anna elutazását követő első napokban Kare­
nin folytatta előbbi életmódját; fogadta a nála je­
lentkezőket, megjelent a tanácsban, mint rendesen 
otthon ebédelt, és teljes lelki erejével azon volt: 
bogy nyugodtnak és közönyösnek lálszék. Emberi 
erőt meghaladó erőre volt szüksége, hogy felelhes­
sen a cselédek kérdéseire, mi tévők legyenek Anna 
szobáival és holmijával. Kél napon át sikerült szen­
vedéseit palástolni, de harmadnap összeroskadt nlat- 
íuk. Egy kereskedő-segéd egy számlát hozott, me­
lyet Anna elfelejtett kifizetni.

— Megbocsásson Exczcllencziád, mondá a segéd, 
és kegyeskedjék az úrnő ezimét velünk közölni, ha 
hozzá kellene ez iránt fordulnunk.

Karenin gondolkozni látszott, elfordult, és egy 
asztal mellé ült; hosszasan maradt igy, fejét kezére 
támasztá, beszélni akart, de szó nem jött ki a 
száján.

Kornei, a komornyik, megértette urát, és kive­
zette a segédet.

Magára maradva, évzé, hogy nincs több ereje 
küzdeni: befogatott, bezárta ajtaját, és nem ebédelt 
az asztalnál.

A megvetés, a kegyetlenség, mit a segéd, az inas, 
és mindenki arczán, kivel találkozott, olvasni vélt, 
türhctlcnné vált. Ha megérdemelte volna a nyilvá­
nos megvetést egy megrovandó cselekedete által, 
remélhette volna, hogy jobb magaviselet által visz- 
szaszerzi a világ becsülését: de ő nem volt bűnös, 
áldozata volt egy ocsmány szégyenletes szerencsét­
lenségnek. Az emberek annál engcsztelhetlenebbok- 
nek fogják magukat mutatni, minél többet fog ö 
szenvedni: marcxangolni fogják, mint a kutyák a 
szegény állatot, mely ordít fájdalmában. Hogy cl- 
lentállhasson az általános ellenséges indulatnak, kell 
hogy sebeit eltakarja; de sajnos két napi küzdés 
után kidült. Es senkije sincs, kinek clpanaszolhatná 
szenvedéseit! Egész Pétervárl nincs egyetlen egy 
ember, ki érdeklődnék, rokonszenvvcl viseltetnék, 
nem a magas állású tisztviselő, hanem a kétségbe 
esett férj iránt.

Alexis Alexandrovits liz éves kovában vesztette 
cl anyját; atyjára nem is emlékezett; bátyja és ö 
árván maradlak nagyon szerény anyagi "körülmé­
nyek közt; nagybátyjuk Karenin, egy befolyásos 
ember, az elhunyt ezárnak bizalmas embere, gon­
doskodott neveltetésükről. A gimnáziumban és az 
egyetemen kitüntetéssel végzett tanulmányai után, 
kizárólagosan a munkának szentelte magát. Soha 
sem kötött barátságot senkivel: csak testvéréhez ra­
gaszkodott, ki azonban röviddel Alexis Alexandro­
vits házassága után egy külföldi követségnél nyert 
alkalmazást, és olt meghalt.

Karenin mint tartományi kormányzó ösmerkedett 
meg Anna nagynénjével, egy dúsgazdag úrnővel, ki 
addig fondorkodott, mig a magas állásához képest 
fiatal kormányzó húgához közeledett. Alexius Ale-

cgyházi kongresszus éa püspöki zsinathoz kiküldött ki­
rályi biztost saját kérelmére ezen állásától legk. felmen­
teni, s helyébe királyi biztossá Nikolics Sándort, Pan- 
csova éa Vcrsccz szab. kir. városok főispánját legk. 
kinevezni méltóztatott.

* Karlócza, okt. 19. (0. E.) Mkolics Sándor, a 
szerb egyházi kongresszus és püspöki zsinathoz kineve­
zett királyi biztos ma délután táviratilag értesítette An- 
gyelics paíriarchát, hogy holnap délelőtt 10 órakor Zi- 
monyból ICarlóczára érkezik. A budai, temesvári és ká- 
rolyvárosi püspökök már itt vannak; az újvidéki püs­
pök holnap érkezik meg. A disz-század és a katonai 
zenekar már megérkeztek Péierváradról. A patriarcha 
gyengélkedőnek látszik. —- A mint látszik, a főpapság 
liuvarac archimandritát akarja verseczi püspökké meg­
választani.

* Kaposvár, okt. 19. A fűispáni beiktatást a Korona­
vendéglő nagy termében diszebód követte, melyben két­
százötvenen vettek részt. Az első pohárköszöntöt Tallián 
Béla főispán mondta a királyra és az uralkodó házra. 
Széchenyi Ferencz gr. a földmivclési miniszter testvére 
s Szabó Kálmán, Tallián főispánra emeltek poharat, 
Rohonczy Gida képviselő, mint a torontáli küldöttség 
elnöke, Somogymegye közönségére, Koboz István a 
«Somogy» szerkesztője Torontálmegye törvényhatósá­
gára és közönségére, Dániel László torontáli kül­
döttség! tag Csépán somogyi alispánra mondtak 
zajos éljenzés és tapsok mellett felköszöntőt. A 
Somssich-uradalom ügyésze Makfalvay Géza, a to­
rontáliak figyelmét egy szellemes toasztban viszo­
nozta. Dr. Szentkláray Jenő emelkedett szellemű 
beszéddel vett búcsút a főispántól. Szóltak még Hock 
János tanár, Csorba ügyvéd, Kund Jenő és még többen. 
Este 7 órakor fáklyászene s kivilágítás volt a főispán 
tiszteletére. Ezrekre menő közönség hullámzott _ az 
utczákban. A fáklyásmenetnél az üdvözlő beszédet 
Gruber János orsz. képviselő intézte a főispánhoz, a ki 
a megyeházból a közönség közé sietett és meghatott 
hangon mondott köszönetét e kitüntető figyelemért. A 
fáklyászene végeztével Tallián főispán a torontáli kül­
döttséggel megjelent a «Népkör»-ben rendezett vacsorán.

KÜLFÖLD.

— okt. 19.
Bulgária orosz olchupácziójának kérdése van 

napirenden — már tudniillik annyiban, a mennyi­
ben pro és kontra találgatják és vitatják, vájjon 
czélszerü lenne-c Oroszországnak Bulgáriát okku- 
pálnia, mennyiben valószínű és •— tekintettel a 
többi hatalmakra — mennyiben lehetséges vagy le­
hetetlen ez az erőszakos fegyvertény. S jellemző, 
hogy c részben a legnagyobb zavar épen Oroszor­
szágban uralkodik. Csak azt érzik, hogy Oroszország 
igen kellemetlen helyzetben van — elannyira, hogy 
most már Törökországot veszik elő segítségül. Ezzel 
kívánják először is azt a szerepet játszatni, hogy a 
Tivnovába összehívott nemzetgyűlést ne ismerje cl 
törvényesnek, a mennyiben oda Kelel-Rumélia is 
választott képviselőket, a mi sem a berlini szerző­
désnek, sem a konstantinápolyi egyezménynek nem 
felel meg. Ha pedig Törökország c föllépésének nem 
lenne eredménye, akkor — majd Oroszországra ke­
rülne a sor, ha a porta vonakodnék csapatokat 
küldeni Kelet-Ruméliába.

A Grasdanin, amaz értesülés következtében, hogy 
Kaulbars szerint az egész bolgár nép gyűlöli Orosz­
országot, ezt mondja: «Minek hát az okkupá- 
czió? Vegye cl Bulgáriát, a ki akarja. Ausztria 
vesztét találhatná ott, Anglia pedig csak szappan- 
buborékot. Ha majd Oroszország készen lesz a fe­
kete-tengeri hajóhadával, akkor Bulgária úgyis a 
miénk. Bulgária nem érdemes arra, hogy Oroszor­
szág veszélynek tegye ki magát miatta. A Novoszti 
azt mondja, hogy Oroszország most már a maga 
érdekeiről gondoskodjék. A nevezett lap egyébiránt 
úgy van értesülve, hogy az orosz-barát mozgalom 
a bolgárok közt növekvőben van, s ennek a moz­
galomnak Oroszország részéről csakis morális támo­
gatásra lenne szüksége, hogy aztán a bolgárok ma-

xandrovils egy szép napon azon vette magát észre 
hogy válponlon áll: vagy kérőnek kell fellépnie, 
vagy leköszönni állásáról. Sokáig habozott, ép any- 
nyit tudott a házasság mellett, mint ellene felhozni; 
de ez egyszer nem alkalmazhatta kcdvencz el­
vét : — Ha kételkedői, tartózkodjál tőle. — Anna 
nén jenek egyik jó barátja értésére adta’, hogy 
gyöngéd figyelme kompromittálta a fiatal leányt, 
tehát mint becsületes embernek nyilatkoznia kell.

Ezt meg is teve, és ettől fogva menyasszonyára, 
később feleségére lialmozá mind ama szerctetet, mi­
nővel természete rendelkezett.

Ezen szeretet következtében egyáltalán nem érezte 
szükségét a barátságnak. Temérdek ösmerőse lévén, 
módjában volt a legelőkelőbb személyiségeket házá­
hoz meghívni; tőlük valamely jó emberéért protek- 
cziót kérni, és elnyerni: bizonyos hallgatóság előtt 
a kormány tetteit megvitatni és megbírálni, de ba­
ráti összeköttetéseinek hatása csak addig terjedt.

Elnöki titkára, és orvosa voltak az egyedülick, 
kikkel Pétervárott bizalmasabb viszonyban állott. 
Az előbbi, Mihacl Waszilivits Szludin, egy lovagias, 
egyszerű, jó és okos férfi rokonszenvezni látszott 
lvaroninnel; de a szolgálati fölény oly korlátot ké­
pezett közöttük, mely a bizalmasságot meggátoló. 
Ez okból jelenleg is, midőn aláírta a Szludin által 
előterjesztett iratokat, Karenin képtelennek érezte 
magát előtte szivét feltárni. Ajkain lebegett már a 
mondat: «Ösmeri szerencsétlenségemet», de nem 
volt képes azt kiejteni s midőn elbocsátá, a szoká­
sos frázisra szorilkozott: «Szives lesz ezen mun­
kál nekem előkészíteni...»

Az orvos, kinek iránta való jó indulatát Karenin 
ösmerie, nagyon el volt foglalva és kettőjük közt 
látszólag hallgatag egyezmény jött létre, mely sze­
rint kölcsönös nagy elfoglaltságuk miatt társalgásu­
kat igen rövidre szabták.

A mi a barátnőket és ezek közt különösen Lidia 
grófnőt illeti, Karenin nem is gondolt reá. Félt a 
nőktől, csak ellenszenvet érzett irántuk.

XVIII. FEJEZET.
De ha Karenin meg is feledkezett Lidia grófnőről, 

ez gondolt reá. Ép akkor jött hozzá, midőn ez, fe­
jét kezeibe temetve, elcrötlenedvc. mozdulatlanul ült. 
Karenin nem is hallotta, midőn bejelentők a gróf­
nőt, igy hatolt ez be dolgozó szobájába.

— A tilalom ellenére is bejöttem, mondá a grófnő 
a sietségtől és izgatottságtól akadozó hangon. Min­
dent tudok! Barátom Alexis Alexandrovits!» És 
kezét megszorító, a legszeretctteljcsebbcn szeme 
közé nézve.

Karenin felkelt, kezét kiszabaditá, homlokát ránezba 
szódé és ülöhelylyel kinálá meg öt.

— Méltóztassék leülni grófnő; nem fogadok, mert 
rosszul érzem magamat; mondá remegő ajakkal.

— Barátom! ismétlő a grófnő tekintetét reá sze­
gezve és szemöldeit aként felhúzva, hogy három­
szöget képeztek homlokán, mi még jobban elcsunyitá 
amúgy is csúnya sárga arczát.

Karenin látta, hogy a grófnő csupa részvétből 
sírni készül, és ezen elérzékenyedés megnyerte; 
megragadta remegő kepét és megcsókolta. .

goktól is megtalálják a helyes utat. A Novoje Vremja 
szerint a bolgár bonyodalom csak egy módon old­
ható meg. A portának, mint Bulgária szüzerénjenek, 
nyíltan csatlakoznia kell Oroszország ama nyilatko­
zatához, hogy a regensek bitorlók, s ilykép meg­
akadályozni, hogy ezek a többi hatalmakkal tárgya­
lásokba bocsátkozzanak. A török okkupáczió szük­
ségessége ebből korántsem következik. Az orosz 
beavatkozásra csak akkor kerüljön a sor, ha a 
porta habozik. — Vegyük hozzá ezekhez a brüsz- 
szeli Nord következő nagyhangú kijelentését: «Orosz­
ország nem fog lemondani Bulgáriával szemben való 
állásáról. Abban a meggyőződésben van, hogy a helyes 
és igaz utón jár, midőn meg nem engedi, hogy müvét 
eltorzítsák; a nagy áldozatokkal fölszabadított né­
pet nem fogja kiszolgál!atni a szófiai bitorlóknak 
és pártfeleknek. Jogosan cselekszik akkor is, midőn 
nem tűri, hogy a bizalomnak és szeretetnek amaz 
érzelmeit, melyeket a bolgár nép Oroszország iránt 
táplál, mesterségesen ellenségességgé változtassák. 
Oroszország, a maga szövetségeseivel egyetértésben' 
tetszése szerint választhatja meg az alkalmas órát. 
Úgy barátjai, mint ellenségei bizonyosak lehetnek 
abban, hogy az utolsó szó ez ügyben Oroszor­
szágé lesz.»

Francziaorszúgban, mint múlt éjjeli távirataink je­
lentették, miniszterválság van, még pedig újabb mi­
niszterválság. A párisi politikai körökben az utóbbi 
napok alatt élénken foglalkoztak azzal a kérdéssel, 
vájjon Sadi-Carnot pénzügyminiszter nem fogja-e 
visszavonni lemondását, s a sajtó erősen unszolta 
is, hogy tartsa meg távozóját, úgy, hogy a pénz­
ügyminiszter már-már elhatározta magát a mara­
dásra. Arra azonban, hogy más miniszterek is le 
fognak még köszönni, senki sem gondolt. Mint tud­
juk, a képviselőház egy tegnapi szavazata (a dier- 
zoni sztrájk alkalmából) arra bírta Sarrien belügy­
minisztert, hogy az ülést odahagyva, kijelentse le­
köszönését, a mit egy magántávirat szerint úgy 
fejezett ki, hogy ő már megelégelte ezt a dolgot. 
Mivel a vita folyamán az indítványozott napi­
rendekkel szemben Dcmőlc igazságügyminiszter 
ugyanazt az álláspontot foglalta el, mint Sarrien, 
úgy vélekedtek, hogy ö is le fog köszönni, s utánna 
a minisztérium másik két opportunista tagja : Dc- 
vellc és Baihaut is, ugv hogy Freycinet kormány- 
elnök körül csak a radikális miniszterek maradná­
nak meg. Ugv beszélik, hogy a kormány radikális 
és opportunista tagjai közt már régóta folynak súr­
lódások, s azt állítják, hogy az opportunisták visz- 
szavonulásukkal kényszeríteni akarják Freycinet kor­
mányelnököt, hogy ha az ö helyükbe ismét oppor­
tunistákat óhajtana vá'aszlani, küszöbölje ki a ra­
dikális minisztereket. — Egy mai párisi táviratunk 
a miniszterválságra vonatkozólag a következőt je­
lenti : Mivel sok képviselő konstatálta, hogy a kép- 
viselöház tegnapi szavazata félreértésnek tulajdoní­
tandó, Sarrien miniszter beleegyezett, hogy elha­
lasztja lemondását. A miniszter a mai miniszterta­
nácsban részt fog venni. A képviselőház valószínű­
leg uj szavazat által fogja a válságot elintézni. Azt 
hiszik, hogy Sadi-Carnot pénzügyminiszter is vissza­
vonja lemondását.

— okt. 19.
•— Személyi híveit. A király tegnap a bécsi 

műcsarnok kiállítását meglátogatta. — Appel báró 
lovassági tábornok, Bosznia kormányzója, Szeraje- 
vóból Temesvárra érkezett s innen avadmogyei bir­
tokára utazik. — Stackelberg báró, orosz nagykö­
vetségi titkár Romában Pélcrvárról Bécsbc érkezeit.

— Catty báró, pozsonyi hadtestparancsnok Bécsbe 
utazott. — Széchenyi Ödön grófot, a török tűzoltó­
ság szervezőjét a török szultán a «Nisan iftihair» 
rénddcl diszitetle fel. — Majthényi főispánt, ki a 
párbajsebéből fölgyógyulva Ipolyságra utazott, ünne­
pélyesen fogadták. — Lieszkovszky l’ál ujszászi plé­
bánost pápai titkos kamarásnak nevezték ki. — 
Fáik Miksa c hó 28-án Aradra utazik képviselői 
beszámolót tartani.

— A hevetieyprímás jubileuma. Az esz­
tergomi izr. hitközség üdvözlő felirata Simor János 
herczegprimáshoz dr. Weisz Ignáez főrabbi tol­
lából következőleg hangzik:

Fü'magasságu és fötis/.lclendö bibornok-érsek. Magyar- 
ország prímása! Kegyelmes urunk! Azon a napon, a 
melyen hazánk minden részéből «az üdvözlő követek 
sereglenek udvarába», a hol «follobban dicső emlékezete 
a sok lelkes nagy érseknek, kik hajdan olt laktanak és 
a nemzet és vallásnak szentségére aggtunato. azon na­
pon, a melyen a katholika vallásu hívok melói a sze­
retet és kegyelet szent érzetétől áthatolt kebellel zarán­
dokolnak a dicső elődök méltó utódjához, a hála és a 
hü odaadás szívből fakadó adóját lerovandó, meg­
jelentünk mi Mózes vallás hívei is, mint az eszter­
gomi izr. hitközség képvis°löi, hogy legbonsöbb és 
legmélyebb hódolatunkat és tiszteletünket bemutat­
hassuk és afeletti őszinte örömünknek kifejezést ad­
junk, hogy az isteni gondviselés engedte megér­
nie cmincncziádnak sikerek és áldásokban dúsgaz­
dag nyilvános működésének azon évét, mely a szt 
Írás szerint egyik legfontosabb fordulópont, legnagyobb 
jelentőségű határkő az idő szakadatlan folyamában, a 
jubel örömév, melyben általános öröm hirdcltcssék az 
ország összes lakúinak. Es valóban örömév ez az or­
szág összes lakosaira nézve. Mert a mai nap ugyan, 
mint felszázados áldozárságának évfordulója, eredete és 
természeténél fogva első sorban és kiválóan felekezeti 
jellegű ünnepnap, de azon gondolat, azon ludat, hogy a 
vallásokban a sok szétválasztó és elkülönítő mel­
lett egyesítő és összekötő elemek és erők is 
működnek, hogy különösen az általuk elérendő 
czélok közössége; az emberi lélek istenhez való emelése 
és ezen emelkedést nehezítő érzéki akadályok legyőzése, 
az emberi szív cs érzelem nemesítése, fejlesztése és tö- 
kélyesitése, az erkölcsi akarat és tetterő megerősítése és 
megszilárdítása, az erős összefűző és egyetemleges közre­
működésre serkentő kapocs a vallások közt, ez a tudat 
egyesíti a mai napon hazánkban lévő felekezeteket, a 
mindnyájunknál közös tiszteletben álló azon férfi iránt, aki 
hosszú életét, összes erejét és tehetségét, fényes állását 
és messzclmtó befolyását a vallás és isteni tisztelet meg- 
vódelmczésérc és felvirágoztatására szenteli és fordítja, 
a ki lankadatlan buzgalom és törhellen akarattal, szóval 
és példával, tanítással és lettel a vallásellenes jelenkor 
romboló befolyása alatt apadó ós lankadó vallási érzüle­
tei) ébresztésére, élesztősére szakadatlanul törekszik és 
valóban a vallásosság- ébresztés és a hit- megszilárdítás 
tekintetében ritka, minden várakozást felülmúló eredmé­
nyeket elérni sikerült. Ehhez sorakozik a mai na­
pon a folelcvenülő emlékezete mindazon nagyszerű 
és fényes alkotásoknak, melyeket áldásiosztó keze 
létcsitelt, mindazon nagy és dicső tellek és lé­
nyeknek, melyek mindmegannyi beszédes tanúi és ma­
radandó emlékei cminencziád kiapadhatlan bőkezűségé­
nek, határt nem ismerő jótékonyságának, lángoló liaza- 
llságának, király ós nemzet iránti lánlorilhallan hűségé­
nek. önzetlen emborszoretetének és minden jó és nemes­
ért lelkesülő szivének, melyek a mai ünnepet országos 
örömnappá teszik, és a szenlirás szavait megvalósítják: 
«Általános öröm hirdettessék az ország összes lakóinak.» 
Azért nem haboztunk megjelenni emineneziád kegyes 
színe előtt esedekelve kérve a mindenható áldását 
emineneziád ősz fejére, mely a bölcs király szavaival 
élve «ékes korona, mely az erény és igazság utján 
elérendő, «hogy tartsa meg emincncziádat még sokáig, 
erőben és egészségben és teljesítse emincneziádon a 
királyi zsoltárnak áldásait. Az igazságos viruljon mint a 
pálmafa ós mint a libánoni czétlrus emelkedjék, még 
vénségében virágozzék, erőteljes és friss zöldülő legyen, 
hogy á feddhetetlen erény kristálytiszta hazafiság és 
igazsággal párosult hitbuzgóság és jámborság követésre 
méltó póldányképeiil ragyogjon, éltotöleg, buzditólng a 
kori ársokra sokáig, az emberi ólet legvégső határáig. 
Kik is hódoló tisztelettel vagyunk főmagasságodnak alá­
zatos szolgái. Az esztergomi izraelita hitközség kép­
viselete.

— Az angol haül tengerészet. A Pall Mall Ga­
zette lord Charles Beresford, a tengerészet ifjabb lordja 
tollából érdekes czikket közöl az angol tengerészeiről, 
melynek lényeges tartalmát, tekintettel úgy az Íróra, 
mint a feszült politikai helyzetre, jónak látjuk a követ­
kezükben ösmcrlelni :

Sajnos, hogy Finck polgármester oly megbocsáthatatlan 
mulasztást követett el és oly indolcneziát tanúsított, 
hogy bizony a nyilvános megrovástól meg nem kiméi- 
belő. Készlet- az 1848—49-dik évben mint honvéd őr­
nagy szolgálta hazáját és í>5 éven át működött a hely­
beli cv. lyccumhan. Tanítványai közül felemlítjük gróf 
Andráséi/ Gyulát, Hieronymit, Keletit stb. lveszler 
előbbi időkben a függetlenségi pártnak elnöke volt és 
ma is még c pártnak hive.

— Hágop Chorenlán, a most Magyarországban időző 
libanoni örmény szertartási! katholikus főapái, —• mint 
a Kol. Közi.-nck Írják — egy a Keleten megjelenő ör- 
mény hírlapnak tudósítást küldött azon nemzeti ünnep- 
röl, melyet Magyarország fővárosában Budavár visszavé­
telének kclszázados évfordulója alkalmából rendezlek. 
Chorenián, ki szorgalmasan tanulja a magyar nyelvet a 
abban inár is meglehetős elühaludást lelt, a legutóbbi 
orosz-török háború alkalmával orosz fogságba jutott s a 
charkowi kormányzóságba vitetett, hová Ozmán pasát ia 
internálták volt. Fogságában — mint beszéli — az ott 
uralkodott rendkívüli hidegtől, másrészt a nyomorúságos 
táplálkozástól egészsége is megromlott s ma is érzi an­
nak utóhatásait. Születésére nézve benszülölt arméniai 
és pedig az Ararat vidékéről való. Budapesten idözésa 
alatt a barátok templomában ismételten szolgáltatott nagy 
közönség jelenlétében szentmise-áldozatot, az örmény 
katholikus szertartás szerint: Pécsben pedig a Szent- 
István templomban misézett. Nehrimán Idián, a perzsa 
sah bécsi nagykövete, ki maga is született örmény, 
mint ázsiai honfitársát, barátságosan megvendégelte öt a 
azt a óhaját fejezte ki, hogy a magyarországi örmények 
kel is szeretne megismerkedni.

— Öngyilkos tanuló. Prágából táviratozzak : Kos- 
lelny Kálmán Liptó-Szt-Miklósról való orvoslan-hallgatd 
tegnap öngyilkosságot követett cl. Keresztül vágta a gé­
géjét s az ütő-ereit s vértócsában fekve, halva találták 
meg szobájában. A «Narodny» szerint az öngyilkosság 
oka az volt, mert a fiatal ember összeveszett atyjával 
ki Lipló-Szt-Miklóson szűcs, s ki fiától, annak pansz!áv 
tizeiméi miatt, minden támogatást megvont. Az öngyil­
kos, mint a nevezett lap Írja, a pozsonyi thuologusolc 
közt fennállott ama titkos szövetséghez tartozott, mely­
nek tagjait az összes magyarországi főiskolákból kizár­
ták. Erre aztán a prágai egyetemen íratta bo magát 8 
húzta az egyik u. n. lót ösztöndíjat.

— Szerencsétlenség a vasúton. A barcs-pakráczi 
vasútvonal daru vári állomása előtt a napokban szeren­
csétlenség történt, melynek Szvatora osztálymernök ál­
dozatául esett. A vasúti munkálatokon tartott szembe 
befejezése után a mérnök a Daruvár cs Szivácz állomá­
sok közt levő utón későn este drvzinán indult Daru­
várra. A pálya esése itt olyan nagy, hogy a drezinát 
nem hajtani, hanem folyvást fékezni kell, nehogy az a 
gyorsvonat sebességével rohanjon lefelé. Szvatora mér­
nök erre ügyelt ós nem vette észre, hogy kél, vasuti 
munkásokkal telt vasúti kocsi robog a nyomában. Az 
ulüljüvö kocsi csakugyan bele vágódott a drozinába, 
Szvatora fejjel bukott le a járműről, s a két kocsi ke­
resztül ment rajta. A szerencsétlen olyan súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy rövid idő múltán meghalt. A 
vasúti munkások közül néhány könnyű sebet kapott.

— Öngyilkosság a Rákóczi-induló mellett. De­
recskén (Biharincgye) izgalmas jelenet játszódott le a 
mull hót elején. Olajos János végrehajtó KO éves korá­
ban másodszor házasodott inog. Élsü nejétől egy leánya 
van, ki foglalkozására nézve szülésznöJDcrccskén. A fiatal 
menyecske nem jó szemmel nézett apja mcgujhodolt 
családéletére; sőt olyan ellenséges indulat támadt szi­
vében, hogy az első feleséggel együtt szerzett vagyon 
miatt port indított édes apja ellen. A mull hét elején az 
apa Derecskére ment. Éjfélig a fogadóban mulatott, s 
huzattá maginak a czigánynyal. Mikor már jól boboro- 
zott, vig kedvvel egy csomó czigány kiséretóben leánya 
ablaka alá ment. Lelke háborgását azj óletmegvetés, a 
halálra elhatározást — szilaj nóták, nevelő arcz és tré­
fás beszéd alá rejtette. «Fiuk -- kiált a barna legények­
nek — húzzátok rá a Rákóczit». Rázendítették. Olajos 
János lábaival élénken verte hozzá a taktust, mig szá­
jával zajosan tram-trammozolt a pezsditö indulóhoz. 
Egyszer csak megszűnik a lábak ütemverése, a száj já­
rása. Hirtelen lövés szakítja télbe az indulót ép olt, hol 
leghevesebb. Olajos János telte a lövést, épen szivének 
irányozva a forgó pisztolyt. A golyó úgy talált, a hogy 
a szegény ember kívánta. A czigánvok még egyszer vé­
gig húzták a nyirettyűt a hegedű húrjain s már akkor 
Olajos János nem hallotta a hegedű búcsúszavát.

— Párisi pinozérek és a kamara. Parisból Írják: 
Körülbelül négyszáz pinezér, a kik szindikátust akarnak 
alakítani, szombaton a kamara elé vonult és bebocsát- 
latást követelt, hogy ott kívánságait előadhassák. De ez 
nem ment oly könnyen, s csak tizet engedlek be közti- 
lök, mint deputácziót. A belügyminiszter fogadta őket s 
megígérte, hogy kívánságaik teljesülni fognak. Erre az 
egész csapat távozott, megéljenezve a köztársaságot s a 
képviselőket.

— A lyoni szocziallata kongresszus bezárása.
Lyonból írják c hó 17-ről: Tegnap lelt vége a napok 
óta tarló munkás-kongresszusnak, melynek bezárásán a 
következő inczidens történt. A mint éjfél tájban az utolsó 
ügyel is letárgyalták s a tagok: «Éljen a szoczialista 
forradalom» kiállásban kitörlek, feláll Delochc szoczia- 
lista, s maga és társai nevében tiltakozik az intéző bi­
zottság amaz eljárása ellen, hogy egy tárgyat folytonosan 
rejtegetett a gyűlés előtt. •— «Mely tárgyat ?» kiáltanak 
közbe. «A vörös zászlót», felel Detoche. A felszólítást tetszés­
zaj követi, sőt Blondeau polgártárs megjegyzi, hogy fáj­
dalommal tűrte, hogy a gyűlés folyamában a császárság 
három színével látta díszítve a termet. «A háromszinü 
zászló Francziaország zászlója», kiállnak közbe néhá­
nyon. «A vörös zászló pedig a proletárok zászlaja, felel 
Blondeau, s annak itt kellene lenni.» Ekkor Heppenhei- 
mer egyik szoczialista kezébe ragadja a terem díszéül 
szolgáló háromszinü zászlót, két sziliét letépi s csak a 
vörös foszlányt hagyja meg a rúdon, s a tapsoló kö­
zönségnek felmutatja a proletárok zászlaját. E köz­
ben az eldugott vörös zászlók is előkerültek, me­
lyeket a teremben zajjal körülhordoznak. A tün­
tetés csillapultával Láváiul polgártárs, elnök bere­
keszti a gyűlést.Beszédének végszavai ezek: «18Ö9-ben[a 
bouvgois pénzén munkáskiállitást rendezünk. 1889-ben 
Párisban valamennyi nemzet proletárja egy begyül, a 
mikor nagy nemzetközi munkás kongresszust tartunk. 
Akkor kitűzzük a nagy harcz jelszavát.» A gyülekezet 
a Carmagnolo éneklése közben oszlott szét.

— Lövöldöző gyújtogató. A Pest megye alispán­
jához érkezett jelentés szerint bizonyos Bagó Pál 
nevű egyén Dadds János czeglédi lakos házát fel 
akarta gyújtani. Dudás abban a pillanatban lépett ki a 
házból, mikor Bagó a csóvát a házeresze alá akarta 
dugni. Dudás rárivalt, hogy mit csinál ott, mire a gyuj- 
togatló pisztolyt rántott elő és Dudásra lőtt, de szeren­
csére nőin találta. A lövés zajára elüsietö szomszédok a 
lövöldöző gvujtogalót űzőbe vették és elfogták.

— Fejedelm látogatás. A Turinban megjelenő Ga­
zda Piemonlese egész határozottsággal állítja, hogy a 
német trónörökös rövid időn hivatalos látogatást fog 
tenni Umberto királynál Firenzében, a hová az olasz 
királyi pár a napokban Monzából átköltözik. Nagyon 
természetes, hogy e látogatást kapcsolatba hozzák azzal, 
a minap fölmerült hírrel, hogy a német trónörökös fia 
s az olasz király lánya közt házasság van ké­
szülőben.

— Liszt utolsó nyugovóhelye. Baireuthból Írják 
e hó lfi-ról: Végre elhatározó lépés történt abban a 
függő kérdésben Baireulbbcn maradjon-e Liszt holtteste 
vagy pedig elszállítsák \ Vei marba, vagy esetleg Magyar- 
országba. A mint ugyanis Weimarból értesítés jött Bai- 
reuíhba, hogy ott Lisztimaizoleumol akarnak építeni, 
hogy abban Liszt holttestét elhelyezzék, ajjíbaireuthi 
községtanács Feuszel bankár sürgetésére összeült a 
Muncker polgármester javaslatára egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy Wagnernéhez, Liszt leányához, követséget 
küld azzal a megállapodással, hogy Baireuth városa 
nagy súlyt fektet arra, hogy Liszt holttestét Baireutliban 
megtarthassa, s késznek nyilatkozik, hogy sírjára méltó 
emléket állít, melynek költségeit a községi pénztárból 
fedezi. A küldöttség vasárnap délelőtt a Wanfrm l-villá- 
ban, Wagnernénél megjelent, hol legszivélyescbh fogad­
tatásra talált-lMuncker polgármester ünnepi bestédben

— Barátom! mondá a grófnő az izgatottságtól 
elfojtott hangon: «ne adja át magút teljesen fájdal­
mának: igaz, hogy nagy, de törekedjék csillapulni!

— Meg vagyok törve, agyon ütve, nem vagyok 
többé férfi! mondá Karenin, a grófnő kezét elejtve, 
de mindig kónylclt szeme közé nézve: «Helyzetem 
annál inkább borzasztó, mert sem magamban, sem 
másutt nem találok támaszt, hogy fentarthassam 
magamat.

— Megleli azt a támaszt, nem bennem, habár 
kérem, bízzék barátságomban, mondá sóhajtva, ha­
nem Ő benne! Támaszunk a Mindenható szerető­
iében van: az ö járma könnyű, folytató azzal a lel­
kesült tekintettel, mit Karenin jól ösmeri nála. «0 
meghallgatja, és segíteni fog önön!»

E szavak jól estek Kareninnek, habár bizonyíté­
kai voltak annak a vallásos túlzásnak, mely újabb 
idő óta tért foglalt Pétervárott.

— Gyenge vagyok, meg vagyok semmisülve; 
azelőtt nem voltam előrelátó s most semmit sem 
értek 1

— Barátom!
— Nem a veszteség az, mit siratok 1 Ah nem!

de nem védhetem magam a világ előtt szegyen 
helyzetemben, melybe jutottam. Nagy baj, de sem­
mit sem tehetek róla..........

— Ön teljesítette a bocsánat nemes müvét, mely 
bámulattal töltő el telkemet; önnek nincs is oka 
pirulni, mondá a grófnő, szemeit égre emelve.

Karenin elkomorodott és kezeit egymáshoz dör­
gölve, megropogtatá ujjait.

— Ha még ösmerné az összes részleteket! mondó 
átható hangjával, Az emberi erőnek is meg van a 
határa, én — grófnő, mór elértem azt. Egész na­
pomat folyó háztartási, családi ügyek rendezésével 
töltöttem. A cselédség, a nevelönö, a számlák, ezen 
apró alkalmatlanságok lassú tűzzel emésztenek 1
Tegnap ebédnél.......... alig voltam képes magamat
mérsékelni: nem tudtam elviselni fiam tekintetét.
Félt tőlem.......... de az még semmi............. Karenin
beszélni akart a számláról, mit hozlak, hangja azon­
ban reszketett, azért elhallgatott. Az a kék papíron 
irt számla egy kalapért és szalagokért, fájdalmas 
emlék volt!

— Ériem, barátom, mindent értek. A segítséget 
és a vigaszt nem találandja ugyan fel bennem, de 
azért jöttem, hogy felajánljam szolgálatimat, megkí­
sértsem megszabadítani apró gondjaitól, mikben nem 
szabad, hogy lealacsonyítsa magát; ide asszonyi 
kéz szükséges . . Megengedi, hogy cselekedhessen!?

Karenin hallgatott és hálásan szorította meg 
kezét.

— Mindketten foglalkozni fogunk Szergiusszal. 
Nem nagyon értek ugyan a praktikus élet dolgai­
hoz, de a legjobb akarattal kívánok gazdasszonya 
lenni. Ne köszönje nekem, nem teszem saját ön­
magámtól ....

— Hogyan ne legyek hálás!
(Folytatása következik.)

Angliának nincs teljes hadi és mozgósítási 
terve. Franczia-, Német-, Orosz- ós Olaszországnak ad- 
miralilásukban megvan a maguk táborkara, melynek 
feladata egyedül abból áll, hogy háború esetére 
terveket készítsen. Ha bábom tör ki, a flották 
parancsnokainak azonnal kiadhatók a szükséges ren- 
dcletek. Az organizáczió tényleg oly teljes, hogy 
n hadügyminiszternek csak a csengetyüt kell meg­
húznia s mcgtclogvafálnia: «Háború Angliával vagy más 
országgal», s biztos lehet, hogy minden liszt, ( minden 
legény, minden szerelvény ott van, a hol lennie kell. 
Angliában nincs ilyen rendszer, bár ez országra nézve, 
tekintettel szójjelszórt birtokaira, a legszükségesebb volna. 
A szervezet és rendszeres utasítások hiánya egy-egy vál­
lalkozó ellenségnek, a minő Franczia- vagy Oroszor­
szág, lehetővé teszik jelentékeny előnyöket nyerni, 
mert a mai formaságos rendszer mellett két nap 
lelnék cl, mig az admirálitás a flotta-állomások parancs­
nokait csalt a hadüzenetről is értesítheti. Ez a lassúság 
a khinai és az ausztráliai llotla-állomásokra végzetes 
lenne. Az ellenség, melynek két vagy három nappal 
előbb van a hadizenetről tudomása, a kábelt átvághatná, 
s igy a háború kitörését legelsőben az a hir jelentené, 
hogy egy angol kereskedő- vagy pláne hadi-hajó elsii- 
lyedt. «Egy orosz kapitánynyal való beszélgetésből tu­
dom» — írja Beresford lord — «hogy köblösen az 
oroszok azt tartják szem elölt, hogy az ellenség táv­
iró sodronyait elvágják. Az a tény, hogy 1885-ben 
a kábel központjain orosz hadihajók állomásoztak, 
ez értesülést eléggé megerősíti. Az angol flottánál kapi­
tány és parancsnok elég van; hadnagy azonban, ha a 
torpedó-naszádokra és part-védelemre szükséges számot 
és tekintetbe veszszük, legalább «300 hiányzik. Az al­
hadnagyok száma meg éppen elégtelen, különösen ha 
ezekkel kell a hadügyi állomásokat betölteni. A tengeré­
szek és hajós-katonák kitűnőek; nem igy azonban a 
tartalék, melynek megválogatása puszta véletlentől függ. 
Mozgósítás alkalmával hasonlóképen hiány mutatkoznék 
gépészekben, valamint fűtőkben és orvosokban is, 
bár ez utóbbiakban kisebb mértékben. A szállítási 
szolgálat iól van organizálva. A szuakimi hadjáratban 
igen rövid idő alatt 116 hajó állott a kormány rendel­
kezésére. Lord Beresford végül felsorolja amaz intézke­
déseket, melyeket az angol marina harczképessógénck 
emelésére szükségesnek tart. Ez intézkedések egyrészt a 
mobilizáczio gyorsaságát czélozták, (a franczia tartalék­
flotta 2 nap alatt mozgósítható, az angol legjobb esetben 5 
nap alatt), másrészt arra vonatkoznak, hogy minden flotta-ál­
lomás számára, bármely nemzettel való háború esetére 
állapíttassák meg kész haditerv. Ehhez képest az admi- 
ralitásban is szervezessék két osztály; az egyik feladata 
legyen megfigyelni a tengerészet terén külföldön tolt ta­
pasztalatokat és kísérleteket; a másik egyedül a flotta 
mobilizálásával és hadi tervek készítésével foglalkoznék. 
S a keleti fenyegető helyzet szükségessé teszi, hogy egy 
haditorv azonnal kidolgoztassák.

— Ötven éve* tudort jubileum. Soproni levele­
zőnk jelenti tegnapi kelettel: Dr. Keszler Károly, váro­
sunk közéletének egyik legkiválóbb alakja, tegnap egész 
csöndben ünnepelte meg tudorrá avatásának félszázados 
jubileumát. Az ünnepelt férfi szerény hajlékában tok 
tisztelgő, köztük volt tanártársai és tanítványai, valamint 
sok polgár jelent meg. Nagy megütközést idézett elő', 
hogy sem Sopron köztörvónyhatósági bizottságának tag­
jai, sem pedig a polgármester vagy a városi tanács az 
ünnepekhez küldöttséget nem menesztettek. Pedig ha 
valaki megérdemelte volna o kitüntetést, akkor Keszler, 
mert ö a város körül hangyaszorgalma folytán, mint a 
pénzügyi és ellenőrzési szakosztálynak buzgó jegyzője, 
mely fáradtságos hivatalt, agg kora daczára, évek hosz- 
szu sora óta lát el, sok érdemet szerzett magának
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előadta a város kívánságát, mire Wagner Cosima asz- 
szony ekként válaszolt: Nem mondhatom ki uraim, 
mennyire meghatottak az önök szavai. Baireuth az a 
hely, hol összes gondolataim és érzelmeim időznek s 
nekem lehetetlen volna más helyre gondolnom. Ily kö­
rülmények között kétszeresen becses rám nézve, ha 
atyám nagy jelentőségét itt is méltányolják, ha az előt­
tem drága város polgársága tisztelettel kívánja környezni 
atyám nyugovó helyét. Mondja cl ezt tisztelt polgármes­
ter ur polgártársainak. On jobban elmondhatja ezt, mini 
én, ki annyira meg vagyok halva. En most csak annyit 
mondhatok, hogy a város ajánlatát a legszivesb köszö­
nettel fogadom.» Baireuthban ezek után Liszt utolsó 
nyugovó helyének kérdését elintéződnek tekintik.

— Elfogott szélhámos. Béesbül táviratozzák ne­
künk: Néhány nap óta egy fiatal ember járta be az 
idevaló borkereskedőket. Azt mondta, hogy Hoffmannak 
hívják, Budapesten nagy bor-üztete van s minthogy bo­
rok szállítására igen olcsó ajánlatokat telt, sikerült több 
kereskedőtől kisebb-nagyobb előlegeket kicsalnia. Teg­
nap végre a rendőrség kiderítette, hogy a nagy garral 
föllépő «bor-exporleur» közönséges csaló. így hát Hoff­
mann urat letartóztatták s ma már át is adták a fc- 
nyitő törvényszéknek.

Rövid hírek. Kisújszálláson Kerek Kál­
mán fiatal földbirtokos vadászatra ment; kocsijáról 
leugorva, fegyvere elsült s a golyó jobb karján 
ment keresztül. A sebesülés oly veszélyes volt, hogy 
a sérült kart amputálni kellett. — Lönhardt 
Ferencz erdélyi püspök Piskitelcpen palotát építte­
tett magának. — Kezdi-Vásárhelyen e hó 
12-én nagy tűz volt. Leégett hat csűr s nagvmeny- 
nyiségü takarmány. — A debrecze ti takarék- 
pénztár igazgatójául az elhunyt Sápy Sámuel helyébe 
Szepessy Antalt választották meg. — Szabadiszál­
láson városi aljegyzővé a 0 pályázó közül (lycnes 
Benő i-'sáki jegyző választatott meg 30 szavazattal.
— Tnrkovczin horvát faluban Muzina Valentin 
fiatal paraszt gazdát a saját édesatyja boszuból 
orozva meglőtte. Alkalmasint belehal a sebébe. — 
Zágrábban egy Pavlics András nevű 17 éves 
asztalosinas szerelmi bánatában felakasztotta magát.
— Scheilbsen e hó 16-án egész éjjel esett a hó.
— Tepliczen a Paulina-bánya két munkúsnöje 
munkaközben beleesett az izzó hamuba és oly sú­
lyos sérüléseket szenvedett, hogy aligha fognak fel­
gyógyulni. — Temesváron Szolajka József 90 
éves gyári munkás ittas állapotában revolverrel 
hasba lőtte magát. Nem halt meg, de állapota ve­
szélyes.

= Gyárégéa Újpesten. Az újpesti nagy gyárégés- 
röl, melyről tegnapi lapunkban már megemlékeztünk, a 
következő részleteket közölhetjük: Az Újpesten kivid, a 
váczi-ut balfelén, néhány száz lépésnyire a Dunától lévő 
Weisz Ármin és fia bőrgyárának szárítója az éjjel fél 
12 óra tájban kigyulladt. A gyárban több munkásnak van 
állandó lakása, a tüzet először ezek és a szomszédok vették 
észre s rögtön értesítették az újpesti tüzürségel, mely néhány 
perez alatt megjelent a vész színhelyén, de nem hirt 
gátol vetni a tűz romboló hatalmának. Az újpesti tiiz- 
őrséggel egyidejűleg kivonult a Wölfner-íé\e gyár tűz­
oltósága s éjfél után két órakor megérkezett a pesti 
önkéntes és városi tüzürség is. Elekor már nem­
csak a száritő, hanem a mellette lévő gyár és la­
kóház is lángokban állott s innen csakhamar át­
csapott a tűz a Schein-féle maláta-gyár épületeire is. 
A veszély a legnagyobb mértékben fenyegető volt, 
mert a lángokban álló épületektől alig 100 lépésnyire 
van az újpesti gazométer s nem messze onnan a Win- 
ternilz-féle szappangyár, a Lőwy-féle fürészmalom és 
több kisebb-nagyobb gyártelep. A Pestről kivonult lüz- 
örség — mint Újpesten beszélik — nem hallgatott a 
helyi viszonyokkal ismerős újpestiekre és nehéz gépeivel 
megkísérelte a Dunából vizet szerezni az oltás­
hoz, ez azonban az odavezető ut és a part isza­
pos voltánál fogva nem sikerült s igy kénytelenek 
voltak a Wolfncr-féle gyárból, melynek a Kis-Dunából 
vízvezetéke van, (ajtókban hordalni a vizet. A pesti 
tűzoltók az oltásnál segédkezni akaró, nagy számmal 
összegyűlt gyári munkásokkal szemben is oly magatartást 
tanúsítottak, hogy azok a segédkézé»! kereken megtagadták. 
A Schein-féle gyárnak nagy részét tulajdonosa kevés­
sel ezelőtt lakóházzá alakította át, s tiO lakásra rendezte be. 
szerencsére a lakások küzül csak 7 volt elfoglalva, a 
többibe csak november elsején költöztek volna he a la­
kók. így sikerüli a lakásokból a holmik legnagyobb ré­
szét kihordani, úgy a Wcisz-gyárbúl is a felszerelést, és 
a raktáron levő bőrök legnagyobb részét kihordfa a 
gyár személyzete. A tűzoltóság működése csak a vész 
lokalizálására szorítkozott, mely a viz hiány folytán 
elég súlyos feladat volt. A szárítóban felhalmozott 
bőr és a cserzéshez szükséges szemőeze óriási lánggal 
égett, melynek fénye még Váczott is látható volt s a 
déli szél állal földre vert piszkos füstgomoly és
erős bűz nagyon megnehezítették a megközelítést. A
budapesti városi tűzoltóság másfél órai működés
után odahagyla a vész színhelyét, az. ünkénytes tűzoltók 
hajnali 4 óráig maradtak künn, az újpestiek pe­
dig csak ma esle vonultak be. A meggyuladt épüle­
tek ma estig églek, s a délután folyamán a Weisz-gyár 
épen maradt része is újra kigyulladt s estig leégett. 
Összesen három lakóház, a bőrgyár és a Schein-féle 
gyár kilencztizedrésze lelt a lángok martalékává. A 
Weisz Armin és fia kúrát 80 ezer forintra teszik, Sebei­
nél körülijeiül ‘SO ezerre. Az épületek a «Phönix» és 
«Magyar-franczia» biztosító-társaságoknál voltak biztosítva. 
A gyárakból és lakóházakból kihordott és az utón 
felhalmozott holmikra az angyalföldről kivonult egy sza­
kasz tüzér-katonaság s az újpesti rendőrség és csend­
őrük ügyeltek fel. A helyben állomásozó huszár-ezred 
tüzi-készültsége, daczára annak, hogy Chapá rendőr- 
biztos a parancsnokságot értesítette, nem vonult ki. 
A vész színhelyén egész Újpest és a környék lakos­
sága megjelent s a tűzoltóság visszataszító bánásmódja 
daczára, Chcipó Géza rendőrbiztos ösztönzésére, 
résztvett az oltás nehéz munkájában. Ennek és azon 
körülménynek, hogy a szél nem délféle, a merre a 
gazometer és a gyártelepek vannak, hanem éjszak felé 
fújt, köszönhető, hogy nagyobb katasztrófa nem követ­
kezeit be. A leégett lakóházakból kiszorult, hajlékta­
lanul maradt lakókat Chapó egy az ö zárgond­
noksága alatt levő újpesti házban helyezte el. 
A nyár folyamán a most leégett Weisz-félc gyárban 
már több ízben ütött ki tűz. de mindannyiszor sikerült 
azt elfojtani. A mostani vész keletkezésének okát mind­
eddig nem lehetett kideríteni; a vizsgálat ez irány­
ban folyik.

— Nyoma veszett. Wandermann Jánosné, ki old. 
16-án jött fel Déghről három gyermekével a fővárosba, 
és itt a vámház kör-ut 22. számú ház házmesterénél 
vett fel lakást, tegnap délután gyermekei és 07 forint 
készpénz hátrahagyásával nyomtalanul eltűnt. A rend­
őrség körözteti.

= Megkéselt napszámos. Sajog István napszá­
mos az éjjel kissé ittas állapotban jött haza sziv-uteza 
42. sz. lakására. Mikor szobájába akart lépni, valaki az 
udvarról az egyik pinezelakásba egy követ dobolt le. 
Erre az olt lakó Microfnik Márton dühösen feljött a 
pinezéböl, és meglátva Sajogot, abban a liiszemben, hogy 
a követ ő dobta le a pinezébe, megrohanta és egy kés­
sel homlokán és a rezén súlyosan megsértette. Sérültet a 
Rókusba vitték.

= Gázrobbanás. Valencsilc József 55 éves éjjeli 
őr tegnap hajnali reggel negyed fél órakor a Lukács- 
fürdő férfi gőzfürdő pénztárhelyiségében szokása szerint 
a légszcszlámpát akarta meggyujlani és hogy a csapot 
megtalálja, egy gyufát gyújtott, de ebben a pillanatban 
a szobában légszcszrobbanás történi, mely az őrt a 
földre sújtotta s kezeit és arczát összeégetle. Sérültet
— ki azt áliitja, hogy a szobában nem érzett gázszagott
— a Szt.-János-kórházba vitték.
“ Életunt Bzakáosné. Orbán Lidi 22 éves haja­

don szakácsnő, a ki a főzálogházi igazgatónál volt szol­
gálatban, megörült. Eleinte baja búskomorságban nyil­
vánult, folytonosan sirt, később élelnnlságról panaszko­
dott s azt mondta, hogy a Dunába fog ugrani. Ennél­
fogva mint önmagára veszélyes Őrültet ma délután be- 
zállitották a Rókus-kórház megfigyelő osztályúi

= A tegnapi véres szerelmi dráma előidézője : 
Kittel Ede 19 éves nyomdász, ki az éjjel előbb lúí- 
dinger Teréz nevű kedvesét és azután magát meglőtte, 
még éjfél után 1 órakor, a nélkül, hogy eszméletét 
visszanyerte volna, meghalt. A sebesült leány állapota 
súlyos ugyan, de még nem aggasztó. A golyói még nem 
tudták kivenni a sebből.

= UJ tüzőrsegl laktanya. Az óbudai III. kerületi 
tuzőrség tij laktanyája már elkészült, de az átköltözés a 
vízvezeték és lógszesz hiánya miatt még nem volt esz­
közölhető.

— _ Két eltévedt vagy csavargó gyermeket
szolgáltatott át a napokban a rendőrség a 111. kér. elöl­
járóságnak. Az egyik 4—5 éves fiú s «Maszapuszt Pe- 
pi»-nek mondta magát, szüleiről csak annyit lehet tudni, 
hogy Salgó-Tarjánból jöttek s itt elhagyták. A másik 
gyermek Czckuszki Ferencz 4 éves fiú, kit csavargás 
miatt kisért be a rendőr. Kissé bambának látszik s ne­
vén kívül — mit tán szintén hibásan ejt ki — semmi 
más fölvilágosilást nem bir adni. Az elöljáróság mindkét 
gyermeket elhelyezte s a szülők kilétére nézve nyomo­
zást indított meg.

= Hossz riz helyeit járványos betegségeknél 
különösen ajánlható az égvényes Salvator-savanyu 
viz. Főraktár: Edcskuthy L.-nűl.

A KOLERA.
A fővárosban.

A belügyminiszter — mint az esti órákban 
értesülünk — ma kormánybiztost nevezett ki a 
főváros járványbizottságába, dr. Oláh Gyula orsz. 
közegészségügyi felügyelő személyében. A rendelet 
a miniszter parancsából ma adalolt ki s a délutáni 
órákban külön küldetett a városházára. A rendelet 
azon kezdődik, hogy a minisztériumhoz panaszok 
érkeztek, hogy a fővárosi hatóság intézkedései a 
kolerajárvány elfojtása tekintetében s a betegek 
gyógykezelése körül nem foganatosíttatnak azon 
erélylyel és pontossággal, a mint ily veszedelmes 
időben megvárni lehetne; szereti hinni a miniszter, 
hogy c panaszok túlzottak, s kijelenti, hogy biza­
lommal viseltetik a járványbizoltság elnökének Gcr- 
lóczy urnák működése iránt s elismeri buzgal­
mát, de mivel a viszonyok ajánlatossá teszik, 
hogy a miniszter a közegészségügyről szóló 1876. 
évi lürvényczikk 108. tj-ál alkalmazza, mely szerint 
«a belügyminiszter bármely közegészség! ügyben s 
bárhová kormánybiztosokat küldhet oly czélból, 
hogy a jelen törvény korlátáin belül kiadott utasí­
tásainak érvényt szerezzen», — ily kormánybiztosi 
minőségben Budapestre dr. Oláh Gyulát kiküldi s 
megbízza, hogy tapasztalatait a járvány-bizottságban 
előadja, s a miniszternek minden alkalommal jelen­
tést legyen. Dr. Oláh Gyula esle felé már meg is je­
lent a városházán, bemutatta magát a polgármesternek 
s Lung György tanácsnok kíséretében kikocsizott a ha­
vak kórházba. Ugv vagyunk értesülve, hogy Oláh 
Gyula mint orsz. közegészségi felügyelő már előbb 
;s megbízással volt ellátva a kormány részéről 
figyelemmel kísérni a kolera ügyében történőket; de 
legutóbb a havak-kórház mögött épült kolera-barakok 
megvizsgálása alkalmával egy helyszíni szemlén, ho1 
ő is megjelent, a Rókus-kórház igazgatója részéről 
nem épen barátságos fogadtatásban részesült. Ez 
lelt volna tulajdonképeni oka értesülésünk szerint 
annak, hogy Oláh Gyula formális dekrétumot 
kapott.

A tiszti főorvosi hivatalhoz érkezett jelentések szerint 
tegnap déli 12 órától ma délig 47 újabb mcgbelegülés 
történt, tehát 24 esettel több mint tegnap; halálozás 
pedig: az újonnan megbelcgültelc közül ti s a régiekből 
11, tehát összesen 19 s igy a halálozások száma teg­
napról mára hárommal fogyott.

A mcgbetcgultck s clhalálozotlak kerületenként való 
kimutatása a következő. Mcgbetegillés: III. kér. 1, V. 
kér. 1, VI. kér. 21, VII. kér. 6, Vili. kér. 9, IX. kér. 6, 
barak-kórliáz 3. Halálozás: IV. kér. 1, VI. kér. 7, VII. 
kér. 2, Vili. 6, IX. kér. 1, X. kor. 1, barak-kórliáz 1. 
A kolcrabelogek közül lakáslalan volt 2.

A kolera-betegek a következő lakóházakból valók: va- 
dász-nteza 1 i. sz., Szaboles-utcza 28. sz., Tcréz-körut 
2. sz., Andrássy-ut 35. és 05. sz., operaház-uleza 1. sz. 
nagymező-uteza 1. sz., Dcsr.owffy-utcza 5. sz., Vörös- 
marty-uteza 54. sz., aradi-uteza 38. sz., sziv-uteza 6. 
sz., akáezfa-utcza 6. sz., külsödob-utcza 31. sz., kertész- 
utcza 22. sz., kishajcsár-utoza 1669. sz., zerge-uteza 10 
sz., fuló-ulcza 49. sz., Csokonay-utcza ti. sz., József-u. 
11. sz., Józsika-ulcza 8. sz., ujvásártér 20. sz., ősz-uteza 
28. sz., malom-ucza 6. sz., Ranolder-utcza 1. sz., páva- 
utrza 36. sz.

*
Gyors haláleset tegnap egy sem fordult ölő. A régi 

betegek közöl meghaltak: Schvarcz szül. Kirlinger 
Erzsébet 53 éves napszámosnő, Karpfenstein-ulcza 35. 
sz. Sullay Klára 27 éves varrónő, akáezfa-utcza 31. sz. 
Wiltisch Jakab 30 éves liajúkormányos, 311. szánni 
uszályhajó. Lcgrúdy Mihály 45 éves napszámos, Kő­
bánya Kalapos-léle ház. Deszál Károly 62 éves szabó, 
konti-uteza 18. sz. Tóth István 26 éves napszámos. 
Tincsek Ferencz 2 éves, napszámos fia, Szerdahelyi- 
utcza 6. sz; Böhm Nándor 28 éves asztalos, fecske- 
utcza 26. sz. Bucheim János 24 éves napszámos, 
kalap-ulcza 9. sz.

á
A barak-kúrházban a kolerás betegek létszáma teg­

napról mára tizcnöllel emelkedett. Tegnap SO uj be­
teget szállitollak be; meghalt 0, gyógyulva elbocsá­
tottak 5-fil s jelenleg 115 kolerás beteg van gyógyke­
zelés alatt, tehát az újból kitört járvány még mindig 
emelkedőben van. A tegnapi betegek közt van: 20 férfi 
és 9 nő; lakóhelyeik szerint: V. kér. 8, VI. kér, 12, 
VII. kér. 4, Vili. kér. 7, IX. kor. 3, s lakáslalan 2; fog­
lalkozásaik szerint: 12 napszámos, 3 cseléd, 2 magánzó, 
s egy-cgy ács, lakatos, rézöntő, pék, pinezér, könyvkötő, 
kocsis, harangozó, fegyliúzör, kereskedelmi tanuló és 
molnárnak a neje.

*
A barak-kórházban kiürített két kolerás kórtermet már 

kellőképen fertüztelonitetlék, azonban más fertőző bete­
geket egyelőre nem helyezhetnek oda, mert a belügymi­
niszternek egy korábbi rendoleto szigorúan megtiltja, 
hogy kolerás betegekkel bármi más betegségben szenve­
dők egy fedél alatt legyenek elhelyezve. Ennélfogva várni 
kell, míg a másik két kórterem is kiürül, illetve betegei 
átszállittutnak az uj barakba s csak ezután lehet azokat 
liimlös betegek elhelyezésére használni. Az uj barakban 
jelenleg 50 kolerás beteg fekszik.

A Vl-ik kerületi járvány-bizottság figyelmét 
még; mindeddig kikerülte a városligeti rendőri lakta­
nya környéke, lio!,j a mint bennünket értesítenek köz­
egészség! tekintetben veszélyes állapotok uralkodnak. E 
laktanyából a csatorna közvetlen a Hermina útra ontja 
a szennyet és piszkot. Ha másként nem, legalább úgy 
lehetne talán c rondaságon segíteni, hogy naponkint 
20—30 kr. áru Petri port hintenének cl e helyre.

A IX. kerületi járványbizottság a legutóbb meg­
tartott szemle alkalmával konstatálta, hogy a pincze- 
és kisebb udvari lakások nemcsak zsúfoltak, de felette 
tisztátlanok és bűzösek. Ilyenek például az üllői úti 95 
és 101. számú, a gyep-utezai 27 és a csepel-rakparti 
13—15. szánni házak stb.

*
A terézvárosi búcsú, és a kolera. A vasárnapi 

terézvárosi búcsúról sokan azt jósolták, hogy nagyszámú 
koleramogbctegedéseknek lesz előidézője. S csakugyan

úgy történi, mert tegnap a Terézvárosból nem kevesebb, 
mint 12 kolerás beteget, tehát épen egy tuezalot szállí­
tottak a kórházba. Köztük van a terézvárosi harangozó 
lvanics József is, a ki eddig állandóan fent lakolt a 
terézvárosi templom tornyának baczillusmentes levegőjé­
ben s világért le nem jött volna ebbe a kolerás világba. 
Vasárnap azonban a búcsú kedvéért kivételesen lejött 
mulatni, de szegény megadta az árát, mert megkapta az 
annyira rettegett kolerát, s most kint fekszik a baralc- 
kórbázban. Az operaliázban is kolerába esett egy Lel- 
hors József nevű 24 éves géplakatos, a ki szintén a 
vasárnapi búcsú áldozata. A többi 10 beteg a Teréz- 
ktiml, Andrássy-ut, Szabolcs-, nagymező-, Dessewffy-, 
Vörösmarty-, aradi- és sziv-utczából való.

*
A fertőző betegségek mai állása a következő: himlő 

200, emelkedés 11; kolera 115, emelkedés 15; liagy- 
máz 24, vörheny 16. differilisz 2, kanyaró 1. Bcteglét- 
szám a barakban 341, emelkedés 25; balparti kórházak­
ban 1581, emelkedés 37.

*
A járvány kitörése, azaz szept. 14-ike óta előfordult 

OO4 megbetegedés, ezek közül meghalt 380.
*

A Lung Gcbhardt-tigy.
Lung György tanácsnok a járvány-bizottság tegnapi 

ülésén a rajta Gebhardt igazgató által elkövetett szemé­
lyes sértés következtében ma dr. Rózsaffy rendőr- 
főorvos és dr. Schwarzer Oltó urakat fölkérte, hogy a 
kórházigazgatót elégtételadásra hívják föl. A megbizottak 
a délután folyamán meg is jelenlek dr. Gebhardt urnái. 
Dr. Gebhardt megbizollaiul dr. Laufenaucr Károly 
egyetemi m. tanárt és dr. Ladányi Istvánt kérte fel- 
A két fél megbízottai ma esti 6 órakor találkoztak. 
Mint értesülünk, dr. Gebhardt Lajos igazgató megbí­
zottai az ügy tárgyalásába nem kívánnak bocsátkozni 
azért, mivel értesüllek, hogy Lung tanácsnok Gebhardt 
igazgató ellen fegyelmi eljárást kért a polgármestertől s 
igy más úton, nem lovagias utón akar elégtételt sze­
rezni magának. Mint ugyanis beszélik, Lung ur leérni 
fogja a polgármestert följelentés utján arra is, hogy 
benne a kórházigazgató a tanácsnokot is megsértvén, a 
tanács tekintélye érdekében ezért fegyelmi utón szerez­
zen elégtételt. E följelentés azonban a polgármesterhez 
ma estig nem nyujlalott be.

A fővárosi orvosi körök a Lung-Gebhard kér­
désben Gebhard kórházi igazgató mellett vannak. 
Gebhard eljárását ügy fogják fel mint a Lung tanácsnok 
s a tiszti főorvosi hivatal által kellő utánjárás s vizsgá­
lat nélkül állítólag pellengérre állított orvosi kar mellett 
való fellépést s ezért pártolják Gebhardot.

*
A Lung Gebhardt ügyben orvosi körökből a 

járványbizoltság egyik tagja, ki jelen volt a járványbi­
zottság amaz ülésén, melyből az ügy kiindult vala, és ki 
szemtanúja volt a tegnapi jelenetnek is, a következők 
közlésére kérte fel lapunkat: «Lung György tanácsnok 
jelentése, a melyet a járványbizoltság elé terjesztett pár 
héttel ezelőtt, nem úgy volt előadva, hogy ő a kórház­
ban miket hallott (a mint az később a vizsgálat folya­
mán kiderült), hanem hogy végére járván a dolgoknak, 
azok mind úgy bizonyullak be valóknak, a mint ő előadta. Így 
többek között tény gyanánt említette fel, hogy a szeptember 
hó 2G-án kórházba küldött Guttmann Mária a barak-kór- 
1 lázba úgy vételeit fel és helyeztetett el, hogy azt orvos 
nem is lálla, és hogy az egész késő estén és éjen át a 
kolera-betegek közüli feküdt, a nélkül, hogy or­
vos jelent volna meg nála. Midőn e jelentés, 
melyet mellesleg megjegyezve egy német lap előbb 
közlőit, még az ülés elé került volna, a jár- 
ványbizotlság előtt felolvastalolt, Gebhardt kórházi igazgató 
azt az észrevételt telte, hogy ő tudja, miszerint ez az 
állitás nem felel meg a valónak, tehát czélszerü lelt 
volna, mielőtt az a nyilvánosság elé került és a jelen­
tésbe vétetett, megvizsgáltatni. Ekkor állott fel Lung 
tanácsnok és kijelentette, hogy ü a mondottakért hiva­
talos esküjével és becsületszavával áll jót. A vizs­
gálat azonban bebizonyította, hngy a tanácsnok ur 
állításait ugyan hallhatta, de hogy azok tényleg 
nem [igazak, mert őt egy pár szolga tévútra 
vezette. Éhez képest helyes volt a kórházi igazgatónak 
az utolsó ülésen tett az a megjegyzése, hogy a tanács­
nok állításainak Gultinann Máriára vonatkozó része va­
lótlan, a mire a tanácsnok ur felindulása a bizottság 
tagjait annyival inkább meglepte, mert nem azon a han­
gon történt, melyben az igazgató szólott és igy az el­
nöklő Gerlóczy polgármester rendreutasítását a tanácsnok 
ur felszólalása igényelte volna.

A vidéken.
Szopesszombatban e hó 16-án több koleraeset for­

dult elő, melyek halállal végződtek. A városi hatóság 
azonnal megtelte a szükséges intézkedéseket.

Csallóközben, mint a Pozonyvidélci L. írja, két
onton ütött ki a járvány Böősön és Dunaszerdahelyt.
öősün e hó 14-én bezárólag 8 betegülés és 3 halál­

eset történt. Azóta megbclegült 1, meghalt 2. így a jár­
vány egész tartamán 9 egyén betegedett meg, kikből 5 
meghalt és meggyógyult 4. így ma beteg már nincsen. 
— Duna-Szerdahelyt csak egy betegülés történt; de 
meggyógyult az is. Pozsonymegyébcn ez idő szerint 
nincs kolerabeteg.

Késmárkon — mint nekünk Írják — szintén fellé­
pett a kolera. Október 16-án négy kolera-eset fordult 
elő s ezek közül kettő végződött halállal. Az óvó-intéz­
kedéseket az illetékes hatóságok a legnagyobb szigorral 
foganatosították.

Szeged, okt. 19. (0. É). Tegnap déltől ma délig 
14 belegülés (5 kolera és 9 kolerin) és 4 haláleset 
fordult elő. A betegedés egvgyel több, a halálozás 
pedig hattal kevesebb, mint tegnap. Á ma megbe­
tegedettek közül 1, a korábbiak közül pedig 3 halt 
meg; a népkonyhákon ma 649 egyén nyert ingyen 
étkezést, holnapra pedig 729 van előjegyezve; a 
népkonyhákat igénybe vevők rohamos szaporodá­
sára való tekintettel, a járvány-bizottság gazdálko­
dási szempontból a nő-egyletek vezetése alatt házi­
lagos kezelés mellett 2 közkonyhát fog szervezni.

A külföldön.
Belgrád, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Zimonyban előfordult koleraeselek foly­
tán a kormány hét napi vesztegzárt rendelt el. 
Holnaptól kezdve beszüntetik a hajózást Zimony- 
Belgrád és Pancsova-Belgrád közölt.

Bócsben eddigelé csak egyetlen-egy kolera-eset me­
rült fel. Ez volt a dr. Schmidt halála, melynek körül­
ményeiről megemlékeztünk. Ez eset elég volt arra, hogy 
az egész nagy közegészségügyi apparátust mozgásba 
hozza. A Zxvillinger-szállodát, hol dr. Schmidt meghalt, 
ma újra 50 kiló karbolsavval fertőztelenitették, a kerü­
leti orvos naponkint többször megjelenik a hotel­
ben s szigorú orvosi megfigyelés alatt tartja a szál­
loda vendégeit és annak személyzetét. Ezen kívül a vá­
rosi főorvos személyesen ügyel fel az óvó intézkedések 
pontos foganatosítására. Az osztrák-magyar államvasutak 
orvosa dr. Reimann ellen folyamatba telték c vizsgála­
tot, mert a betegen megérkezett dr. Schmidtet a szállo­
dába utasította s a rendőrségnél erről jelentést nem tett. 
Az alsó-ausztriai helytartó tanács szigorú rendeletben 
tette kötelességévé az orvosoknak a koleragyanus bete- 
gedések bejelentését.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Arlcel Teréz a. ma este a czimszerepet 

énekelte Verdi Aidájában. A művésznő ezzel az alakí­
tásával teljesen megnyerte a közönség rokonszenvét. 
Aida erősen próbára teszi az előadó képességeit. 
A szerep nagy erejti s a különféle érzelmek kifeje­
zésére képes hangot s jellemző drámai játékot kíván. 
Arkel a. mindakőt követelménynek nagy sikerrel felelt 
meg. Aidája zeneileg annyira előkelő, hogy önkénytele­
nül Wiltné a. hatalmas alakítása jutott eszünkbe. A 
zenei előadás összes finomságát sikerrel alkalmazza. 
Játéka diszkrét s mégis kifejező volt. Szerződtetését

operánkhoz határozott nyereségnek tarlanók. Anmeris 
szerepében Tremclli Vilma k. a. lépett fel szabadság 
ideje után először. A művésznő pompás sziliben van, 
egyéb különösei nem fedeztünk fel benne. Szerepét épp 
oly jól játszotta, mint legutoljára, (ugyanazokkal a hiá­
nyokkal. Az előadás jó volt. A zenekart Erkel Sándor 
biztos keze vezényelte, —ts.

— Sólymost Elek holnap szerdán vesz búcsút a 
népszínház közönségétől a Veteránok-ban. Solymosi a 
népszínháznak fennállása óta tagja volt s már a meg­
nyitó előadásban is részt vett a Király csókja czimü 
egy felvonásos operetteben. A lefolyt 11 év alatt 70 
operetté, 43 népszínmű és 35 bohózat és más v ál fajú 
darabban játszott, összesen tehát 148 szerepet tanult 
be. Elénk emlékezetben élnek alakításai közül a «A 
furcsa háború», «Orpheus», «Gasparone», «Koldiisdiak», 
«Favartné», «Olivette lakodalma» és sok más operette- 
belick, nemkülönben a «Lumpáczius», «Tündérhaj», 
«Szélháziak», «Perózes» és más bohózatokban megte­
remtett alakításai. A népszínművek közül a «Szép asz- 
szony kocsisa», «Árva Zsuzska», «Tót leány», «Toloncz», 
«Árendás zsidó» és «A veteránok»-ban voltak legna­
gyobb sikerei. Ez utóbbiban búcsúzik el. Az előadásban 
Blaha L. asszony is részt vesz.

— A népszínházban csütörtökön adják elő «.Rip 
van Winklet» franczia átdolgozásban. «A király fo­
gás» czimü operettéből a színpadi próbák már javában 
folynak.

— Gouzlen Szegeden. Massenet hírneves franczia 
zeneszerző, a jövő hó közepe táján Gouzien-nel együtt 
Bécsbe utazik, hol Cilijének első előadásán maga fogja 
dirigálni a zenekart. Gouzien ez alkalommal Szegedre is 
lerándul.

— Az opera szennyese. Az opera belügyei az 
utóbbi időkben jobban kezdik érdekelni a közönséget, 
mint maguk az előadások, a melyek csudálatos követ­
kezetességgel folyton üres ház előtt mennek végbe. Már 
a nyár óta hangoztatták több oldalról, hogy valami nincs 
rendben bennt az operában, a mi arra késztette a bel­
ügyminisztériumot, hogy biztost küldjön ki a dolgok 
megvizsgálására. A biztos megkezdette a munkál, 
a minek eredménye az volt, hogy szükségesnek 
mutatkozott Horvátiig János operai gazdát állá­
sától felfüggeszteni s ellene a fegyelmi vizsgá­
latot megindítani a következő indító okok alapján : Az 
1885. év kimutatásában 80,000 forintnyi összeg szere­
pelt olyan anyagokért, melyekre szükség nem volt, s a 
melyek csak készletben tartattak. Az a körülmény, hogy 
ilynemű raktár eddig az operánál nem létezett, gyanút 
keltett a minisztériumban, a hol a számlákat felülvizs­
gálták. Megerősítette ezt a gyanút még az is, hogy eze­
ket a raktáron tartott szöveteket nem a rendes szállító­
tól szerezte be a gazda, hanem más czégoklűl, melyek 
az operával eddig üzleti összeköttetésben nem voltak, 
llorvúthy ekkor avval védekezett, hogy az igy beszerzett 
szövetekből olcsóbban lehet kiállítani az egyes dalmű­
veket. Ekkor körülbelül 100,000 forint értékű kelme volt 
a raktárakban felhalmozva. Figyelemmel kisérték azon­
ban a gazda eljárását s a Sückkingeni trombitás jelme­
zeinek készítésekor meggyőződtek arról, hogy Horválhy 
a saját zsebének jótékony czéljaira működik. A sely­
met, bársonyt és atlaszt háromszor oly drága áron 
számitolta fél, mint a mennyibe azok előbb kerül­
tek. Az intendáns HorváthyL állásúiul felfüggesztette 
s helyébe Seidel Károlyt nevezte ki gazdának, 
ki külföldi színházaknál már hosszabb idő óla 
hasonló minőségben működött. Horválhy előbb főhad­
nagy volt s üt éve szolgál az operánál, a hol előbb 
mint írnok volt alkalmazva. Az utóbbi időben feltűnő 
nagy lábon élt, villát veit magának s evvel is növelte 
maga iránt a gyanút. Miután az intendatura szükséges­
nek látta az összes szabókat állásuktól felfüggeszteni, 
jelenleg a szabó-munka szünetel az operában. A Siick- 
kingeni trombitás jelmezeinek elkészítésével üzv. Cscp- 
reghy Jánosnét bízták meg, ki a munkát tiz nap alatt 
köteles elvégezni.

— Az orsz. m. klr. zeneakadémia hangverseny- 
termében okt. 22 én délelőtt 11 órakor Liszt Ferencz a 
zeneakadémia nagy emlékű elnökének születési évfor­
duló napján Füredi Eszter és Sárosi Ferencz közremű­
ködésével zeneelőadást rendez.

— A műemlékek orsz. bizottsága körében az az 
eszme merült fel, hogy a bizottság tulajdonában levő, 
rendkívül érdekes és gazdag gyűjtemény valahol állan­
dóan kiállíttassák. Az állandó kiállítás rendezésére vo­
natkozó indítványt a történelmi kiállítás befejezése után 
fogják tárgyalni és ekkor fogják elhatározni azt is, 
hogy helyiség kijelölése iránt a kormányhoz, vagy a fő­
városhoz forduljanak-e.

— «A kornevilli harangok.» A párisi Figaro leg­
utolsó irodalmi mellékletében hosszabb ezikket közöl a 
«kornevilli harangok», e kedvelt operetté eredetéről, mely 
czikkbül a következő figyelemreméltó részeket vesszük 
át: Az opevette szövege lulajdonképen Hévvé zeneszer­
zőnek volt szánva, ki azonban visszaulasitotla azt, mi­
vel nagyon komolynak találta. A Folies Drainatiques 
igazgatója ezután Lecocqhoz fordult, ki azonban ugyanaz 
okból szintén nem vállalkozott. A rendezők egyikének most 
eszébe jutott Planquette, ki akkor még ismeretlen volt és 
még csak egy kis egyfelvonásos bohózat zenéjét szerezte. 
Planquette tizenkét nap alatt elkészitelte a zenét, mert 
az igazgatóság nagyon siettette s a fiatal zeneszerző 
utoljára már olyan kimerült volt, hogy «Grénicheux» 
enlrée-couplelját nem volt képes már megalkotni. Anyja, 
ki énekesnő és munkájában sikerrel segítette, látva, 
hogy Planquette kétségbeesve nézi az üres kotla-papi­
rost, a zongorához tilt és azt az oly igen kedvelné vált 
dalt improvizálta, mely úgy kezdődik: «Szállj ifjú bát­
ran . . .» E dal képezi a mü egyik legszebb részét. 
A színészek igen hidegen fogadták a darabot és 
maga az igazgatóság is azt hitte, hogy legjobb eset­
ben is csak ötvenszer fog színre kerülni. De csalódtak, 
mert minél gyakrabban adták elő az operettet, a kö­
zönség annál szívesebben nézte meg. A Folies Drama- 
liquesban néhány nap előtt keiül t ezredikszer színre. 
1878-ban az operette útnak indult és mindenütt rend­
kívüli sikert aratott. Londonban szakadatlanul adták 
három éven keresztül. Batlilot zenekiadó, ki a partitúra 
kiadási jogáért 33,000 frankot fizetett a szerzőnek, 
200,000-nél több példányt adott el és óriási vagyont 
szerzett ezáltal. Később üzletét is a «Kornevilli haran­
gokhoz» czimezte. Planquettenek mindenfelől közel egy 
millió frank tantiemet fizettek. Planquette azóta több 
operettet is szerzett, melyek közül azonban csak «Rip 
van Winkle» élt nagyobb sikert.

— Goldmarck Merlin czimü dalmüvét, melynek szö­
vegét Lipiner Siegfried irta, november 19-én a királyné 
nevenapján fogják előadni a bécsi operában.

— Londonból Írják: Dxvorák cseh zeneszerző Szt- 
Ludmilla oratóriuma a leedsi zeneünnepólven nagyon 
tetszett. A müvet a szerző maga dirigálta. Nehány kri­
tikus megjegyzi, hogy Dxvorák ebben a müvében több 
reminisezenzzia van, mint az eddigiekben.

— Vidéki UHlnéezet. Újpesten, a Csiszér-fóle szín­
társulat tegnap első bemutató népszínmű előadásul, 
Csepreghi «Sárga csikó» eredeti darabját adta elő. Er­
zsiké szerepében Erdei Berta a vidék tehetséges 
énekesnője lépett föl, mint vendég, nagy sikerrel, szép 
hangján előadott dalait, nagyrészt ujrázni kellett. Kolozs- 
váry József a társulat népszinmüénekcse, ezúttal lépett 
föl először Laczi szerepében, kit a szép számú közön­
ség, viharos tapssal tüntetett ki.

SPORT.
—- Udvari lovaavadászat. Szép időben folyt le a 

mai első nyulvadászat is. A rendes vadásztársaság reg­
ei kilencz órakor fogott hozzá az üzéshez. A Dunakeszi 
őzeiében kiugrasztott nyúl szép bajszára nyújtott alkal­

mat. A vadászat tizenkét óra felé végződött, a mikor a 
nimrodok kifáradva, abbahagyták a lovaglást. A holnapi 
vadászat korán reggel Czinkotánál kezdődik. A király ö 
felsége, mint legújabban hírlik, pénteken vagy szomba­
ton jön el Bécsből Gödöllőre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi tanács mai ülésén a budgettárgyalást 

megelőzőleg magán eszmecsereként élénken beszélték meg 
a tagok egymás közt a járványbizoltság tegnapi ülésén tör­
ténteket s a legtöbben megegyeztek abban a nézetben, 
hogy a tanácsnokok független működése érdekében óhaj­
tandó volna a fővárosi törvényt akép módosítani, hogy 
városi tisztviselők és hivatalnokok a törvényhatósági bi­
zottságba ne legyenek választhatók. Hanem ez csak ma­
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gánbeszélgetésben nyilvánulván, ily előterjesztésre hiva­
talos utón még nincs kilátás.

— A kereskedelmi minisztérium palotájának
külső munkálatait még a tél beállta előtt befejezik, a 
"első munkaiatokat és felszerelést a télen és tavaszon 
fogják végezni, úgy, hogy az épület jövő évi juntos hóra 
teljesen elkészül s úgy a minisztérium, mint a hozzá 
tartozó hivatalok július hóban fognak beköltözködni. A 
minisztérium központi hivatalain kivid az uj palotában 
nyernek elhelyezést: az országos statisztikai hivatal, 
magyar kir. földtani intézel, budapesti bányakapitányság 
s orsz. mértékhitelesítő hivatal. Mint már említettük, a 
tervezett igazságügyminiszteri palota felépítéséig, ideigle­
nesen az igazsúgügyminiszleriiim és a kir. főügyészség 
is ebben az épületben nyernek elhelyezést, mi végbí 1 
úgy a miniszteri, mint a hivatali szobákat arányosan 
megosztották.

7* A főváros jövő évi költségvetését a tanács 
mai hosszas ülésén tovább tárgyalta s a kiadási rova­
tok egyes tételeiből iparkodott lehetőleg törölni kisebb 
összegeket. A budget összeállítása a tanács javaslatai 
szerint azonban egy későbbi ülésre maradt.

A kereskedelmi miniszter leirt a fővároshoz- 
hogy miután még 10 féle iparág van a fővárosban, me­
lyeknek űzői ipartestületié még nem alakultak, fölhívja 
a tanácsot, hasson oda, hogy ez iparüzük együttesen 
alakuljanak egy iparhatósággá. A miniszternek az ellen 
sem lehelne kifogása, hogyha a budaiak és pestiek e 
10 iparág űzői közül külön, tehát igy kél ipartestületié 
alakulnának, a bejelentések fölvétele végeit pedig a kő­
bányaiak és budaiak részére valamely kirendeltség léte- 
sittetnék az uj iparhatóság által.

— Iparhatósági megbízottá neveztetett ki Pro- 
haszka l1 crcncz íöv. IV. kér. jegyző a rézművesek, 
bádogosok, bronziniivesek, harangöntök stb. iparlestülete 
részére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi Kárpát-egyesülőt központi 

választmánya e hú 16-án Iglón gróf Csáky Albin elnök­
lete alatt gyűlést tartott, melynek tárgysorozatából a kö­
vetkezőket emeljük ki. A jövő évi évkönyv Iglón nyo- 
malik és 1500 forintba fog kerülni. A múzeumi 
épület Poprádon már teljesen elkészült ts igen 
sikerültnek mondható. Az épület belső berendezése 
valamint az épület körül levő kert havasi növények­
kel való beültetése költségeinek fedezése ezéljábúl 
adakozásra fognak felkéretni az egyesületi tagok. A ki 
arra kötelezi magát, hogy évenkint legalább egy forintot 
ad a kárpáti muzeum czéljaira, a múzeum pártolói so­
rába lép. Az erdőtörvény végrehajtása ügyében már nem 
tartja szükségesnek a választmány, hogy miniszteri biz­
tos kiküldését kérje, mivel az erdőföfelügyelű által leg­
újabban foganatosított intézkedések, melyek értelmében 
a «tourista-ut» felelt levő erdő mind a véderdők sorába 
kerül, e rendkívüli lépést tárgytalanná teszik. A Tátra- 
osztálynak útépítés és jelzés ezéljábúl 600 frt segély 
szavaztatott meg. Klimkovics Ferencz akadémiai festő 
gyönyörű Tálraképét az egyesület 600 fi tért megvette. K 
kép olajnyomat utján fog sokszorositlatni. A tanácskozás 
főtárgyát a «Keleti Kárpátok» osztálya által indítványo­
zott rendkívüli közgyűlés és az ezen tárgyalandó alap- 
szabályjavaslal képezte. A rendkívüli közgyűlés novem­
ber 21-én Iglón log megtartatni. Az uj alapszabályjavas­
lat szerint az egyesület központból és osztályokból állna. 
Mindama tagok, kik nem csatlakoznak valamely osz­
tályhoz, a központ alá tartoznának. Egyúttal szorosabbra 
füzetnek a központ és osztályok közötti kapocs. 
Az uj alapszabály azonkívül a közgyűlésen megbízás 
utján való szavazást is óhajt behozni, egy tag azonban 
tiz szavazatnál többet nem képviselhetne. A megindult 
eszmecsere nagyon nyugodt mederben folyt, a határo­
zathozatal azonban a közgyűlés előtt tartandó választ­
mányi gyűlésnek maradt fenn és most egyelőre az osz­
tályoknak adatik ki a javaslat véleményadás végett. Ha 
c javaslat elfogadása sikerül, ismét helyreáll a béke az 
egyesületben. Végre bejelentette az ügyvivő alelnök, 
hogy Kioldd föherczegnö ötvon forintot ajándékozott az 
egyesületnek útépítésre, miért is az egyesület meleg kö­
szönetét íejezte ki.

— A zenetanárok országos egyesület:? október 
22-én, pénteken, csli fél 8 órakor egyesületi helyiségében 
Forster Stefánia és Ságli József egyesületi elnök közre­
működésével Liszt Ferencz emlékezetére hangversenyt 
rendez.

— A dömsödf 48-as népkör — melynek tagjai 
leglöbbnyiro földmivesekböl áll — fönnállásának máso­
dik éx'ében, mint nekünk Írják, 97 kötetből álló nép­
könyvtárt alapított. A könyvek kiválasztásával dr. Var­
sányi Gábor bízatott meg.

— A «vasmegyei egyetemi ifjak köre» oki. 
18-án tnrlá a Bátliory-kávéház külön helyiségében ez évi 
alakuló közgyűlését. Á körnek ez évre megválasztott tiszt­
viselőivé lettek: elnök Saágliv István joghallgató, alelnök : 
Németh Gyula j. h., főjegyző : Schünfeld Samu j. h., 
pénztáros : Körber Zsigmond j. Ii., választmányi tagok : 
Szabó Lajos, Szabó László, Ilodászy Gábor, Szabó Ti­
vadar s Kadakovics Géza.

— A műegyetem egyik 2. emeleti termének meny- 
nyezetén rövid idő előtt nagy repedések támadtak. A 
vizsgálat folytán kitűnt, hogy a boltozat fa-gerendái 
megrothadtak és minthogy attól lehet tartani, hogy a 
mennyezet bedől, a fa-gerendákat vas-tarlányokkal fogják 
kicserélni. Mindeneseire jellemző a műegyetem tudós 
építőire, hogy ily rövid idő múlva nagyobb mérvű hely­
reállításokra van szükség.

— A duaamellékl ref. egyházkerületben a na­
pokban Szász Károly elnöklete alatt tartották meg az 
őszi lclkészi vizsgálatokat. Kápláni vizsgálatra hárman, 
lelkészbe kelten jelentkeztek s valamennyien sikerrel ál­
lották ki a vizsgálatot.

— A népnevelők budapesti egyesülete október 
21-én d. u. 5 órakor közgyűlést tart.

— A m. kir. állami tisztviselők központi 
egyesületének választmánya október 24-dikén, vasár­
nap délután 4 órakor az ivók és művészek társaságának 
termében, (kcrcpcsi-ut, nemzeti színház bérháza, 1. em.) 
ülést tart. Az egyesület irodáját 1. kor. Dübrentey-utcza, 
9. szám, I. emeleten megnyitotta, miről az egyesületi 
tagok levél utján értesitlctnek.

— A tud. és műegyetemi olvasókör jogtudomá­
nyi szakosztálya a I. hó 21-én (csütörtökön) esti 7 óra­
kor tartja első telolvasó-ülését, a melynek tárgya Szi­
lágyi A. Károly jh. értekezése a halálbüntetés kérdé­
séről az ind népnél. Vendégeket szívesen látnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Dessewffy-Háral-félo sajtópör tárgyalását 

Klárái Lajos védőjének, Eötvös Károly budapesti ügy­
védnek kérelmére a törvényszék október 21-ről nov. 
4-ikére elhalasztotta. Ez elhalasztás annyiban érdemes 
említésre, mert Eötvös Károly azt kifogásolta, hogy a 
vádlevelet neki késedelmesen kézbesítették. A sajtóbiró- 
ság elhalasztó végzése igy hangzik: «Dossexvffy Arisztid 
és Dessewffy Dénes magánvádlóknak Márai (ezelőtt Ma­
yer) Lajos ellen indított sajtóügyében ez évi szeptem­
ber 22-én 27914. szám alatt kelt végzésével ez évi 
október 21-dik napjának délelőtt 9 órájára kitűzött 
nyilvános esküdtszék! tárgyalás a vádlex-élnek kése­
delmes kézbesítése miatt vádlottnak hivatalból figye­
lembe veendő kérelmére elnapolta tik. Egyidejűleg az 
ez évi 27914. sz. végzés mellett kézbesített védle­
vélben foglalt sajtóvétségi vádnak a budapesti királyi 
törvényszék, mint sajtóbiróság termében szóbelileg és 
nyilvánosan eszközlendő tárgyalására s elbírálására az 
esküdtszéki ülés újabban 1886. nov. 4-ik napjának d. 
e. 9 órájára tüzelik ki s ezen határidőre vádlott Márai 
Lajos ur, az 1867. május 17-én kibocsátott igazságügy­
miniszteri rendeletben, kijelentett következmények terhe 
alatt a jelen végzéssel megidézlctik Dessewffy Arisztid 
ur és Dessewffy Dénes ur, mint a magánvádlóul fellé­
pett, de időközben elhalt Dessewffy Árpád atyja ugyan­
erről idézöleg értesittetnek. Egyúttal megjegyeztetik, hogy 
jelen ügyben ugyanazon esküdtek lesznek szolgálattélelre 
hivatva, a kiknek névsora az ez évi 27914. sz. a. vég­
zés mellett a felekkel már közültetett.»

— A bűnvádi eljárás tervezete. Az igazságügy- 
miniszter fölkérte Cseincgi Károly kir. kúriai tanácselnö­
köt, hogy a még Fauler Tivadar által egybehívott nagy 
enquete megállapodásai alapján a bűnvádi eljárás terve­
zetét dolgozza át, mely munkálatra Csemegi készséggel
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vállalkozott s ama reményének adott kifejezést, hogy a 
javaslatot 1887. május elejéig el is készítheti.

— Holttest megfertőzése. A fővárosi rendőrség 
régebben arról értesítette a Rókus-kórház igazgatóságát, 
hogy Szercsényi Irma hulláját a kórházban megfertöz- 
tették, s kérte a vizsgálat megindítását. A főkapitány­
sággal dr. Ajtay Sándor törvényszéki orvos bizalmas 
utón közölte, hogy hullafertőzés esete forog fenn. A 
Rókus-kórház igazgatósága által megindított vizsgálat 
alatt kitűnt, hogy a holttesten talált sérüléseket azok az 
orvosnövendékek okozták, a kik a hulla vizsgálásánál 
jelen voltak. Ily körülmények között Kamermayer Ká­
roly polgármester dr. Ajtay Sándor törvényszéki orvos 
és egyetemi tanár ellen fegyelmi panaszt nyújtott be 
Bogisich Lajos törvényszéki elnökhöz, azt adván elő, 
hogy a nevezett törvényszéki orvos a kórház személy­
zetét alaptalanul megbántotta. E fegyelmi panaszra vo­
natkozólag ma tette meg indítványát a kir. ügyészség. 
Az ügyészi indítvány szerint nem lehet alaptalan vá­
daskodást emlegetni, s igy a jelen esetben a törvény- 
széki orvos ellen fegyelmi eljárásról szó sem lehet.

A takarékpénztári könyveket hamisító Rósa 
Szeralin, Tibor, Jenő és Pásztori Rósa János ügyében 
Fehér Klek bíró befejezvén a vizsgálatot, az iratokat 
indítványtétel végeit Katona Béla kir. alügyésznek osz­
tották ki.

— Hamis tízforintosok. Hamis bankjegy csalárd 
használata miatt álltak ma a budapesti kir. törvényszék 
.•lőtt Miskú Mihály és Kleinmann Súlya solyvai lakosok. 
Hamis tízforintosok forgalomba hozásával voltak vádolva.
A törvényszék Miskú Mihályt bárom havi fogházra Ítélte, 
ellenben Kleinmannt a vád alól fiilmenletle.

— Százhúszezer forint értékű hamisított vál­
tók. A pozsonyi törvényszék ez évi május 1-én Stitz 
Henriket csalárd bukás és 120.000 Irt értékben elköve­
tett magánokiralhamisitás büntette miatt 3A évi fegy- 
ltázra, Krausz Alajost, mint bűnsegédet 2 évi börtönre, 
Klock Károlyt pedig a magánokiralhamisitásban való 
bünsegédkezés miatt 1 havi fogházra Ítélte, egyúttal az 
első kettőnek büntetésébe 22 havi vizsgálati fogságukat 
betudta. A kir. tábla II. büntetőtanácsa ma Párvy bíró 
referálása alapján az ítéletet helybenhagyta azzal a vál­
toztatással, hogy a büntetés csak az elsőfokú Ítélet ki­
hirdetésétől, vagyis 1880. máj. 17-től számittassék.

Temesvár, oki. 10. Fleischmann Mór lippai péknek, 
ki neje és annak nnokahuga meggyilkolása miatt kőtél 
általi halálra Ítéltetett, a király megkegyelmezett s élet­
hossziglani légy házra változtatta halálbüntetését.

Braunschweig, oki. 10. Mint a «Braunschweig'sches 
Tagblatt» jelenti , Ded (kind ügyvédet, az ismert 
welfpárti izgatót tegnap Wolíenbütlelben elfogták s a 
braunschweigi törvényszék börtönébe szállították.

A Hellner- Mihaj lovics-féle pár­
baj-ügy.

Általános kínos feltűnést keltett a fővárosban a múlt 
őszszel egy az első hirek szerint gyászos végű párbaj, a 
mely r.kt. 3-án a czinkotai erdőben Mihajlovics Mik­
lós honvédhadnagy és Hellner Kálmán végzett tech­
nikus és tartalékos hadnagy közt ment végbe.

A párbajra egvik belvárosi kávéházban történt össze­
zördülés szolgáltatott okot. A szóváltást pofon kö­
vette, mire Mihajlovics kardjához nyúlt, de mi­
előtt ideje lett volna azt használni, már az egész tár­
saság rajta volt. A túlerővel szemben nem lehetett egye. 
oet csinálnia, mint hogy Hellner Kálmánt kihívta.

A párbajban Mihajlovics súlyosai: megsebesüli, úgy 
hogy az első hir halálát jelentette; de sebe még sem 
volt oly nagy mérvű, mint azt első pillanatban hitték, 
mert több hónapi betegség után Mihajlovics fölépült.

Ez ügyben a pestvidéki törvényszék Hellner Kálmán­
nak vád alá helyezését elrendelvén a tárgyalás napjául 
november hó 18-át tűzte ki. Hellner védelmét Kom. 
játhy Béla orsz. képviselő és budapesti ügyvéd vál­
lalta el.

A törvényszék vád alá helyező végzése igy hangzik: 
U felsége a király nevében! A pestvidéki kir. tör­

vényszék, mint büntető bíróság az 1886. évi szeptem­
ber hó 11-ik napján Budapesten tartott nyilvános ülés­
ben párviadal vétségével vádolt Hellner Kálmán elleni 
bűnügyben, a befejezett bűnvádi vizsgálat alapján, a kir. 
ügyésznek folyó évi június hó 27-ik napján 152. sz. a. 
kelt indítványa folytán következő végzést hozott.

Vádlott Hellner Kálmán — szabad lábon hagyása 
mellett — a blk. 298. §. 1. pontja alá eső párviadal 
vétsége miatt vád alá helyeztetik.

Minek folytán ezen bűnügyben megtartandó végtár- 
gyalásra határnapul 1SSG. évi novem ber hó IS. nap­
jának délelőtti 9 órája Budapesten, ujvilág-utcza, me­
gyeháza II. emeletén lévő, törvényszéki tárgyalási te­
remben kilüzetik.

Mely határnapra vádlott Hellner Kálmán jelen hatá­
rozat kézbesítésével megidéztetik, azon figyelmeztetéssel, 
hogy nem igazolt elmaradás esetében elővezettetése fog 
elrendeltetni. Továbbá érlesittelik, hogy jogában áll védő­
ügyvédet választani.

Ezen végtárgyaláshoz a kir. ügyész indítványához 
képest Kiticsán Zsiga, Tóth Mihály, dr. Jordán Ferencz, 
dr. Lisznyay Elemér, Krenkú Mihály, ilj. Rátli Károly, 
Tassv Géza, Kostásy Antal, Móricz József és Mihajlovics 
Miklós, mint tanuk és sértett megidéztelm rendeltetnek.

Miről a kir. ügyész jelen határozat kézbesítésével ér- 
tesittelik.

Indokok.
A teljesített vizsgálat jelen bűnügy tényállását a kö­

vetkezükben derítette ki.
Hellner Kálmán 1885. évi szeptember havában állí­

tólag műszaki tanulmányainak folytatása ezéljából Buda­
pestre érkezeit s mint dr. Lisznyay Elemér fővárosi 
gyakorló orvos vendége, ideiglenes tartózkodásra ennek 
lakásán szállt meg. (Nr. 25.)

Ugyan e hónap utolsó estéjén ifj. Rátli Károly és Móricz 
József társaságában — előbb a főváros budai oldalán 
mulatott, majd pár úranegyedi időzésre a váezi-utczai 
cKorona» kávéházba téri be. — E helyiségből terhelt 
éjjeli 11 óra tájban társaival együtt eltávozván, a jelzett 
utczában őrszolgálatot teljesítő Farkas György 111. sz. 
rendőrbe, ki terheltet és társait csendháborító viselkedé­
sük abbanbagyására felhívta, minden jogszerű indok 
nélkül belekötött ? azt «hunezut, gazember, Mihaszna 
Andrásnak» nevezte. (Nr. 35.)

Midőn e miatt a bántalmazott rendőr terheltet a köz­
ponti felügyelettel azon éj tartamúra megbízott Pekáry 
Ferenez rendőrségi fogalmazó elé állította: kihallgatása 
közben a 111. sz. rendőrt lettleg is bántalmazta. — A 
terhelt kíséretében ifj. Rátli Károly és Móricz József ön­
kéntes tanukul szintén megjelenvén a rendörlisztviselö 
előtt, — előbbi a kötelességszerüleg eljárt rendőrt «gaz­
embernek» s az egész rendőri elbánást «gazember el­
járásnak» jelentette ki, Móricz József pedig a hivatalos 
bemondás végett egyidejűleg megjeleni 248. sz, rendőrt 
ebbeli tevékenységében megakadályozandó — majdani 
megtorlással fenyegette.

terhelt és társainak eme ténykedése a rendőrö­
ket is felbőszítvén, nagy feladatába került nevezett 
tisztviselőnek az ügyállás felvétele s az egymással 
szemben állást foglalt rendőri közegek és a három sér­
tegető fél azon biztatással való eltávolítása, hogy ügyök 
legközelebb elbíráltatni s a bántalmazott rendőröknek 
elégtétel adatni fog. (N. 35-nél 5 •/. alatti napi je­
lentés.)

Ej fél volt, midőn a rendőri hatósággal történt össze­
tűzés után terhelt és társai az ulezán való kalandozás­
sal felhagytak s poharazásaik folytatása végett a IV 
kér. ujvilág-utcza és rostély-uteza sarkán létező «Fe- 
roncziu-féle kávéházba tértek be. Itt a terein rostély- 
utczai részének egyik fülkéjében helyet foglalván, az 
időt sör melletti beszélgetéssel töltötték. (N. 17. 16.)

Egyidejűleg — de más bejáraton — érkezhetett a ká­
véházba Mihajlovich Miklós honvédhadnagy is. Vele 
volt Tassy Géza, kinek társaságában nevezett hadnagy 
a terem ujvilág-utezai részének egyik asztalánál foglalt 
helyet. E pontról a terhelt és társai által elfoglalt fül­
kébe — a helyiség berendezésénél fogva — Mihajlovits 
Miklós nem láthatott a jelzett fülkéből viszont őt és tár­
sát szemügyre venni nem lehetett.

Mihajlovits Miklós azonban társát, Tassy Gézát csak­
hamar odahagyta s saját szavai szerint, ismerősük után 
nézni körútra kelt a kávéházban. (N. 45.) Megfordulván

a terhelt és társai állal elfoglalt fülke elölt is, láttára a 
vele ismerős Móricz József helyéből fölkelt, Mihajlovits 
Miklóst üdvözölve, ennek eleibe járult s felszólította, 
hogy az esetben, ha egyedül időznék ott, legyen részese 
az Ő és társai mulatságának. (N. 17.) Mihajlovits Miklós 
e felhívásnak könnyen engedett, bár Móricz József mu­
lató társai előtte teljesen ismeretlenek s felismerhetüleg 
mámoros állapotúak voltak, reá pedig a terem másik 
szárnyában a vele jött Tassy Géza egymagára hagyva, 
várakozott (N. 16.)

Móricz József által az ekkép lelt mulató társaságnak 
bemutatialvún, Mihajlovits Miklós helyet foglalt a fülke- 
beli asztalnál s belevegyük az oltani társalgásba. Ter­
helt és ifj. Rátli Károly már eleve nem látszottuk szí­
vesen venni az idegen egyén közibük lépését, s e han­
gulatnak ifj. Ráth Károly pár pereznyi társalgás után 
szóval is kifejezést adott akkor, midőn hangosan megje­
gyezte- «Most már szeretném, ha megint hárman len­
nénk!» (Nr. 10. 17. 32).

Mihajlovits Miklós azonban még e félre nem érthető 
kijelentésre sem távozott el, süt megállapítható az is, 
hogy az ily bántó modorban nyilvánult ellenszenvvel 
egyenesen szembeszállani lükélte cl magát.

Midőn ugyanis az épen ott sürgölődött Krenkó Mi­
hály föpinezér, ki a szerinte kötekedő természetű és 
tcttlegeskedésre is könnyen kész fülkobeli ittas társaság 
hangulatát — netáni botrány idejében való meggátlása 
végett — éber figyelemmel kísértő, Mihajlovits Miklóst 
amaz ürügy alatt, mintha őt az általa magára hagyott 
Tassy Géza hivatná, a fülkéből kimozdulásra bírta s 
ujabbi visszatérésének amaz okát is, hogy tiszti sipkája 
a fülkében maradt, e fő vég elhozatalával elhárította: 
Mihajlovits Miklós még akkor sem tért ki a különben 
elkerülhetetlennek mutatkozott botrány elül, hanem oly 
világos kijelentéssel, hogy: «Ezt annyiban nem hagyha­
tom !» a terhelt és társai asztalához visszatért s a 
mellé most már minden kínálás nélkül leült. (Nr. 32).

Mihajlovits Miklós visszatérése s a társalgásba történt 
njabbi belevegyülése alkalmából fakadt ki terhelt ama 
nyers szavakban : «Ez még is sok! kell, hogy ez em­
bert pofon üssem!»(Nr. 10. 17.)

E durván sértő nyilatkozatra Mihajlovits Miklós fel­
állt és saját vallomása (Nr. 45.), valamint a társaság 
többi tagjának ismételten hivatkozott tanuságtétele sze­
rint azzal felelt, hogy arczát terhelt elé tolva mondá 
«Ezt szerelném látni.»

Terhelt időközben szintén felállt az asztal mellől s az 
idézett szavak elhangzása után Mihajlovits Miklóst ar- 
czul ütötte. (Nr. 32. 36.)

Mihajlovits Miklós abbeli szándékában, hogy bánlal- 
mazója ellen kardját használja, részben maga a terhelt, 
részben Krenkó Mihály tanú állal megakadályoztatván, 
utóbbi kíséretében Tassy Géza asztalához magúból egé­
szen kikelve visszatért. Terhelt és társai pedig a történ­
teket semmibe se vették, sőt a később asztalukhoz já­
rult Tassy Géza ama kijelentéseit, melyekben ő a terhelt 
ténye fölötti megbotránkozásának hangot adott, az ily 
mindennapi esemény alkalmából nevetségeseknek ta­
lálva, azokat a mámor által is fokozott künnyüvérüség 
kötekedő tréfáival ütötték el s tovább folytatták pohara­
zásaikat. (Nr. 16.)

Másnap Hellner Kálmán, ki a kávéházi tetllegesség 
után csakhamar rosszul lett (Nr. 32.) s teljesen részeg 
állapotban került haza szállására (Nr. 9.), előbb Tóth 
István és Kiticsán Zsigrnond (Nr. 8.), majd a tőle Mihaj- 
lovits Miklós megbízásából lovaglás elégtételt követelő 
Grassánovits lgnácz és Rusznyák Lajos (Nr. 32.) előtt 
kijelentette, hogy éjjeli viselt dolgairól mit se tud s hu 
netán valakit — a mint mondva volt — megsértett 
volna, kész az illetőnek teljes elégtételt szolgáltatni, mely 
a bocsánatkéréstől kiindulva, terjedhet egészen a sa­
ját hason modorú bántahnaztatásáig is. (Nr. 2. 22. 4u.)

Mihajlovits Miklós megbízottai azonban csak a pár­
viadal utján való fegyveres elégtételadást jelentették ki 
helytfoghatónak. Azt is csak pisztolylyal vivatva s a 
legszigorúbb föltételek megállapításával.

A tárgyalások tehát — a békés kiegyenlítési ut mel­
lőzésével*— a kérdéses ügyben megindultak.

Hellner Kálmán megbízottai a párviadal föltételeinek 
meghatározásánál ismételten előállottak ugyan a terhelt 
megbánásának s bocsánatkérésre való hajlandóságának 
hangoztatásával: mindazonáltal az ellensegédek merev 
magatartása folytán kénytelenek voltak a föltételek 
akképi megállapításához hozzájárulni, hogy a párviadal 
1885. évi október 3-án d. u. 4 órakor pisztolylyal, há­
rom ízben való lövéssel, 35 lépésnyi távolról s 10—10 
lépésnyi küzeledhetéssel vivassék meg a czinkotai erdő­
ben (Nr. 9. 22/m.)

A kijelölt helyen és időben egyrészről Hellner Kál­
mán és segédei dr. Lisznyai Elemér orvossal, másrész­
ről Mihajlovits Miklós és segédei dr. Jordán Ferencz 
orvossal megjelenvén, a párviadal szokásos előkészületei 
megléteitek. A békítési kísérletek úgy a párviadalt meg­
előzőleg, valamint a terhelt segédei részéről az első és 
második lövés után is, melyek alkalmából Mihajlovics 
Miklós a 10 lépésnyi közeledhetés jogát igénybe vette, 
terhelt ellenben ezzel nem élt, — ismételten alkalmaz­
tatlak. A harmadik kiálláskor Mihajlovits Miklós és ter­
helt egyidejűleg léptek elő helyeikről. Előbbi gyorsabban 
tévén meg a 10 lépésnyi előrehaladást, fegyverét a meg­
állapodási pontról kilőtte. Erre terhelt, ki amaz idő alatt 
csak 4 vagy 5 lépést haladhatott, ellenfelét czélha véve 
szintén lőtt, golyója Mihajlovits Miklóst eltalálta (Nr. 8., 
9.. 18., 25.) s annak mellén krajezárnyi mekkoraságu 
sebet ütve a 7-ik bordát eltörte s a másik oldal meg­
felelő helyén volt kitapintható, honnan későbbi műtét 
utján távolittatott el. (Nr. 18. 25. 46.)

Az ily eredménynyel befejezett párviadal a kölcsönö­
sen megállapított szabályok megszegése nélkül folyt le, 
mert nem bizonyult valónak Mihajlovits Miklós ama be­
mondása (Nr. 45.), mintha terhelt csak azután élt volna 
kilépési jogával, midőn ellenfele a harmadik lövést már 
megtette s igy védtelenül állt vele szemben.

Ugyanis Mihajlovits Miklós saját segédei a fentebbi 
körülmények igazolása mellett szintén oda nyilatkoznak, 
hogv terhelt kilépése a jogos idő határain belül történt. 
(Nr. 22.)

Mihajlovits Miklósnak a terhelt által fentebb le­
irt módon történt megsebesitésébul hónapokon túli 
egészség-háboritása származott. Oly sérülése azon­
ban , mely gyógyíthatatlan lenne, e megsebesi- 
tésböl nem következvén be: ennélfogva terhelt cselek- 
vénye a btk. XIX. fejezetébe ütköző párviadal vétségé­
nek azon esetét képezi, melynek meghatározására és 
mikénti fenyítése tárgyában a btk. 298. §-a szolgáltat 
szabályt.

Hellner Kálmán tehát e lűvatkozolt §. alapján a fen­
tebbi értelemben indokolatlan vádoltatik.

A peslyidéki kir. törvényszék büntető osztálya : Grójfy 
h. elnök. Dr. Gaul, jegyző.

végbe. A temetőben dr. Beeb tartott beszédet Strasz- 
burg lakossága nevében; egy másik szónok pedig a 
slraszburgi ifjúság nevében beszélt. Rendzavarás nem 
fordult elő.

A hivat, lap okt. 19-ki számából.
Kitüntetés. Ő felsége, Lukács lgnácz, kúriai nyu­

galmazott tanácselnöknek, a belső titkos tanácsosi mél­
tóságot díjmentesen adományozta.

Kinevezések. Ő felsége, dr. Maretio Tamást, a 
zágrábi főgimnázium tanárát és egyetemi magántanárt, a 
nevét viselő zágrábi egyetem bölcsészeti karához a 
szláv filológia tanszékére, különös tekintettel a horvát 
és szerb nyelv és irodalom történetére, rendkívüli nyil­
vános tanárrá; továbbá a ra. kir. igazságügyminiszter, a 
soproni kir. országos fegyintézetnél rendszeresített orvosi 
állásra dr. Straner Gyula, cs. és királyi ezred-orvost; 
Lajos Elek, Csíkszeredái fogház-őrmestert, a székely­
udvarhelyi kir. törvényszéki fogházhoz fogház-felügye­
lővé ; Juhász István, fehértemplomi kir. törvényszéki 
Írnokot, az ottani fogházhoz fogház-felügyelővé; Kova 
lovszky Gyula, ottani fogház-felügyelőt pedig törvény- 
széki írnokká; a magyar kir. pénzügyminiszter, André 
László, 1. oszt. pénzügyi titkárt Mosonmegye területére 
kir. adófelügyelővé; Színnek Lajos, 1. oszt. pénzügyi 
fogalmazót, a Pest-Pilis-Solt-Kiskunmcgye területén mű­
ködő kir. adófelügyelő mellé 11. oszt. pénzügyi titkárrá; 
és Taubingen Géza, fogalmazó-gyakornokot, a Pozsony- 
rncgye és Pozsony szab. kir. város területén működő 
kir. adófelügyelő mellé II. oszt. pénzügyi fogalmazóvá; 
De Zorzi János, 11. oszt. vámtisztet, a fiumei fővám­
hivatalhoz I. oszt. vámtisztté, a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi ni. kir. miniszter, Posch Pál dijnokol, 
hányahatósági Írnokká; a zombori királyi törvényszék 
elnöke, Kovács Károly, ügyvédjelöltet, a vezetése alatti 
kir. törvényszékhez, díjas joggyakornokká; a nyíregyhá­
zai kir. törvényszék elnöke, Mráz János, nyíregyházai 
járásbirósági joggyakornokot, a nyíregyházai kir. tör­
vényszékhez helyezte át; és Somossy Mihály, végzett 
jogászt, a nyíregyházai kir. járásbírósághoz díjas jog­
gyakornokká; a lőcsei kir. törvényszék elnöke, Bé- 
pássy Béla, lőcsei kir. törvényszéki díjtalan joggyakor­
nokot, ugyanoda díjas joggyakornokká; a brassói kir. 
törvényszék elnöke, nagyajtai Fazakas György, kiszol­
gált honvéd-szakaszvezelőt, a fogarasi kir. járásbíróság­
hoz segéd-szolgává nevezte ki.

Ügyvédi kamara. A szombathelyi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Star Lajos, kőszegi ügy­
véd, a kamara lajstromába folytatólag felvétetett. A 
miskolezi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, mi­
szerint dr. Sugár Gyula ügyvéd, Miskok-z székhelyivel 
a kamara lajstromába folytatólag bejegyeztetett.

Névváltoztatások. Kiskorú Finkelstein Mór, bu" 
dapesti illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Ónodifl-ra; Kohlt Mayer (Mór), högyészi illetőségű, bu­
dapesti lakos vezetéknevének «Kovács»-ra; Grosz Mór, 
budapesti illetőségű, ugyanottani lakos saját, valamint 
Arnold, Antal, Ernő, Elza és Margit kiskorú gyermekei 
vezetéknevének «Győri»-re; Feldmann Adolf, prekopai 
illetőségű, budapesti lakos saját, valamint Kamilla, Ár­
pád, Sándor, Hermina és Mór nevű gyermekei vezeték­
nevének «FöldesD-re, Tumerauf Terézia és kiskorú 
Tumerauf Mária, soproni illetőségű, ugyanottani lako­
sok vezetéknevének «Kinyisi»-re, Scholtze Albert, 
ó-paulisi illetőségű, borosjenői lakos vezetéknevének 
«Somlai»-ra, Goldberger Sándor (Samu), glogováczi 
illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének «Garai»-ra 
kért átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel meg­
engedtetett.

MULATSÁGOK.
— A szabadkai kereakedőlfjak társulata októ­

ber 15-én sikerült estélyt rendezett. A társulat dalárdája 
a himnusz eléneklésével nyitotta meg az estélyt, majd 
Landesmann Lipút olvasta fel az üzleti eredmény ténye­
zőiről irt értekezését, végül pedig Geiger Mór a társulat 
elnöke játszotta cl harmóniumon saját szerzeményű áb­
rándját, mely zajos tetszésben részesült. Az estély érde­
két számos hölgy emelte megjelenésével.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Dr. Vasmegycri Megyery Pál 

debreczeni ügyvéd eljegyezte Nánássy Lajos debreczeni 
pénzügyigazgatósági titkár leányát, Erzsikét. — Dr. 
Blasohkó Lajos lugosi ügyvéd eljegyezte Temesváron 
Csermely Emma urhülgyet. — Csányi Gyula újpesti 
államisk tanár eljegyezte B.-Gyarmaíon Antony Béla 
törvényszéki jegyző leányát Mariskát.

— Esküvők. Szárhegyi Lázár Adám gróf, tar­
talékos hadnagy, e hó 18-án tartotta esküvőjét Pászlohy 
D. Lörinczné leányával Katával, Gogán-Várallyán. — 
Bessenyei Imre debreczeni építész csütörtökön tartotta 
esküvőjét, Erdey Juliska kisasszonynyal. — Szerda­
helyi Sándor zentai kir. albiró a napokban tartotta 
esküvőjét Nagyváradon Rozember.szky Piroska kisasz- 
szonynyal.

GYÁSZROVAT.
Mészöly Mártha Mészöly Lajos és neje Láncz Má­

ria egyetlen gyermeke tiz éves korában meghalt.
Pária, okt. 19. Uhrich tábornoknak, Straszburg vé­

dőjének temetése a közönség nagy részvéte mellett ment

TÁVIRATOK
Zágráb, okt. 19. (0. E.) Az «Agramer Tagblatto a 

közép pártkör programmját közli. E szerint a párt 
alapjául a magyar-horvút kiegyezés szigorú megtartását 
jelölik ki. Ezenkívül követelik: a törvényesen elismert 
egyházak jogainak és szabadságainak egyenlősítését, a 
bor válók és szerbek őszinte egyetértését, a bírák füg­
getlenségét és elmozdithatlanságát, az ügyvédség rende­
zését, egy szabadelvű választási törvény megalkotását, a 
szabad választás biztosítását, az alkotmányos követel­
ményeknek megfelelő büntető törvény alkotását, megbíz­
ható számviteli ellenőrzést, közigazgatási bíróság létesítését, 
a sajtóügy! objektiv eljárás megszüntetését, a közgazdaság 
részére önálló szakosztály felállítását, műegyetem, orvosi 
fakultás és erdészeti akadémia felállítását, a középisko­
lák és a népiskolák újjászervezését, kereskedelmi isko­
lák, iparos- és füldmivelési iskolák alapítását, a telek­
könyvi és úrbéri törvények végrehajtását és a végre­
hajtási eljárásnak oly módon való módosítását, hogy 
tekintet vétessék a létfentarlásra nélkülözhetetlen tár­
gyakra. A párt programmját Draskovich Iván és Jó­
zsef grófok Írták alá.

Béoa, okt. 19. A képviselüház illése. A ricani ke- 
riiloti törvényszék Vesely képviselő kiadatását kéri az 
egyesületi törvény elleni kihágás miatt. A megkeresés a 
mentelmi bizottsághoz utasittatik. Lienbacher interpel- 
lácziújára az üresen álló lakóházak adó alól való fül- 
mentését ezélzó indítványának elintézése tárgyában 
Pnklukar bizottsági elnök azt válaszolja, hogy az in­
dítványt a bizottság azonnal tárgyalás alá fogja venni, 
mihelyt a kiküldött albizottság befejezi munkála­
tait. Ezután a ház az államvasutak jövedelmi adó­
kötelezettségéről szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalását folytatta. Prade vezérszónok ellenzi, hogy az 
előírás csak Bécsben és a tartómányi fővárosokban tör­
ténjék. Siegmund' módositványának elfogadását ajánlja. 
Kaizl vezérszónok (a tjavaslat mellett) pártolja a bi­
zottsági (javaslatot. M'eznik előadó arra utal, hogy az 
eddigi államosításoknál tett tapasztalatok nem szólnak 
az államosítás folytatása melleit. E jayaslat a legmeg­
felelőbb. Erre a szavazás inegejtetvén, valamennyi mó- 
dosltvány (Siegrnundé 207 szavazattal 40 ellenében) 
elvetletelt és a szakasz a bizottság szövegezése sze­
rint változatlanul elfogadtatott, ép úgy a még 
hátralevő többi szakaszok is, mire a ház a tör­
vényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadta. 
A prágai és lembergi helytartóságoknál eszközlendő 
változtatásokról és a reichsrathi választási törvény­
nek a csehországi városokra és a gáesországi községekre 
nézve leendő megváltoztatásáról szóló törvényjavaslatok 
vita nélkül elfogadtattak. Következett a secíishausi és 
hernalsi községi kerületeknek a városi kerületekbe való 
beolvasztásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Mat- 
scheko pártolja a törvényjavaslatot. Weitlof ellenzi a 
javaslatot, mert nem tettek eleget Bées óhajának 
a képviselők számának szaporítását illetőleg. Suess Fri­
gyes kiemeli, hogy a javaslat előterjesztését nem az 
igazságosságra való tekintet parancsolta, hanem a tech­
nikai lehetetlenség, hogy a bizalmi férfiak száma e nagy 
kerületekben még inkább szaporittassék. Czartoryski 
előadó kijelenti, hogy a bizottság nem kénysze­
rítve, hanem önként pártoltál a törvényjavaslatot. Erre 
a ház elhatározta a részletes tárgyalás megkezdését. 
Az 1. czikknél Matschcko azt indítványozza, hogy 
Bécs X. kerülete (Favoriten), moly eddig a ÍV. kerület­
tel együtt választott, külön képviselőt válaszszon, vagyis 
hogy Alsó-Ausztria 20 képviselőt válaszszon 19 helyett. 
Herbst és Suess Ede pártolják az indítványt. Czar­
toryski arra utal, hogy a mostani választási törvényt 
n balpárt alkotta. Erre az 1. czikk, Matscheko indítvá­
nyának íöntarlásával csaknem egyhangúlag elfogad tátik. 
Az elnök konstatálja, hogy a kétharmad többség meg 
van. Ezután Malscheko indítványa fölött ejtetik meg 
a szavazás, mely nem nyer kétharmad többséget. 
Az az intézkedés, mely szerint az alsó-ausztriai 
városi kerületek 19 képviselőt választanak, két­
harmad többséggel clfogadtatik. A 2-dik czikknél 
Suess Frigyes indítványozza, hogy Sechshnus jövőre 
két képviselőt válaszszon. Obcrndöfrer kiemeli, hogy 
a vidéki lakosság nagy hátrányban van a városi lakos­
sággal szemben, Herbst tagadja, hogy ez igy volna. 
Még szót emeltek Thurnher, Oberndörler és Herbst. 
Taaffe miniszterelnök kijelenti, hogy kötelességének 
tartotta n secíishausi küldöttségnek nyíltan és őszintén 
megmondani, hogy ha e kerületben a közvetlen válasz­
tások behozatnának, ezen kérdés a képviselők szaporí­
tásával semmiesetre sem köthető össze. | A mai vita bi­
zonyítéka, mennyire igaza volt, mert a két kérdés együt­
tesen nem rendezhető. Ez okból tartotta kötelességének

mindent elkerülni, a mi az ügyet, melynek elintézését 
kívánja késleltethetni. A második czikk a bizottság szö­
vegezésében fogadtatván el, Suess indítványa elesett. A 
törvényjavaslat többi czikke változatlanul fogadtatott el.
A kormány beterjeszti a dalinál görög-keleti lel­
kész! kar javadalmazására vonatkozó törvényjavas­
latot. Bajazowszky interpellácziót intéz az okta­
tásügyi miniszterhez, hogy a kremzieri cseh állam- 
gimnáziumnak főgimnáziummá való kiegészítése miért 
nem engedélyeztetett. Ez eljárás — úgymond —- iga- 
zolhatlan elnyomása a cseh nemzet kulturérdelteinek.
Az elnök kijelenti, hogy a sajtótörvény reformjára és a 
takarékpénztárakra vonatkozólag tett indítványok tárgya­
lását a legközelebbi ülés napirendjére tűzi ki. A legkö­
zelebbi ülés pénteken lesz.

Bécs, oki. 19. (Búd. Corr.) Az utóbbi napokban 
feltűnő módon ós több oldalról az az állítás jutott 
kifejezésre, hogy Ausztria-Magyarország és Német­
ország Oroszországgal Bulgária időleges okkupáczió- 
jának eshetőségére nézve megegyeztek volna. Mint 
a félhivatalos Búd. Corr.-nak megbízható oldalról 
jelentik, e hir, valamint minden más hasonló tudó­
sítás minden tényleges alapot nélkülöz. Oroszország 
Bulgáriát, még rendkívüli esetek beálltával sem fogja 
katonailag megszállani, mert igen jól tudja, hogy 
ezt Ausztria-Magyarország nem engedné. Tisza mi­
niszterelnöknek erre vonatkozó nyilatkozata eléggé 
világos volt.

Krakó, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A varsói 
kaszárnyákban többféle anarchista nyomtatványt találtak, 
minélfogva a katonáknak meghagyták, hogy ezentúl csak 
olyan nyomtatványokat szabad olvasniok, a melyeket a 
parancsnok megenged.

Lemberg, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A Ga­
zda Polska közli, hogy a vizsgálatot, melyet ama tizen­
hét erdélyi paraszt ellen indítottak, a kik Bukovinába 
nyomultak s ez által osztrák területet sértettek meg, 
legfelsőbb parancsra megszüntették s az illetőket a su- 
czavai fogházból szabadon bocsátották.

Berlin, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
National-Zeitung az osztrák igazságügyminiszlernek 
a csehországi törvénykezési nyelvre vonatkozó ren­
deletét kommentálva, úgy találja, hogy az enged­
mény nem igen megnyugtató felelet arra a kér­
désre, hogy a monarchia szláv elemei mennyire 
volnának megbízhatók abban az esetben, ha Orosz­
országgal konfliktus támadna. A német-osztrákokra 
és a magyarokra esetleges konfliktusnál mindig szá­
míthatni, megvásárolni csak a cseheket kellene.

Berlin, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Glückmann, a miloviczi szénbányák igazgatója) 
nejével és gyermekével együtt Oroszországból kiutasit- 
tatott.

Róma, okt. 19. Ludolf gróf osztrák-magyar 
nagykövet ma megérkezett.

Róma, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A Ga- 
zeta di Torino közli, hogy az olasz trónörökös a 
flandrini gróf leányát, Henriette (szül. 1870-ben) 
veszi el.

Róma, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A né­
met kormány Dél-Oroszországban nagymennyiségű 
diófát vásároltat össze az uj ismétlő fegyverekhez.

Milánó, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Persevaranza panaszos czikket ir az 
olasz határerödük állapotáról, a hadsereg fogyaté­
kos felszereléséről és mozgósítási rendszeréről. Azt 
írja, hogy az olasz katonaság egyáltalán nem áll 
feladata magaslatán. A legügyesebb hadügyminisz­
ter sem lenne képes a mostani hadügyi budgettel 
a visszás állapotokon segíteni s azt következteti, 
hogy a hadügyi budgclet jelentékenyen föl kell 
emelni.

Paris, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
legtöbb lap azt hiszi, hogy Freycinetnek sikerülni 
fog a válságot elhárítani. Az opportunisták a hely­
zetet tarthatatlannak mondják, mert a radikálisok 
egyszerre a kormány kedvezményeit s az ellenzék 
népszerűségét akarják élvezni. A Journal des Débats 
állítása szerint a radikálisok Freycinet-t jobban 
balra akarják szorítani. Ellenben a Justice indoko­
latlannak állítja a lemondást s az egészet opportu­
nista párti coupnak tartja, melyei azért terveztek, 
hogy általános kabinet-válságot idézzenek elő.

Pária, okt. 19. A kamara mai ülésén megkez­
detett a vita az elemi oktatásról szóló törvényja­
vaslat felett, mely csütörtökön folytattatni lóg. Par­
lamenti körökben bizonyosnak mondják, hogy azon 
szándék, hogy ujabbi vita előidézésével a kormány 
részére bizalom szavaztassak, elejteteit, miután úgy 
a kormány, mint a többség megegyeztek, hogy 
tegnapi szavazás eredményét tévedésből származótL- 
nalc ismerik el.

Pária, okt. 19. Délelőtt minisztertanács volt, 
melyben a kormány valamennyi tagja részt vett. 
Sarricn belügyminiszter arra a megjegyzésre, hogy 
a kamara tegnapi szavazata az egész kormány fe­
lelősségét köti le, visszavonta lemondását. Sadi- 
Carnot pénzügyminiszter is kijelenté, hogy megtartja 
tárczáját. Az újólagos vita alkalmat fog nyújtani 
kamarának, hogy minden kétséget kizárólag nyilvá­
nítsa a kabinet iránti érzelmeit. E közben folyvást 
tárgyalások folynak Freycinet kormányelnök és 
parliament! többség vezéregyéniségei közt.

Páris, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A mi­
niszterválság fölött ma fog a minisztertanács dön­
teni. Sok köztársasági képviselő azt a nézetet vallja, 
hogy félreértés történt. Azt mondják, hogy nem hal­
lották jól, hogy a belügyminiszter ellenezte az egy 
szerű napirendet, s hogy ha tudták volna, hogy 
minisztérium érdekelve van, sok képviselő nem mel­
lette, hanem ellene szavazott volna. Valószínű te­
hát, hogy a kamara mai ülésében kérdésben vagy 
interpelláczióban alkalmat nyújtanak a kormánynak, 
bizalmi szavazatot kérni, melyet a kamara megad, 
mi állal a válság megszüntettelnék. Valamennyi lap 
meglepetésének ad kifejezést ez eset fölött, melyet 
alig lehet megmagyarázni. Maga a Justice, ámbár 
a válságnak egyik munkatársa volt az oka, azt 
irja, hogy ily körülmények közt és ilyen szavazásra 
még egy kormány sem lépett vissza.

Páris. okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A minisztérium Carnot pénzügyi terve 
mellett foglal állást.

Páris, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) A Jour­
nal des Débats és a Bepublique Framjaise a ka­
mara tegnapi szavazását a szélsőbal fogásának tartja, 
a melynek a kormány mérsékeltebb elemei nem 
tetszenek. A radikális lapok megjegyzik, hogy az 
egyszerit napirend elég volt; a minisztert nem kel­
lett figyelmeztetni, hogy a vierzoni sztrájkotok ellen 
erélyesebben lépjen fel. Hírlik, hogy Sadi-Carnot, 
Dcmole, Baihaut és Develle opportunista miniszte­
rek is visszalépnek. A Bepublique Frangaise re­
méli, hogy a kamara utólagos bizalmi szavazattal 
megszünteti a válságot.

Páris, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Lord Churchill még eddig nem tett láto­
gatást Freycinetnél. Herbelte nagykövet jelentést tett 
a Bismarck Herberttel folytatott beszélgetéséről, 
ki közölte, hogy a német császár csütörtökön tér 
vissza Berlinije.

Brüsszel, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Jlonvaux minden jelöltségről lemondott, minek kö­
vetkeztében az Association libérale szabad kezet 
nyert, s ma este Guilleryt nagy tő' hvi'issz-
jelöltnek fogja megválasztani. Berni. , L ;:y a 
rálls liga a volt kamarai elnök ellen, a ki ihu

ben igen népszerű, nem fog küzdeni, s hogy a ki« 
békülés a Ronveaux-eset daczára Is meg log tör­
ténni. Anseelenek, a szoczialisták vezetőjének, kit a 
munkások melegen pártolnak, semmi kilátása sincs a 
győzelemre.

Athén, okt. 19. (Az Egyetértés távirata;) A pápa 4 
földrengés által tönkrejutott peloponezusiaknak tízezer 
frankot ajándékozott

London, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szófiai táviratok jelentése szerint a hatal­
mak képviselői közül egyedül az angol konzul jele­
nik meg Tirnovoban a szobranje megnyitására; 
eddig bizonytalan, hogy az olasz konzul megjele­
nik-e.

Konstantinápoly, okt. 19. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A konstantinápolyi angol kö­
vetség első titkára és jelenlegi ügyvivője, Mr. Jane 
kormánya megbízásából Said pasa külügyminiszter 
elölt kijelentette, hogy az angol kormánynak meg­
elégedésére szolgál az, hogy a porta Sir A. W. 
Wliitet mint ideiglenes követet elfogadta. Ebből, a 
diplomáczia szokásaihoz nem tartozó lépésből azt 
látják, hogy mint hallatszott, Angolország csakugyan 
iparkodik Törökország felé közelíteni. Ennek egy 
másik jele gyanánt tekintik azt, hogy a szultán rö­
vid idő előtt .szentesítette a 9 milliós egyiptomi köl­
csönt, mihez a többi hatalom már régebben adta 
beleegyezését. Az eddigi konstantinápolyi szerb kö­
vet, Gruies, közvetlen visszahívásának átnyujtása 
után Belládon keresztül uj állomására, Londonba 
utazik. Utódja Novakovics, hihetőleg röviden távo­
zása után, Konstantinápolyba érkezik.

Ruszcsuk, okt. 19. As orosz megszállás veszé­
lye még nincs elhárítva. Mielőtt Oroszország azon­
ban ez utolsó eszközhöz nyúlna, úgy látszik, hogy 
egyelőre még várakozó magatartást kíván tanúsí­
tani. Mindenesetre bizonyosnak mondható, hogy 
Oroszország a jelenlegi minisztériumtól kibékülésre 
ezélzó lépéseket nem fog elfogadni. Ez az oka tu­
lajdonképen annak is, hogy Kaulbars nem akar többé 
Szófiába visszatérni, bár Pél er váróit azon meggyőző­
dés uralkodik, hogy Kaulbars jelenléte Szófiában 
nagyon szükséges volna. Tirnovúba Oroszország ré­
széről azonban nem fog elmenni. Oroszország a ki- 
békitéshez való közeledés első feltételeként azt kö­
veteli, hogy a jelenlegi minisztérium olyannal vát- 
tassék fél, mely hajlandónak látszanék arra, hogy 
minden utógondolat nélkül Oroszország akarata 
szerint fogna eljárni. E kormány első tényé, 
nek természetesen annak kellene lenni, hogy 
megsemmisítse a legutóbbi választásokat és újon­
nan választandó nemzetgyűlést hívjon össze a 
fejedelem megválasztására, de csak akkor, mi­
kor Európa már megállapodásra jut a je­
löltet illetőleg. Azt hiszik, hogy a bolgár miniszte- 

divekl intervenczió fenyegetése vagy nyo-rium
mása alatt a nagy nemzetgyűlés üsszeülése előtt 
elhagyja helyét, de valószínűbbnek látszik, ha ez nem 
történik meg, hogy bevárja a nemzetgyűlés össze­
illését, hogy hatalmát annak kezébe tegye le. Az 
oroszok azt hiszik, hogy ekkor Oroszország óhajai­
nak megfelelő minisztérium lesz alkotható és a 
nemzetgyűlés, a politikai szükségnek engedve, föl- 
oszlik. Az oroszok a legutóbbi választásokat illető­
leg abban a véleményben vannak, hogy miután 
Oroszország hívei sehol sem vettek részt a válasz­
tásban, a hol fenyegetve voltak, könnyű volt a kor­
mánynak az egyhangú támogatást kivívnia. Ha 
különben a bolgár kormány érveit az al­
kotmány szövegéből meríti, hogy a válasz­
tások törvényességét igazolja, ép úgy ki lehet mu­
tatni az alkotmányból azt is, hogy maga ő regens, 
ség nem az alkotmánynak inegfelelöleg alakult meg, 
mert ez azt kívánja, hogy a regensség a volt mi­
niszterekből alakíttassák, a ini Stambulovra és Mut- 
kurovra nézve nem áll. A katonatisztek szabadon bocsá­
tását illetőleg az oroszok véleménye az, hogy a tisztek 
üldözésére nincs ok. mert Statnbulov aug. 24-én, Tirno- 
vában kell kibocsátványával megkegyelmezett az állam­
csínyben résztvetteknek és Statnbulov inlézkedéseit 
Sándor fejedelem Lembergben jóváhagyta. Filov 
őrnagy, ruszcsuki katonai parancsnok, ki rendelke­
zési állapotba helyeztetett és tiz napi fogságra ítél­
tetett, azt válaszolta a hadügyminiszternek, hogy 
nem fogadja el e büntetést és régibb tiszt lévén, 
neki volna joga megbüntetni a hadügyminisztert. 
Erre a hadügyminiszter Filov őrnagyot a ruszcsuki 
ezred parancsnoka által elfogatta.

Szófia, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ha Kaulbars tábornok más taktika szerint jár 
el, mindenesetre kedvezőbb eredményt érhetett volna 
el, sőt meglehet, hogy missziójának végczélját Is 
tökéletesen elérhette volna. Így azonban nagy bizal­
matlansággal tekintik a bolgárok Kaulbars működé­
sét és azt hiszik, hogy a nagy szobranje választását 
csak azért akarla két hóval elhalasztani, mert szán­
déka volt időközben zavarokat előidézni, melyek 
jogosulttá lennék, ha Oroszország Bulgáriát okku- 
pálná. Valóban rejtélyes, mily czélokat követ Kaul­
bars Bulgáriában, és hogy miért nem kísérelte meg 
a jelenlegi, időleges kormánynyal egyezkedhetni, 
melynek az a feladata, Bulgáriában a rendet az 
újonnan választott fejedelem megérkeztéig fenntar­
tania. Utóbbi azután abban a helyzetben lesz, hogy 
a jelenlegi minisztereket elbocsáthassa és Czankov 
vagy Karavelov követőivel helyettesíthesse őket. 
Sándor fejedelem újbóli megválasztására vonatko­
zólag Kaulbarsnak mindenfelől kijelentették, hogy 
ez nem fog megtörténni, mert nem akarják Bulgá­
riában a bonyodalmakat nagyobbitani. A fejedelem- 
választás tulajdonképen csak puszta formaság, mert 
hiszen nem a bolgárok választják fejedelmüket, ha­
nem Európa kényszerít az országra egy kiszemelt 
egyént. Bármily képviselőkből alakul is a szobranje, 
a nagyhatalmak jelöltjét mindenesetre meg fogják 
választani. A választások és a szobranje egybehivá- 
sának elhalasztása igy hát nem érthető.

London, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
Párisban lakó gazdag amerikai tis millió frankos 
kölcsönt ajánlott föl a bolgár kormánynak biztosíték 
nélkül.

London, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Ausztria-Magyarország és Németország képviselői 
nem lesznek jelen a szobranje megnyitásánál.

Konstantinápoly, okt. 19. (Az Egyetértés 
távirata.) A pétervári kabinet és a porta közt a 
szófiai ulczai botrányok miatt eszmecsere folyt, 
melynek következtében álliMiag szolidáris lépés van 
kilátásban.

Szófia, okt. 19. (Az Egyetértés távirata^ Sztambu- 
lov, Radoslavov és Vulcsev több névtelen levelet kaptak
tv.;'! vben halállal fenyegetik őket, ha oroszellenes politi-

'■'kai fel nem hagynak. s Oroszország követelései! 
ni": ;ik. A mi az uj félhivatalos Szvobodának
azl i, . illeti, hogy a bolgár kormány küldöttsé"
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'886 1886 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 20.
get szándékozik a czárhoz indítani, e tekintetben a 
kormány véglegesen még nem határozott, ellenben 
hivatalosan elhatározták, hogy Konstantinápolyha 
Teriidének egy követet, a ki a szuzerén udvarnál 
Bulgária helyzetéről jelentést lesz s a szultánnak 
véleményét az uj fejedelmet illetőleg kikéri. Kául- 
iars tábornok, mint kormánykörökben beszélik, 
Buszosukból Tirnovába utazik s a szobranve ülései 
alatt ott marad.

Konstantinápoly, oki. 19. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A Törökország és Szerbia közt 
az összekötővonalak határállomásain való közleke­
dés szabályozása czéljából kötendő szerződés meg­
kötésére a török kormány Seebaldt közlekedésügyi 
minisztériumi al-államtitkárt. továbbá Uallandt és 
Gabriel effendit delegálta. A bizottság legközelebb 
fog egybegyülni. A porta a napokban sürgette a vál­
lalatnál a török összekötővonal elkészítését, melynek 
batárideje már október 15-én lejárt. A társaság a 
múlt évi kelet-ruméliai eseményekkel mentegetód- 
zótt; tekintettel erre és a munka lassú haladására 
Bulgáriában, a vállalatnak uj határidőt fognak ki­
űzni.

Nia. okt. 19. A skupstina ma tartotta első ülé­
sét, melyen a kormány az 1887. évi költségvetést 
és az adótörvény módosítása iránti törvényjavasla­
tot terjesztette be. Mind a két törvényjavaslat a 
pénzügyi bizottsághoz utaltatott.

Szófia, okt. 19. Gadban eilendi tegnap este ide­
érkezett és pedig a mint mondják azon czélból, 
hogy a kormányt a szobranje megnyitásának elha­
lasztására késztesse. Az összes miniszterek és kor­
mányzók Tirnovoba készülnek. Kaulbars pénteken 
reggel érkezik meg Szófiába. Nem valószínű, hogy 
a diplomácziai ügyvivők Tirnovába menjenek, 
a nemzetgyűlés megnyitására. Ennek oka az, hogy 
az odautazás valamint az elszállásolás Tirnovában 
nehézségekkel jár. Az ügyvivők hajlandók lettek 
volna megjelenni a nemzetgyűlés megnyitásán, ha 
az Szófiában tilt volna össze. A dubniczai zavargá­
sok indítói már nagyobbrészt el vannak fogva. A 
kormány erélyes intézkedéseket tesz hasonló cselek 
meggátlására.

Pótervár, okt. 19. A Kalugas-gyalogezred pa­
rancsnoka a koronázási jubileum alkalmából, az 
ezred nevében üdvözlő táviratot intézett Vilmos 
német császárhoz. Vilmos német császár e táviratra 
következőleg válaszolt: Hálás köszönetéinél fejezem 
ki úgy önnek, mint derék ezredemnek, hogy megko- 
ronáztatásom évfordulóját megünnepelték. Szíves­
kedjék az ezreddel személyesen közölni köszöneté­
inél, melyhez a császárné és királyné is köszönetét 
fűzi. Vilmos tábornagy és ezred-tuinjdonos.

Pétervár, okt. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az orosz kabinetnek a nagyhatalmak ki­
jelentették, hogy Ballenberg Sándor herczegnek a 
bolgár trónra való visszatérését a hatalmak nem 
csak hogy nem fogják elüsegiteni, hanem ha újból 
megváilasztatnél:, akkor sem adnák beleegyezésüket. 
Angolország ezt állítólag szintén kijelentette.

Pétervár, oki. 19. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Kaulbars még hosszabb 
ideig Bulgáriában marad, hogy az esemé­
nyek fejlődéséről s a nép hangulatáról időn- 
kint értesítést küldjön.

Zimony. oki. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kolera négy nap óta szünetel. A pol­
gármester a szoros szerb határzár következtében a 
belgrádi követséghez folyamodott, segélyért.

Lalbaoh, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Grün Anasztáz szobrát njból megdobálták 
sárral s bemocskolták tintával.

KÖZ GAZD AS A G.
Paris, okt. 20. (Az Egyelétés .tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 82.42. L'j íranczia kölcsön 
—.—. 4 V2 százalékos franczia járadék —, olasz 
járadék 101.02, oltomán bank 501.—. Lanyha.

A méncsikó vásári ás.
A közgazdasági miniszter ama rendelkezése, mely- 

lyel a lótenyésztőktől való méncsikó-vásárlást Bu­
dapesten konczentrálja és az a válasz, melyet a 
képviselöháznak október 14-én tartott ülésében az 
ez ügyben történt intcrpelláczióra adott, a lóte­
nyésztő közönségre oly fontos, hogy ez ügynek bő­
vebb fejtegetése igen kívánatos és talán hathatós 
eredményre vezethet.

Tagadhatatlan, hogy az országban ménvásárlásra 
kiküldött állami közegek utazásai a budgetet pár száz 
forinttal terhelték, de megmérhetetlen az az indirekt 
haszon, mely e szemlékből a lótenyésztésre háramlóit: 
az a remény, hogy az állam megveszi csikaját, 
arra bírta a kis gazdát, hogy ktválaszsza a tenyész- 
anvagot, gondozza kanczáját, ápolja, jól tartsa és 
jól nevelje csikaját; ha.nem is adta cl az államnak 
a küldöttség megdicsérte, buzdította és a csikajára 
fordított gond nem veszett el. A jövőbe vetett re­
mény, az ösztön, hogy még jobbat produkáljon, 
megmaradt, és habár az állam vészére nem vált be 
a csikó, a reáforditott költség nem veszett 
kárba, inert a jól gondozott csikói annak idejében 
a sorozó bizottságok elfogadták, holott e gon­
dozás nélkül elsatnyull állat maradt volna. Ha 
azonban e kisebb tenyésztőnek méncsikóját darusí­
tás végett Budapestre kell felvinni, a drága út, a 
fővárosban való tartózkodás stb. megemésztik a 
csikó árát, arra az esetre, ha megvétetik, mert bi­
zony Budapest közvetlen környékén kívül alig fog 
találkozni egy lótenyésztő', ki magút ennek az eshe­
tőségnek kitegye, hogy ily költségeket hiába szen­
vedjen.

Nézetem tehát az, hogy a fuldmivelési miniszté­
riumnak ez az intézkedése a kisbirtokosi lótenyész­
tést a ménneveléstöl tökéletesen kizárja, ezeknek 
értékesítését lehetetlenné teszi, pedig ebből haszna 
volt közvetlenül és közvetve az egész országnak.

Rendkívül megnehezíti egyszersmind a nagyobb 
szabású lótenyésztőknek azt a törekvését is, hogy 
az állam számára méneket neveljenek, meri csak az 
tudja megítélni mennyi anyagi áldozatba és kelle­
metlenségbe kerül eg'y-két mént felnevelni és azt 
czéljának megfelelően kiállítani. Régi axióma, 
hogy minden tenyésztő a saját nevelésű pro­
duktumaiba többé-kevésbbé szerelmes. Nem hiszem, 
hogy tévedek, ha állítom, hogy a tenyésztő 
által előállított például 3 mén közül, egy al­
kalmas, illetőleg egy darab vétetik meg. Már most 
eltekintve mindazoktól az eshetőségektől, melyek a 
méneket e vasúton érhetik, számítsuk azokat a 
költségeket, melyeket a nálunk annyira drága vasúti 
szállítás, a Budapesten való szállás, ellátás, kísérők, 
a fennmaradt méncsikók hazaszállítása és minden­
féle más temérdek kiadások okoznak és megkapjuk 
a mérleget, hogy a legjobb esetben az az egy da­
rab mén ingyen ment el. Tehát a nagyobb tenyész­
tőnek is roppant meg van a ménnevelés nehezítve.

A miniszter bölcs intézkedésének a legközelebbi 
konzekvencziája tehát az lesz, lioyy erre az évadra, 
kereskedők össze fogják szedni potomáron a kis 
tenyésztőtől a legkitűnőbb méncsikókat és biztosak 
lévén, hogy ezeket az államnak eladják, Budapestre 
viszik.

A jövőre pedig az, hogy a kisbirtokos az oly 
szép eredményre jutott lótenyésztésünk nagy hátrá­
nyára vissza esik a régi apathiába; a nagyobb te­
nyésztő pedig szintén nem fogja többé magát 
mén-nevelés kellemetlenségeinek kitenni, és e jöve­
delmező ágról lemond.

Pár év múlva a kormány kénytelen lesz megint 
mindenféle ösztöndíjakkal és módokai arra töre­
kedni, hogy a közönség ismét a ménnevelés körül 
buzgólkodjék. Remélem, hogy e pár igénytelen sza­
vam az ország lótenyésztő köreiben viszhangva fog 
találni és azokat egyetemes eljárásra serkent1 
hogy ez az annyira sérelmes intézkedés foganatba 
ne vétessék. Egy lótenyésztő.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar vámkonferenozla legutóbbi 

tanácskozásai felül szerkesztett jegyzőkönyvek a ma­
gyar kormány képviselői részéről már néhány nap előtt 
hitelesíttettek.

* Osztrák-magyar Lloyd. Az 1888. évi juntas 
30-án lejáró segélyezési szerződés megújítására 
vonatkozólag az osztrák-magyar Lloyddal meg­
kezdendő tárgyalásokra a "kormányképviselők uta­
sításai a mindkét részen levő kormányok közt a kül­
ügyminisztériummal egyotértüleg már megállapittattak. — 
Jövőre c hajózási társulat elnöke nem fog — mint ed­
dig — választatni, hanem ő felsége által kine­
veztetni.

Kimutatás
a in. kir. államvasutak 1886. évi negyvenegyedik 
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SORSOLÁS.
— A magyar vasutak 1870. évi 5°/o*os egyesitelt 

elsőbbségi kölcsöne kötvényeinek az 1875. évi XLI. és 
az 1870. évi XI. lörvényezikkek alapján 1880. évi októ­
ber hó l-én megtartót! hetedik (terv szerint XI-dik) ki­
sorsolása alkalmával a következő kötvényszámok hozat­
tak ki:

A betűs kötvények 1000 forinttal (aranyban): 175 
230 250 427 535 004 939 975 1057 1140 1384 1424 
1493 1015 1806 2025 2050 2100 2209 2314 2324 
2337 2700.

B. betűs kötvények 200 forinttal (aranyban): 93 
260 321 645 006 804 822 860 908 1067 1095 1323 
1459 1478 1745 1911 1931 2214 2385 2603 2741 3000 
3121 3248 3339 3352 3476 3477 3561 3602 3822
3919 4699 4712 4823 5054 5072 5349 5435 5459
5467 5545 5561 5637 5695 5865 5925 6152 6355
6444 6592 6681 6691 6696 6877 7066 7177 7209
7272 7347 7428 7431 7570 7588 7618 8305
8341 8397 8149 8587 8627 8957 9020 9046 9130 
9514 9975 10024 10175 10293 10542 10594 10710 
10955 11040 11250 11381 11469 11588 11613 11654
11758 11882 12091 12103 12107 12150 12201 12275
12315 12436 12575 12583 12618 12689 12876 12939
13017 13362 13446 13484 13536 13514 13940 14121
14136 14239 14551 14578 14635 14735 14921
14951 14971 15120 15209 15405 15504 15505 15617 
15627 15663 15711 15841 15898 15936 15972 16028
16086 16299 16379 16563 10757 168-45 17054 17077
17329 17350 17365 17379 17483 17519 17549 17563
17664 17943 18169 18198 18322 18491 18613 18939
18992 19141 19148 19630 19732 19769 19914 19917
20195 20201 20381 20722 20864 21151 21245 21984
22055 22090 22399 22820 22825 22922 23101 23207
23224 23229 23412 23631 23908 23917 24001 24145
2-4410 24464 24543 24547 24727 24873 24912 24988
25113 25303 25627 25655 25859 25906 25944 26003
20006 26026 26058 20543 26549 26596 26608 26783
26822 27098 27355 27421 27476 27555 27626 27638
27727 27748 27890 27987 27989 27990 28074 28103
28119 28184 28372 28448 28485 28774 28785 28794
28849 28888 28928 29473 29657 30117 30158
30376 30745 31173 31205 31273 31432 31438 31563 
31773 31846 32059 32103 32298 32369 32500 32622 
32691 32737 32751 32830 33003 33427 33844 33959 
34052 34170 3-4510 34545 3 4020 34859 34909 35050 
35119 35318 35349 35415 35551 35743 36049 36102 
36143 36437 36678 36800 37344 37499 37507 37661 
37711 37923 38037 38050 38067 38093 38138 38316 
38483 38-490 38638 38824 38907. 39023 39083
39326 39396 39546 39774 39844 39897 39952.
E kisorsolt körvények a magy. kir. központi állam-
pénztáron kívül Budapesten: a magyar általános hitel­
banknál, — Bécsben: a «kk. priv. österr. Credit-Anstalt 
für Handel und Gewerbe» czimü intézetnél, S. M. von 
Rothschild és Wodiáner bankházaknál; — Berlinben: a 
«Direktion der Disconlo-Goselschafl» czimü intézetnél és 
S. Bleiehrödcr bankháznál,—■ M/m. Frankfurtban: M. A. 
von Rothschild &- Söhne bankháznál fognak 1887. évi 
január hó 2-tól kezdve bevállalni.

- Az első erdélyi vasút elsőbbségi kőlcsön- 
kötvényelnek 1886. évi'október hó l-én tartott 17-dik 
tervszerű kisorsolása alkalmával a következő 235 szám 
huzatot! ki: 216 604 1815 1952 2697 2750 5246 5344 
>873 6258 6260 7243 7696 7703 8200 9304 9,318 9325 
9366 9460 9944 10230 10949 113281216112476 12608 
13150 13392 13987 15.024 15067 15236 15744 15869 
16844 16904 17230 18391 18557 18587 18888 19002 
193091953520446 207612082721363215242223122401 
22416 22905 23773 26327 28558 28711 29147 30028 
30253 30965 31907 32191 32956 33534 33939 34792 
36391 37713 38693 39060 39081 39293 39659 40002 
40369 40383 41033 41051 41444 42245 42579 42818 
43211 43291 43434 44057 44304 45137 45393 45646 
46309 46353 47279 47898 48028 49757 49788 49814 
50066 50293 50305 50321 50628 50764 51497 51637 
51689 51713 51997 53176 53314 53686 53878 53881 
54311 54512 55221 55984 56588 57246 58524 59099 
59810 59996 60166 60532 61353 61551 61809 61869 
62016 62046 62971 64198 64388 64781 65285 65313 
65661 65678 65826 65917 66459 66523 67388 67539 
67683 67868 68391 69340 69646 69721 70413 71791 
71997 72734 72737 72782 72945 73087 73252 73441 
74733 74822 74923 75193 75685 76071 76113 76414 
76854 77307 77524 78153 79213 80459 80885 80993 
81441 81672 82523 82689 82844- 83225 83274 83495 
83542 83625 84092 84539 84904 85266 85314 86027 
86143 86331 86702 87008 87103 87396 87793 88235 
88266 88505 88839 88909 90342 90994 91711 61874 
92052 92448 92595 93326 94936 95570 95598 95946 
96292 96617 96702 96873 97047 97522 97946 100330 
100564 100572 100700 102462 103705 103806 104585. 
E kisorsolt elsőbbségi kötvények 1887. évi április hó 
l-én teljes névértékűkkel fognak beváltatni, és pedig 
Budapesten: a m. kir. központi állampénztárnál, és 
Bécsben: a cs. kir. szabad, osztrák kereskedelmi és 
ipar-hitelintézetnél.

IPARÜGYEK.
— Hamis ezég és adat. St—g Á—n kerepesi-uli 

hangszerkészítő ellen Sch. W. J. és társai hangszer­
gyárosok panaszt emeltek a VII. kerületi elöljáróság 
mint első fokú iparhatóságnál, hogy ezégén és hirdeté­
seiben a valóságnak meg nem felelő jelzőket használ s 
a hazai hangszeripart veszélyeztető eme kihágásáért 
ipari igazolványának megsemmisítését kérték. Az ipar­
hatóság helyszíni szemle alapján meggyőződött arról, 
hogy St. A. czégtábláján a «hangszergyáros» jelzőt jog­
talanul használja; mert ipartelepe műhelynek sem te­
kinthető, amennyiben rendes lakószobája fülkéjében 
egyetlenegy segéd dolgozik. Képes árjegyzékéban pe- 
’9 «saját gyárában készült czimbalmot, stb.» hir- 

már pedig gyártelep alatt az övétől igen nagy 
mértékben különböző ipartelep érthető. Minthogy pe- 

; ily módon a valótlan jelzők és adatok használata 
A. ellen megáll&pittatótt, az elöljáróság öl az 1884. 
XVII. t. ez. 58. §-a ellen elkövetett kihágásban 

vétkesnek mondotta ki s tekintettel ama súlyosító kö­
rülményre, hogy ezt csaknem egy év óta s nagy mér­

tékben követte el, 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett 
megfizetendő, be nem hajthatás esetén 10 napi elzárásra 
változtatható 100 írt pénzbírságra Ítélte. Ellenben Seb. 
W. J.-t saját rajzának jogtalan felhasználása miatt indí­
tott keresetével a kereskedelmi bírósághoz utasította, 
minthogy a szerzői jog körébe tartozó pánaszok elbírá­
lására az iparhatóság nem illetékes.

— Könyvkötők szakiskolája. A budapesti könyv­
kötők ipartesliilete a belvárosban molnár-uteza 9. szám 
alatt könyvkötő szakiskolát állított fel s annak vezetésé­
vel Ualfer József könyvkötömestert bizta meg. A szak­
iskolában a könyvkötő iparosokat, segédeket és tanuló­
kat a kézi és géparanyozásra, arany-, bronz- és színes 
metszésekre, márványozásra és a bőrök kidolgozására 
tanítják. Evenkint négy tanfolyam tartatik három-három 
havi időtartammal. A téli tanfolyamok szeptembertől 
februáriusig s a nyáriak márcziustől augusztusig tarta­
nak. Az előadások ideje télen hétköznap este 8—£10 
óráig s nyáron este 7—9 óráig; vasárnap- és ünnep­
napokon délelőtt 9—12 óráig. A tanítás a szakiskolában 
díjmentes.

— Az országos Iparegyesület már megkezdte át­
költözését ujvilág-utczai helyiségéből a VI. kerületben 
nj-vtc.za /(.. szám alatt levő saját házába. E mialt az 
egyesületben mától kezdve hivatalos órákat nem tarta­
nak. Az uj helyiségben november l-én kezdi meg az 
egyesület működését s ugyanekkor a téli ülések soroza­
tát is megkezdik.

Napon- a beraktározásnál: 
kinti x . . . gátla ) a kiraktározásnál:

5625 mm. és 66734 ft bizt. ért. 
4762 mm. és 43211 ft bizt. ért.

A magyar leszámítoló- óz pénzváltó hank vidéki 
közraktárainak forgalmi kimutatása.

I. Szegedi közraktárak. 
1886. okt. 1-tól 15-ig bezárólag.

1886. okt. l-én készlet ....................
« « 1-től 15-ig beraktároztntott
készlet tett mindössze....................

1886. okti 1-től 15-ig kiraktároztatott 
1886. okt. 15-én fennmaradt .........

II. Temesvári raktárak. 
1886. okt. 1-től 15-ig bezárólag.

1886. okt. l-én készlet ....................
« 1-től 51-ig beraktároztatott

a készlet telt mindössze............
okh « 1-től 15-ig kiraktároztatott 

okt. 15-én fennmaradt „ „
III. Barcsi raktárak.

1886. okt. 1-től 16-ig bezárólag,
1886. okt. l-én készlet ....................

« 1-től 15-ig beraktároztatott
A készlet tett mindössze ................
1886 okt. 1-től 16-ig kiraktároztatott 

7> 15-én fennmaradt .. „ .•

Összesen
metermázsa

7214

7214
19

7195

14396
2348

16744
1774

14970

86789
11823
98612
13769
84843

Biztosítási 
érték form

72500

72600
1660

70840

117015
33350

150365
22760

127615

** Kivitelünk s* Egyesült-Államokba. Az ame­
rikai Egyesült-Államok bécsi főkonzulátusának jelentése 
szerint az 1886. szeptember 30-án végződő negyedév 
alatt Ausztria-Magyarországból 2263830-47 dollár értékű 
áru vitetett ki (a mull év megfelelő időszakának 
1753665-76 dollárja ellenében.) E kivitelből esik Becsre 
964795-86 dollár (a múlt évben 830177-76), Triesztre 
254097-55 dollár (305727-73), Reichenbergre 216663-96 
dollár (106397-34), Prágára '772588-81 dollár (468330-24) 
és Budapestre 55684-24 dollár ('43032 09.) A Buda­
pestről kivitt czikkek voltak : Aszalt gyümölcs 5424 01 
dollárért, bútorok 490*56 dollárért, üvegáruk 2486-15 
dollárért, gyógynövények és gyökerek 441-28 dollárért, 
majolika 4798-42 dollárért, ásványvizek 2295388 dol­
lárért, magvak 1417-98 dollárért, nyers borkő 10392-89 
dollárért, bor és likőr 6826-61 dollárért, vegyesek 452"48 
dollárért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­

tása szerint a leszámítolási üzlet 0-450 millió forinttal 
emelkedett, a kézi zálogüzlet 0-523 millió forinttal csök­
kent. A bankjegyforgalom 0-462 millió forinttal emelke­
dett, államjegy 0.994 millió forint összegben folyt 
bankba. A tiszta tartalék október 15-én 34525 millió 
forintra rúgott az előző beli 34-645 millió forint ellené­
ben ; a rendelkezésre álló jegykészlet 37-695 millió fo­
rintot tett, az összes tartalék 52-491 millió forintra rú­
gott az előző heti 51-523 millió forint ellenében. 1885. 
október 15-én a bankjegyforgalom 355-7 millió forintra 
rúgott, a leszámitolási üzletben 120 2 millió, a kézizálog- 
üzletbcn 263 millió' forint volt beruházva. A tiszta tar­
talék 43-4 millió, az összes tartalék 55 0 millió forin­
tot tett.

**_ A pénzpiaciról. A német birodalmi bank a ka- 
matlúbol 3°/0-ról 3.1 százalékra emelte, mely rendsza­
bály a bankállományban leli magyarázatát. Szeptember 
23-ka óta a bank fémállománya 704 milliról 40.4 mil­
lióval csökkent. Hogy a közönség a bankot mennyire 
veszi igénybe, mutatja az is, hogy ugyanabban az idő­
ben a váltótarcza kerek 86 millió márkával nagyobbo­
dott s hogy a bank igazgatótanácsa jónak látta a to­
vábbi emelkedést korlátozni. A kamatlábat 3 százalék­
ban ez évi február 21-én állapították meg, akkor a fém­
készlet 704.2 millió forintot tett, ellenben most 657.8 
millió forintot tesz. Jellemző a német pénzpiaczra 
nézve, hogy váltóállománya e kilencz hónap alatt 131 
millióval, bankjegyforgalma 267 millió forinttal emel­
kedett. Áz osztrák-magyar bank viszonyai csendéletre 
vallanak. Mig általán pénzszűke miatt panaszkodnak, 
leszámítolása alig félmillióval emelkedett, s kézi zálog­
üzlete még csökkent is. A bank kimutatásai nem egyez­
nek meg az általános helyzettel s valódi talányt képez­
nek. Pénzbőség idején gyakran emelkedett a bank 
tárczaállománya s a mostani pénz sziike alig érinti. 
Bizonyítja ez azt az állítást, hogy a pénzpiacz megvál­
tozott helyzete fökép pénzügyi és nem kereskedelmi 
momentumoktól függ. De a bank helyzetét ez a hipoté­
zis sem fejti meg! A nemzetközi pénzpiaczon a pónzvi- 
szonyok fejlődése valószínűleg a londoni váltóárfolyam­
nak Newyorkban való fejlődésétől fog függni. Nálunk a 
helyzeten talán az októberi szelvény fog könnyíteni.

** A kolozsvári népbank részvény-társaság 
tegnapelőtt alakult meg Háry Béla elnöklete alatt. Meg­
választattak igazgatókká: Bartha Miklós országos kép­
viselő, Kohldampf Gerö, lleményik Lajos és Weisz 
József. Felügyelőségi tagokká: Gergely Ferencz és 
Strazingcr Gusztáv.

h* A csődbe Juttot üzlettulajdonos kereseti adója.
A m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság ama kérdésre, 
hogy kötve van-e a III. osztályú kereseti adóval meg­
rótt és három évi adókivetési időszak alatt csődbe jutott 
üzlettulajdonos adóleirási igénye ahoz a feltételhez, hogy 
az üzlet megszűnése a m. kir. pénzügyminiszter által 
1884. évi november hó 28-án 73911. szám alatt kiadott 
körrendeletnek 2. pont b) betűje értelmében (Magyaror­
szági Rendeletek Tára 1884. évfolyam 248. sz. 1967. 
lap) a küzadts által az üzlet megszűnését követő 15 
nap alatt a kir. adófelügyelőnél bejelentessék, a követ­
kező döntvényt hozta: A III. osztályú kereseti adóval 
megrótt és a három évi adókivetési időszak alatt csődbe 
jutott üzlettulajdonos adóleirási igénye ahoz a feltétel­
hez, hogy az üzlet megszűnése a m. kir. pénzügyminisz­
ter által 1884. évi november hó 28-án 73911. szám alatt 
kiadott körrendeletnek 2. pont b) betűje értelmében 
(Magyarországi Rendeletek Tára 18884. évfolyam 248. 
szám 1967 lap) a közadós által az üzlet megszűnését 
követő 15 nap alatt a kir. adófelügyelőnél bejelentessék: 
kötve nincs, s a kir. adófelügyelő ily esetben hivatalból 
köteles eljárni.

A Budapest fővár, közraktárak forgalmi kimutatása 
1886. okt. hú 1-től 15-ig bezárólag.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Okt. 19. --

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma szilárd irányt követetett. A kínálat 

gyenge volt, a vételkedv kedvezőbb és mintegy 15000 
mim adatott el teljes tegnapi árakon. — Tengeri szilárd 
és 5 krral drágább, egyéb gabnanemek gyér forgalom 
mellett úgy árban, mint irányban is teljesen változatla­
nok. — Kiadatott:

Buta: Tiszavidéki 300 mm. 81 k., 9.15 fit, 100 
mm. 81 k. 8.85 Irt, 200 mm. 81 k. 9.074 frl, 100 mm.
8M.7 k. 9 fit, 200 mm. 80 k. 8.95 frt, 600 mm. 79.5
k. 8.85 frt, 200 mm. 79.5 k. 8.95 frl, 100 mm. 79.5 k.
8.95 Irt, 20ii mm. 79.5 k. 8.90 frt, 200 mm. 79.3 k.
8.95 fit, 200 mm. 79.5 k., 100 mm. 79.3 és 100 mm.
79 k. 8.87£ frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 8.75 
frt, mind három hóra

Pestvidéki 200 mm. 81.5 k. 9.05 frt, 100 mm. 80.5 
k. 9 frl, 100 mm. 79.6 k. és 100 78.5 k. 8.80 frl, 160 
mm. 77.8 k. 8.85 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 1000 mm. 78 k. 8.92£ frt, 200 mm. 
77.2 k. 8.80 frt, mindkettő készpénzfizetés mellett. 

Duna,vidéki 1<HiO mm. 76 k. 8.70 frt, három hóra. 
Felső tiszavidéki 200 min. 79 k. 8.75 fit, há­

rom hóra.
Bácskai 100 mm. 77 k. 8.85 fit, három hóra. 
Északmagy'.írországi 100 mm. 77 k. 8.60 frt, 

három hónapra.
Erdélyi 1000 mm. 78.7 k. 8.70 frt, 100 mm. 77.5 

Ír. 8.60 frl, 100 mm. 77 Ir. és 100 mm. 76. í le. 8.574 
fit, 200 mm. 76.2 k. 8.45 frl, mind három hóra.

Szerbiai 3000 mm. 77 k. és 2000 mm. 76.5 k. 
8.35 forint, mindkettő három hónapra.

Zab 200 mm. 6 frl, 200 mm. 6.124 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett,

Mai hivatalos effektiv árak:

Buta uj bánsági............... 77-8L/&
fitt.il fit

— tiszavidéki .... 77-81 „ 84)0 3*95
— » pcstvidéki .... 77-81 ^ 8.45 8.90
— » felién negyei . . . 77-81 » 8.50 8.95
— » bácskai............... 77-81» . 8.55 9—
— » északmagyarorsz. 77-81 8.45 8.80

Rosa » 70 - 72 6.35 li.55
Árpa >: takarmány. . . 60.1.62 » (i.-ÍÓ fi.75

— » égetni való. . . . 62—ti; 7.05 8.35
— » sörfőzdéi............ 64-6« » 8.50 10.-

Zab » 39-41 » fi. 10 6.30
Tengeri Ó bánsági............... 75 » (i.10 0.15

— » másnemű............ 73.» 6.05 6.10
— » — » —.—

Köles u — » _—
Repose uj káposzta............ — » 9J>0 io!-

— » bánsági............... — » 8.50 9.50

Az áruk megnevezése Készlet iloraklá- Kiraktá­rozás marad
métermftzsftlrban

Búza 217513 37946 32118 223341
Rozs............................. 61745 407C 4179 61636
Árpa 69917 16531 17198 69250
Zab............................ 12252 4744 6091 10905
Tengeri 13163 — 726 12435
Repcz.e 62933 3942 3273 63603
Köles 8166 72 1668 6570
Bab és borsó .... 7052 3798 1278 9572
Magvak ...... 1765 1448 454 2759
Bükköny. ..... 241 288 103 426
Liszt és korpa . . , 42053 4593 2329 44137
Szilva és szilvaiz . . 7387 «004 658 12733
Gubacs és valonea , , 41 — 41
(ízűkor........................ 289 72 120 241
Kávé............................ 882 166 85 963
Egyéb gyarmat- és fűszeráruk 139 21 19 141
Kézmttáruk................... — _
Bőr- és bőráruk . . . 60 _ _ 60
Gyapjú és gyapot . . 10 3 2 11
Zsil- és zsiradék . . . 2248 103 2145
Olajok........................ 121 47 74
Vas és vasáruk . . . 783 20 12 791
Cement és földnemek . 849 — 205 644
Bor............................. 31 — 31
Dohány ...... ■— — _
Olajpogácsa .... 99 105 105 99
4 a................... .... 34 34
llamuzsir ..... —
különfélék................... 3262 539 649 3151

Összesen mmázsa . , 513035 84363 71424 525974
Biztosítási érték fiiban 5050900 851470 648170 5264200

614000
88050

702950
108130
694820

Határidőüzlet gyenge forgalom mellett, daczára a 
magasabb newyorki és kielégítő londoni jelentéseknek, 
nyugodt irányban nyílt meg. - - Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.17 

és 9.16 forinton.
Tengeri május—janimra mintegy 5000 mm. 6.23 

6.24 és 6.25 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén tartósan gyenge volt a forgalom; az 
irány igen nyugodt maradt. — Köttetett:

Szokványzab őszre 1000 mm. 8.75 frton. 
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.16 

és 9.15 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.25, 

6.27 és 6.25 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza őszre ......................... frt 8.73 — 8.75
Szokványbuza tavaszra ................... » 9.14 — 9.15
Tengeri május—júniusra ................. » 6.24 — 6.25
Szokvány-zab őszre .............................» 6.40 — 6.42
Szokványzab tavaszra ........................» 6.63 — 6.6í

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom majdnem üzletiden volt: 

irány tartósan igen nyugodt, — Köttetett: 
Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 9.15 forinton.
ÜJ szokvány búza 1887. szeptember—októberre 

1000 mm 9 frton.
Délután 5 órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre . . .  ................. frt 8.73 — 8.75
Szokványbuza tavaszra...................... « 9.14 — 9.16
Uj tengeri 1887. május-juniusra .... « 6.24 — 6.26
Szokványzab őszre............................... « 6.40 — 6 42
Szokványzab tavaszra......................... « 6.63 — 6.65

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 
Szilva szilárdabb, boszniai zsákéra kész szállításra 

85 darabos lis/g—11£ frton, 100 darabos 8£ Irton, 
szerbiai zsákáru 100 darabos 8£ frton, szerbiai szok- 
ványminőségü októberre 0£ frton köttetett 56 kilónkint.

Értéktőzsde.
Arra a hírre, hogy a franczia miniszterválság elintéz- 

tetett, a tegnap beállt szilárdság újabb jelentékeny hala­
dást tett, mi mellett fökép a hitelrészvények és "járadé­
kok árfolyama emelkedett. Mig azonban az utótőzsdén 
újabb javulás állt be, addig az esti tőzsdén kedvezőtlen 
külföldi jelentések mialt ellanylmlt az irány.

Előtőiide.
Az előtőzsdén hausse-irány uralkodott. Osztrák hitel­

részvény 279.90-töi 281-ig köttetvén, maradt 280.90 
pénz, magyar aranyjáradék 103.60-tél 104-ig, magyar 
papirjáradék 92.45-től 92.85-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó-bank 97.40-en, nemzetközi waggon-kölcsönző 
társaság részvénye 70.7ü-től 72-ig kelt.

11 órakoir «árulnak: Osztrák hitelrészvény 280.90 
—281, magyar aranyjáradék 103.95—104.

Déli tőssde.
Gyengébb berlini jelentésekre a déli tőzsde iránya 

zárlat felé kissé gyengült. A forgalom csekély volt. Osz­
trák hitelrészvény 281.10-től 280.50-ig köttetvén, maradt 
280.50 pénz, magyar hitelbankért maradt 289.50 pénz, 
magyar aranyjáradék 104424-től 103.90-ig, azonnali át­
vételre és 104.07£-töl 103,77£"-ig, magyar papirjáradék 
ultimora 92.92£-töl 92.67£-ig, bazilika sorsjegy 8.50-en 
köttetett. Más értékek nem jöttek forgalomba. Valuták és 
váltók változatlanok.

1 óra 30 poroskor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 
280.50—280.60, magyar hitelbank 289.50—289.75, ma­
gyar aranyjáradék 103.80—103.85, magyar papirjáradék 
92.70-92.75.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 1.75 
—2 frt, nyolez napra 4.50—5 forint, egy hóra 9— 
9£ forint

Utdtősade.
A déli tőzsde zárlata felé cllanyhult irány az utótözs- 

dén, kivált járadékokra nézve újra megszilárdult. Osztrák 
hitelrészvény 280.90-töl 280.10-ig, magyar nvanyjára- 
dék 103.82£-töl 104.17£-ig, magyar papirjáradék 92.80- 
tól 92.97£-ig kelt.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.10—281.20, magyar aranyjáradék lüí.l7£— 
104.20, magyar papirjáradék 92.974—93.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyhán folyt le. Osztrák hilelrészvény 

280.30-tól 279.80-ig, magyar hitelbank 288J-on, magyar 
aranyjáradék 104.05-től 103.70-ig, magyar papirjáradék 
92.77£-től 92.67£-ig köttetett.

6 óra 45 pereskor zárulnak: osztrák hilelrészvény 
279.80—279.90, magyar aranyjáradék 103.67£—103.70, 
magyar papirjáradék 92.62£—92.65.

Serté»kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya , október 19. Az üzlet jelentéktelen.— 
Magyar nrasági öreg nehéz —.— .— forintig, 
fiatal nehéz 43 —434 forintig, fiatal közép 44—44£ 
forintig, fiatal könnyű 444—454 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz —.—.— forint, közép 43—43£ forint, 
Könnyű 444—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz —----- forint, átmeneti közép----------- fo­
rint, átmeneti könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 41 £—42 frt, közép 42—42£ frt, köny 
nyű 42—42£ forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, hízó két éves makkos élösiilyban 4°/0 ——— 
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősuly- 
van í" „-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérh­
etnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzede.

Bioi, oki. 19. (Az Egyetértés távirata.) A jobb 
politikai felfogás, mely a különböző belföldi és külföldi 
lapokból észlelhető, a mai előtőzsdén újabb hausset 
kelteit, különösen mert nehány nagyobb üzérkedő fede­
zésre vásárolt. Főleg járadékok emelkedtek jelentéke­
nyen, ile hitel részvények és más eoulissaértékek is ja­
vullak. Valuták valamivel lanyhábbak. Az elhelyezésnél 
pénz igen szűkén volt.

11 órakor xárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.80, 
magyar hitelbank 28!), unió bank 210.50, osztrák- 
magyar államvasut 212.30, tramway 201.50, májusi 
járadék 83.15, magyar aranyjáradék 103.95, magyar 
papirjáradék 92.74', busz frankos arany 9.914.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény281, magyar lii'elbank 
289.40, osztrák tartományi bank 218, angol-osztrák bank
109.75, unió-bank 210.50, bankcgyesiilel 102.75, osz­
trák-magyar államvasul 242.60. ’ déli vasul 109.25. 
Károly-Lajos vasul 194.75, cihavölgyi vasút 171, 
tramway 201.50, májusi járadék 83.10, magyar arany­
járadék 103.95, magyar papirjáradék 92.80, német biro­
dalmi márka 61.37.

Később igen kedvező voll a tőzsde iránya és ez különö­
sen vasúti részvényekben nyert kifejezést, melyek foko­
zottabb kereslet mellett gyorsan emelkedtek. Járadékok­
ban meglehetősen élénk volt a forgalom. Váltók és va­
luták lartvák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.50 
angol-osztrák bank 109.50, nniobank 210.25, bank- 
egyesület 102.75, magyar hitelbank 289, osztrák-magyar 
államvasut 241.10, Károly Lajos-vasul 191-50, duna- 
gözhajózási részvény 375, Lloyd-részvény 578, észak­
nyugati vasút 170.50, elbavülgyi vasul 170.75, tram­
way 201 25, déli vasút 108.75, májusi járadék 83.12, 
osztrák aranyjáradék 114.95, magyar aranyjáradék 
101.15, osztrák 1864-diki sorsjegy 169.25, bécsi köz­
ségi sorsjegy 124, busz frankos arany 9.92, német biro­
dalmi márka 61.42, magyar papirjáradék 93, márcziusi 
járadék 100.50. Szilárd.

Bóoi, okt. 19. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények lUí.50 öOjO/o-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút
184.50. Magyar keleti vasul 115.5 i, Magyar ny. sors­
jegy 121.—. Szölődézsmaváltsági kötvények 98.50. 
60/o-os aranyjáradók Tiszavölgyi sorsjegy 124.—.
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.15. Magyar vasúti köl­
csön 151 ön. Magyar hitelbanK 289.25. Alföldi vasút
187.75. Magyar északkeleti vasul 172.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.70. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 150.75. Magyar papir- 
iáradék 92.95. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló* 
bank —.—. Temcs Béga —.—.

Béoi, okt. 19. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 280.60. Déli vasút 108.90. 
4u/0-os aranyjáradék 115.25. Váltó Londonra 125.30. Ká­
roly-Lajos vasul 194.50, 1864-es sorsj. 169.50. 1860-as 
sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 16.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 109 —. 4-2%-os ezüsljáradék 8 k—, Osz­
trák államvasut 241.20, 20 frankos 9.614. 4-2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 8310. Osztrák liitelsorsjegy 176.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 868.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltők 61.10. Elbavülgyi vasút részv.
170.50. Wiener Bankverein részvény 102.75. Dunagőz- 
hajózási vészv.-társ. 375. Nyomott.

Biti tőzsde.
Becs, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

/V német császár egészségi állapotáról szóló kedvezőtlen 
hírek következtében, daczára az aránylag kielégítő kül­
földi jelentéseknek, az árfolyamok mérsékelt forgalom 
mellett ollanylndlak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 280.10—279.50, nniobank 210—209.74, osztrák 
tartományi bank 218.50, osztrák-magyar államvasut 
241.20—240.50, déli vasút 108.30, májusi járadék 
83.05—83, magyar aranyjáradék 103.97—103.70, magyar 
papirjáradék 92.90—92.75.

5 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 279.5", imióbank 209.75, osztrák tartományi bank 
218.25, Károly-Lajos vasul 194.25, osztrák-magyar fil- 
lamvasul. 240.80, déli vasul 108, májusi járadék 83, 
magyar aranyjáradék 103.72, magyar papirjáradék 92.75, 
busz frankos arany 9.92, német birodalmi márka 61.40 
—61.42. " ~

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 279.40 
után 279.70, magyar aranyjáradék 103.75 után 103.70.

As esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 279.60, magyar aranyjáradék 103.67.
Prolongáoxló- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bóos, oki. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (okt. 22 — 25.) ter­
jedt, a következő prolongáosló-télelek mellett folyt le: 
Osztrák hitelrészvény 50—60 kr report (5jj—5J°/0t, ma­
gyar hitelbank 50—60 kr report (5$—6 £%), osztrák- 
magyar államvasut 10 kr deport — 10 kr report (34— 
4'ij°/o), Károly Lajos-vasut 10 kr deport — simán (4|— 
5g°/0), déli vasút 15—25 kr deport (7—5J°;0), májusi 
járadék 10—20 kr report (5^—6tf%), magyar arany- 
járadék 20—25 kr report (5g—5£°/0), magyar 
papirjáradék 5 kr. deport — 10 kr. report (4£ 
-6J°/o).

Praemlumüzlet. A díjtételek valamivel javultak. Osz­
trák hitelrészvény holnapra 14—2 forint, nyolez napra 

-4£ frt, egy hónapra 8£—9£ frt, három hónapra 
17—18 forint; osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
12£—13£ frt; Károly-Lajos-vasut egy hónapra 9—10 
forint; déli vasút egy hónapra 8—9 frt; magyar arany­
járadék egy hónapra 3£—3£ százalék, három hónapra 
5—5£ százalék.

Magánleamfctláb: Első váltóra i—4’ százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 4£—5 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A szilárdabb londoni sürgönynek és a valamivel maga­
sabb newyorki jegyzéseknek csakis az az egy hatása 
volt, hogy az árfolyam niveau intakt maradt. A forga­
lom ismét rendkívül csekély volt és csakis az üzlette- 
lenségnek tulajdonítható, ha oly mozzanatok voltak, me­
lyek máskor bizonyára emelkedést idéztek volna el. Kötte­
tett : Búza tavaszra 9.43 és 9.42, zab őszre 6.67 és 
6.66, tavaszra 6.86 és 6.85, uj tengeri 6.62—6.63 frton. 
— Félmondaton 1500 mm. búza és 2000 mm. zab.

Délután tartósan üzletleien volt a tőzsde. Az árfo­
lyamok inkább névlegesek. Búza őszre 9.17—9.20, ta­
vaszra 9.41—9.42, rozs őszre 7.—7.05, tavaszra 7.20 
—7.22, zab őszre 6.65—6.67, tavaszra 6.84—6.85, uj 
tengeri 6.60—6.63 frt.

Kész áruból csak tengeriben volt némi üzlet. Egyes 
kisebb tételek jobb közép-árpából szilárd árakon adattak 
el e kivitelre.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész gabonaáru 27 frton 
adatott el és marad igy pénz.

H



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 20.
KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 125.30, olasz bnnkpiaezokra 
49.15, Napoleon d'or 9.91 í, májusi járadék 83.15, n'a" 
gyár aranyjáradék 104.10, magyar papirjáradék do. 
osztrák liitolrészvény 280.50, Moyd-részvény 5//, olasz 
járadék 99.62, olasz bankjegy 49.45. Szilárd.

Berlin, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata, i Meinlén szilárd volt az irány, de azután ellany- 
Imit, mert kedvezőtlen politikai hírek merültek lel. ban­
kok tartva!;; vasutak csendesek, osztrák-magyar állam- 
vasul csökkeni, járadékok szilárdak, orosz értékek gyen­

güllek. .Magánkamatláb 3 százalék.
Berlin, oki. 19. (Tőzsdei tudósítás.) A forgalom cse­

kély volt. A külföldi tőzsdék iránya kedvező hatást kel- 
lett. Járadékok magasabb árakon keresettek. Osztrák- 
magyar államvasuti részvények árfolyama bécsi eladá­

sokra hanyatlott.
Berlin, okt. 19. (Utótőzsde). Magyar aranyjáradék 

84.20, osztrák hitelrészvény 457Í, osztrák-magyar állam- 
vasút 392, osztrák déli vasul 1774, Károly bajos- 

vasút 791. Szilárd.
Paris, okt. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ihmssc-irány melleit ./ óra 10pcrczlcor jegyez­
nek: So/o-os járadék 82.40—82.57, uj járadék 82Ab, 
ola-z járadék 101.25, magyar aranyjáradék 8L87— 
,85.12, spanyol járadék 63.50, egyiptomi kölcsön 387.18, 
török vasúti kölcsön 13.92, Ottoman bank 505, Rio 
.116, Szuez-részvény 2090, Panama 427.50, osztrák-rna- 
gyar államvasut 497.50, osztrák déli vasul 230.
‘ London, okt. 18. Magyar aranyjáradék 83*, osztrák 
aranyjáradék 91, osztrák ezüsljáradék 68.}, angol con- 

solok lOin'/iu, ezüst 45. Szilárd.
New-York, oki. 18. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 9 íj, váltó Londonra 
4.81, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128$, 

Erie-vasut 35, váltó Párisra 5.25.

Külföldi ériélttBsedík sírlata.
A?, ú, folyamok at Illető helyi szokványok narlnt .kin '»“*•?. «»•«**• 
va.y ultiméra értendők, e «érint a rooUekelt parlUa 1. keaaponire vagy 
mciióralllctőleg ultiméra értendő. A Wipeas.falolyaa0lt a medtér*

: d. az ultiméra t/-val vannak raaBoiaiva.MajilílórtotődlkhogT a
i. „1 iitszimitäsokhoz még a transaklló-MlMégok, további a madio-o. 
ultin,o-ärtolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori badapcsti prolongnczio 
ti .lek is azámitáaba veendők. A * gal jelölt értekek a budapesti toaden 
Lem iegyeztotnek. Átszámítás! árfolyam 100 marka vlsta bl irt jü kr 

100 frank vista 49 frt '••> kf._________________

Október 19.

ránts.
•Kremlit y>-"= ilradék • . .

, r,'/,°/o-oi • ...
("rztrák.Tr,agyar átlamvaiut . .
( »rtiák déli vasút . . • . •.
•tisztrák mldhitel-reszvenyttoa»
•Franczia tőrleezthoto járadék .
0«ztrák 4'Vo-cn araayiaradek. .
Magyar vasúti kölcsön. . . •
Magyar Jelzálog-hitelbank. . .
liécsi unió-bank .........................
Magyar aranTjáradék . . • •

na
Magyar orazágoa bank....................... a

BERLIN.
Osztrák 41°/c-os papirjáradék- , . . ®

• 50/e-OS • . . . • K
« *,%-08 ezilstiiradék: ... A
» *6>o« aranyjáradék. . , . K

Magyar aranyjiradék....................... V
• y/froi papirjáradék . .
• keleti vaiut! kötvények.

Keleti Me*>s v. eliöbbi. kötv. .
Osztrák hltelréazvény ....
Magyar hitelbank.........................
Osztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasút....................
Károly-Lajos vasút....................
Kassa-oderbergi vasút ....
•Román vaauti részvények . •
Oron bankjegy......................... ....
Váltó bécaf piacira ....
•Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Magyar jelzálog-hitelbank

nnj. Különbözet az 
Ar- noili* ut0*s6 zárlat) 

folyam ogPyen og hoz képest 
81 6 osztr. értőkben

82.45
110.40
492.—
238—

Si.lí

K
leszámítoló és pénzváltó-bank K

• országos bank
FBANBFUBT.

flulrák 4,0/o-os papirjáradék. .
• tf/poi « . .
• 4,°,cros ozOstiaradók . ,
> 40/0-os aranyjáradék . .

Magyar aranyjáradék . . . .
« 53/e-oa papirjáradék . .

Osztrák hitelréazvcny . . . , 
Osztrák-magyar bank . . . .
Osztrák-magyar államvasut . .
Karoly-Laios .vasat....................
Osztrák deli vasút....................
Erzsébet osztrák nyugoti vasút.

67.70

C8.C0
93 00
64.50
75.10
81.10 

103,20 
457—

3«2—
177.—
79.50 
02—

193.90
102.80
59.10

239 95 
107 74

3 91
1 41

83.21
84Í43

114.82
103.85 
92 58 
99.79 

126.75 
280.04
242)27
108.44
194.70
152.53
113)80
01.34

07.05
OS.'OO 
93.50 
84.20 
75 10 

220 75
702.50 
195.37 
158.—
87.98

196.50

82.43

84)43 
114.70 
103.4 J 
92 58 

279 00 
803.07 
240.58 
154 30 
107.09 
241.45

C.45

0.30 0 43 
0.12 
0.12 
0.01

1*83 
0.01 
0 25

0.50
O.0U

0 1? 
0.19 
0.62 
0.37 
(1.15 
1 84 
1.54

közönséges kissé javult; legfinomabb maláta árpa szi­
lárd, közönséges renyhe; bab szilárd, borsó javult. 
Repczeolaj helyben 20}. — Havanna-czukor névleg 12. 
Felhozatal: Búza 40,483, áepa 38,126, zab 39,467 ím- 
perial-uuarler. — Az időjárás esős. ___

Bréma, oki. 18. Petroleum helyben 6.30 marka.

‘^New-York, okt. 18. Az ellenőrizhető készlet búzából 
53.829,000 bushel.

Newyork, okt. 18. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 
ban 9s iu, Neworleansban 8jj, januárra 9.19, februárra 
9.27. — Petroleum finomított 70° Abel Test Newyork- 
ban októberre 6f. Filadulfiában októberre 6}. — Nyers 
petróleum ti}.—- United pipe line certificates 71. — 
Liszt 2.85. — Piros őszi búza helyben 83} cent (=» 
7.92 frt), novemberre 83} cent (— 7.92 frt), januárra 
842 cent (= 7.99 frt), júniusra 93íj cent 
frt) 100 kilokint. — Tenger 45. — Czukor (Faun 
rafining Muscovados) 4}. — Riokávé 11£. ^si- 
köxjino jegyű) 6.55 (Fairbank jegyű) 6.40. — Gabona- 
vauo ik imperial-quarlerenkint Eszak-Amerikából az an­
gol (Wilctőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
dkrtinentális kikötőkbe 4 cent = (1.15} frt 100 kilon- 
kint.)— Napi lelliozatal gyapotból 57.000 bál.

Külföldi ArntSieük airletd)
Leszámító»! árfolyama német pUozokra^ 100márka viola 61.30 Irt, 100 frk

Október 19.

Olaj

pAbis.
Basa folyó hóra ....

— novemberre ....
— novembertől 4 hóra •
— első 4 hóra .....

Liest folyó hóra.....................
— novemberre ....
— novembertől 4 hóra .

első 4 hóra ... •
folyó hóra ..... 
novemberre ....

— nov .ileczemberre . .
— első 4 hóra. .... 

Bxeaz folyó hóra ... *
— novemberre . . . .'
— nov.-dcczomberre . •
— első 4 hóra ...»

BERLIN.
Busa október-novemberre .

— április-májúéra . . .
Boga októberre.....................

— április-májusra . . • 
Zab októberre . . . - .

— november-dcczembfrre 
Olaj október-novemberre .

— április-májusra . . . 
Bsees október-novemberre.

— április-májusra . . •
STETTIN.

Buga okt.-novemberre . .
— április-májusra - • . 

Boss október-novemberre .
— április-májusra . . •

Olaj októberre.....................
— április-májusra . . •

Bxear kész .szállításra . .
— októbír-novomberre .
— noveml .-deczembcrro.
— április-májusra . . •

Repose................................. i
KÖLN.

Busa novemberre . , ; ,
— márcziusra . . . ,

BOss novemberre . . . .
— márcz usra . . . •

Olaj készMillltásra . . .
— októberre...................

BOKO0SLO,
Busa .................................
Zab...........................................
Szesz ..................................
Boss.........................................
Bepese ..............................  .
Tengert... . ■ , • .

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

22 80 11.27
22.80 11.27
23.25 11.50
23 £5 11 50
51.40 15.98
51.25 15.93
51.50 10.01
51 80 10.10
57.25 28 31
08.- Í8 88
58.60 28 93
59— 29.18
41.50 22.36
41.50 22.110
41.50 22.38

• . . 42.— 22.63

148 95 9.09
168.25 9.70
123.50 7.57
129.25 7.92
109.50 11.71
109.50 0.71
45— 27.59
40— 28.19
35.70 21.88
37.40 22 93

; - - 152.- 9.32
100.50 9.84
122 — 7.« 8
127.50 7.82

44.50 27.28
40.— 28.20
35.70 21 88
33.00 21.83
35 00 21.82

• • • 37.20 22 80
• • • •—

1(1.40 10.05
# * 16.90 10.30

12.00 7.73
13— 7.97
23.70 39.05

• • » 23.50 23.81

15.00 9 60
11.10 6 80
34.60 21 21
13.80 8.15
19.29 11.77

• • • 12 30 7.58

Különbözet >1
utolsó zárlat- 

hoz képest 
oeztr. ért ékben

0 08 
0.07 
0.09 
0 07 
0.18 
0.00 
0.87 
0.02 
0.02 
0.38 
014 
0 14 
0.14

0.03 
0.01 
0 02 
0.5» 
0.07 
0.07

0.81 
0 02 
0.00 
0.12

10.00 
* 0-00 
0 00

0 49 
0.25

0.25
0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéevásár.

Becs, (St. Marx.) oki. 19. (Távirat.) Felhajtaloll 7889 
drb sertés, e közt volt 1650 bakonyi nehéz, 2541 ba­
konyi könnyebb és 3698 süldő. Az irány a nagy kész­
let miatt lanyha volt; a magyar sertések 1 forinttal ol­
csóbban keltek; a süldők ára nem változott. Fizettek : 
bakonyi nehéz sertésekért 37.50—39 forintot, könnyeb­
bekért 35—37 forintot, süldőkért 30—42 forintot, sza­
lonéért 47—48 forintot, disznózsírért 61—58 forintot 
100 kilogrammonkint.

Vallás- és kösoktatáeiigyi minlester fogad déli 12—2.
A természettudományi társulat szakülóse d. u._ 5 óra­

kor a vegytani intézetben. Értekeznek : dr. Ónodi Adolf 
és Neumann Zsigmond.

A Tabitha jótékony nöegylet választmányi ülése d. u.
2 órakor (Deák-tér 6. sz.)

A magyar mérnök- és építész-egyesület ut-, vasul- és 
hídépítési szakosztályának alakuló illése d. u. 6 órakor.

A közp. Táncalcs-blzottság illése este 7 órakor.
Öezi kiállítás a műcsarnokban, (Andrássy-ut 69. sz.) d. e.

9— d. ti. n óráig. Belépti dij 50 kr,
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. e. 9-től cl. u. 0-ig. Belépti dij 20 kr.
Stmor herczegprlmás jubileumi pásztorbotja az iparmű­

vészeti múzeumban.
Bonrdon Mária kiállítása az iparművészeii múzeumban 

d. e. 9— d. it. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában d. o. 9-tól 

d. ti. 1-ig.
Vüröe-keroeat-egylet Emébet-kórháaa (Buds.déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
Ili óra között.

Nemsetl mmeum t képtár d. e. 9 d. u. 1.
Müesaki iparmuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9.— cl. u. 1 és d. u. 3 -5.
Egyetemi fUvészkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d, u.

2—8 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3-7.
Egyetemi könyvtár cl. e. 10—12 és cl. u. 3—8.
Museum! könyvtár d. e. ti és cl. ti. 1.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig. 
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap okt. 19-iki Mámából. 
Árverések a fővárosban. Klein Bornál 573 frt 80

krra becs. ingóságai okt. 20. (uj-uleza 13). Kroó Sándor 
2160 írtra becs. ingóságai nov. 2. (váczi-körut 56). 
Paksy Lajos 315 írtra becs. ingóságai okt. 19. (bálvány- 
uteza 11). Weisz Mórné 811 írtra becs. ingóságai okt. 
21. (Andrássy-ut 51). Szarnék Múritz 2760 frtra becs. 
ingóságai okt. 20. (jászberényi-ut 8467). Wahlkampf 
Paulina 400 frtra becs. ingóságai okt. 19. (király- 
ulcza 50).

Árverések a vidéken. Tichtl Károly né 15.054 frtra 
becs. ingatl. nov. 4. (Gyón). (Pestvidéki kir. trvszék). 
Wilhelm Miklós 7808 frt 27 krra becs. ingatl. nov. 18. 
Módos. Fcrenczy Emil 3277 frt 88 krra becs. ingatl. 
1887. jan. 19. Kisvárda. Kovácscvies Ferencz 7500 frtra 
becs. ingatl. nov. 4. Pécs. Eisenberger Lipót 2066 frt 66 
krra becs. ingóságai okt. 29. Anares. (Kis-Várda). Hol- 
lósy Jenő 1033 írtra becs. ingóságai okt. 26. Arad. llj. 
Bodor Pál 2589 frtra becs. ingatl. nov. 17. Kolozsvár. 
Seltenreich József 3288 frt 43 krra becs. ingóságai okt. 
25. Bárlfa. Csobanoff Mihály 450 frt 60 krra becs. in­
gat!. decz. 27. Ó-Becse. Pecze Rozália 17.105 frt 67 
krra becs. ingatl. 1887. jan. 25. Kishegyes. (Szabadka). 
Traupmann András 2431 frtra becs. ingatl. decz. 1. 
Nagy-Recskerek. Iívémer Sándor 2001 frt 27 krra becs. 
ingóságai okt. 20. S.-A.-Ujhely. Gréczi István 379 frt 70 
krra becs. ingóságai okt. 25. Tárnok. (Moór). Szabó 
Lászlóné 4179 frt 50 krra becs. ingatl. nov. 22. Máté­
szalka. Forró Albert 6200 frtra becs. ingatl. okt. 27. 
Mátisfalva. (K.-Vásárhely). Tárcsán János 1374 frtra 
becs. ingatl. nov. 5. B.-Gyarmal. Milovanov Pavú 4802 
frtra becs. ingatl. nov. 21. Palánka. Pelva Sándorné 
1955 frt 51) krra becs. ingóságai oki. 26. Szanád. (Tö- 
rök-Kanizsa). Ifj. Tanyi János 2456 frt 50 krra becs. in­
góságai okt. 26. T.-Polgár. (T.-Lük).

Oeődblrdetmény. Biluska Jakabné n.-enycdi lakos 
ellen, bej. decz. 28. Csődbiztos: Basiola László törvény- 
széki bíró, tömeggondnok: Kerekes Mihály.

Cződmegesüntetóook. Ducsay Mihály verseczi és 
Gtinsbergcr Ignácz hódi lakosok ellen.

Pályázatok. A n.-kaposi és felső-eüri kir. járásbíró­
ságoknál ogy-egy irnoki, — a beregszászi kir. lörvény- 
széknól biró'i, — a mtuikácsi kir. járásbíróságnál albirói, 
— a malaczkai kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a szeg- 
zárdi kir. törvényszéknél aljegyzői, — az esztergomi kir. 
járásbíróságnál járásbirúi állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajo s.

lent szálloda.
rc7oban

cvvárad

Bzombalhely

Pannónia szálloda.
Perez D. Halas 

an Gy. TorJa

\S^
J. S Szt.-LCrmcz 

Flaskay D. Pán,l 
Sarlay J -ne Hu,Inpest 
Kovács J.-nt Czil-akhúza 
Nademlczkl Szolnok 
,Mondel S. B .Vjfalu

Wei-z S. Felcsutli 
Csizmadia G. N.-Várad 
Gyárfás Gy. Budapest 
Moskovitznó Czeglód 
Neumann J. Orosháza 
Fcjórváry G. Kőszeg 
Lcnhard A. Dusnok 
Haskovies M. Ungvár 
Grosz A. M.-Csáth

Aranysas szálloda.
Nánássy J. Turkova 
Morvay P. Eger

' J. Esztergom 
yi .1. B.-Csaba 

1. Ernőd 
R. Znióváralja 

Hauler K. B6cs 
Fekete J. Segesvár
Walter Fehérlő szálloda.

Pásztor S. Zombor 
Varga J. Eszék 
Oláh A. Heves

Barna K. Déva
Nagy B. V -Mikola 
Kalina K. Gödöllő 
Borkoies J. Gödöllő 
Nagy Gy. Szolnok 
Szelccsényi J. A.-Irsa 
Gábriel A. Kerepes 
Jánosi J. Beszlerozcbánya 
Bosnyák B. Mokcsa 
Böhm J. Lőrinczkáta 
Spitzer S. Komárom 
Varga T. Szopsi 
Simon J. Mármaros 
Esser F. Diósgyőr 
Horváth J. Dcbreczen

Két korona szálloda.
Kontra J. Dabas 
Gero K. Oesa 
Tischler J. Bugyi 
Stuykon S- Szerbia 
Bodnár R. Becs 
Berger II. Bocs 
Wagner L. Gécs 
Fübry Gy. Indiá 
Szabó 11. Pozsony 
Vörös J. K -Körös 
Hajnal A. N -Várni 
Benedek K. Temesvár

Holzwarth-Frohner száll
Hirschfeld S. Szokoly 
Dtczol A. Mürzzuslag 
Kollars K. V.-llutta 
Dr. Fischer 11. Becs 
Lodwins'ky W. Becs 
Röszler J. Bécs 
Reich M. Becs 
Roichcnfcld S. A. Becs 
Kinna A. Pozsony 
Hein M. Ktirmüczbánya 
Radl A. Piszke 
Roller Gv. Bécs

M. Allamvasut-szálloda.
Borliy L- C.ikcria 
Sztraka Gy. Zágráb 
Altman A. Baden 
Fischer J. Románia 
Szurok M. Il.-rSzoboszló 
Spitzer S. Kötesd 
H-rscklor J. Veröczo 
Klaj.ka J. F.rdély

Fehérlvittyu szálloda.
Gondos M. N.-Bánya 
Kaufmann S. Wisslau 
Toskancr J. Győr 
Wolss 11. Monor 
Seb rlf A. N.-Karoly 
Weiss J. Kecskemét 
Politzer M. Temesvár 
Kiss J -né N.-Maros 
Székely J. Budapest

nép-szinh4z.
Budapest, október 20-án. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Solymosi E iutolsó fellépése.
A veteránok.
Fővárosi életkép, dalokkal 3 

felv. Irta Bérezik Árpád. 
Személyek:

özv. Makula Pártényiné

Vas iparos 
Gyalu » 
Kövest» 
Fotográfus 
Pi nézés
1- sö baka
2- ik »

V. Kovács
Mátrai
Pap
Füredi J. 
Szigeti 
Narczisz 
Egri

Jónás 
Szöcske J. 
Szarkaláb II. 
Adél 
Viola V. 
Czinober FI. 
Madzag M. 
Lipiczki K. 
Jancsi 
Panni

Eőry r 
Blaha L. 
Solymosi 
Vidorné 
Vidor 
Szabó 
Újvári 
Szilágyi 
K. Tóth I. 
Szűcs K.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október 21-én. 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég.

Á szökött katona.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 20-án.
DIE PIRATEN.

Komikus opera 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Hagysinezä-iatcza S7. sz.
lépte a franczia ductte-púrnaL MHe Cuppel **A*\t*l''í*
ilvnuii .-s Mil.- Kollier. I-rlebnrjí M. mu komikus, Sjl.enk M. 
II.. továbbá fellépése a nyújtó- es parlerre-gynmaszllkusnak Letel.» 
I.lvtilnuU. ,t «Tmrllon lArMasrtir. Ml«s. Krtza < lalr (az eio. 
művésznő), Mr. Taylor (equilibristo)^ Km» Uovislta magyar éne­

kesnő első föllépte.

Elhaltak névsora 1886. ohtób. 18-án.
Datvai (1. 5 é. napsz. I. IX. k. Toinpa-u. 19. vízkor 
N.-werlc-la A. 41 é as/t. neje IX. k. kimerülés.
Láng K. 5 é. mérnök 1. II. k. Horváth u. 10. kimerülés. 
Kovács I. 0 é. cseléd lia VII. Ic. Amazon-u 14. vörbeny. 
Csikós M. 80 é. VI. k. Vöröamarly-u. f.4. kimerülés. 
Bölcs T. 2 é. VIII. k. fuló-u. 24. himlő.
Fehér J. és fél é. Vili. k. békéén. S. himlő.
Öles I. 30 é. napsz. Vili. k. práter u. 50. himlő. 
Kaufmann M. 22 é. kdö segéd önlövés.

A következők kolerában haltak meg : Bendiner R. vt k Läufer II. VI.
'kik. May R. VI. k. Topf K, Vili. k. Wancser II. VI. k. R. Basch It. 

k. Jónássy F. Vf. k. N. Oszterreicher T. VI. k. B Kadracha A. > II 
.lermendy I. Vili. k. S.hwarz K. Vili. k. Wclliseti J. I I. k. l.egmdy ö . 
.X. k. Beszól K. Vili. k. Tóth I. IX k. Ballal K. MI. k. Bohn N. Vili. 
k. Pirrsek F. Vili. It. Bucheim J. IV. k.

NYÍLT-TÉR.
Tiszta selyem szövetek meterje 80* kr.

valamint 1 frt 10 kr. 6s 1 frt 35 kr. egósz 6 frt 10 kr.-ig (színes, caW;os ús 
kouzkás mintákban) küld ogyo;: ruhára valókban és végekben vámmon- 
tesen HonneborgT O. Bolycingyári raktára (cs. k. udv. szullilo) | 
Zfirlohbon. Minta zonnal küldetik. Kr,.porto ke '•

Járványos betegségeknél
a legjobban ajánlat egészség ital.

IDŐJÁRÁS, okt. 19. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentésűm

Állomások

Macyar-gácsországi vasút 
Tiszavideki v. elsőbbe, kötvények .
Váltó bécsi piacira..............................
<1,I0,'e-os ratilhitolintézotl záloglevél. . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank ff
Magyar hitelbank...................................U
.Magyar jelzálog-hitelbank. . ... ff 
Ma yar urezá us bank..........................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, oki. 18. A ezukorpiaczon tarlós a jó kérésiéi, 

v.7. árak változatlanok; eenlrifiigal-pilé 18—18} fit. -- 
Kávé szilárd. — Petroleum 9 frt. — Szesz lanyha, 
19 19} frt, porosz áru 18} fiion, romániai 16 fiion 
közöltetetl.

Berlin, oki. 18. Eaza csendes, rozs bágyadt, zab 
züárd, ni aj javult, szesz nyugodt.
Hamburg, okt. 18. Petroleum üzleltelen, helyben G.30 

márka, októberre 6.30 márka, november—tleczembevre 
6.85 márka.

Pdrin, okt. 19. Búza, liszt és olaj szilárd, szesz
csendes.

Pária, okt. 18. Nyers czukor 27} frank, nyugodt. — 
Fehér czukor folyó hónapra 32.10 frank, novemberre 
82} frank, nyugodt, októberiül 4 hónapra 32.30 frank, 
v.7. első 4 hónapra 33.30 frank. — Rali inadé 99.1 _ 
10 1.1 frank.

London, oki. 18. Angol búza inkább drágább, egyéb 
irtott és nyugodt; maláta árpa tartott; tengeri szilárd,

BORÁSZAT.
*** Fllokszera. Febérmegye sárbogárdi járásába be­

kebelezett Súrkeresztur; Mosonmegye nezsideri já­
rásába kebelezett .Nyúlás; és Fejérmegye sz.-fejérvári 
járásába kebelezett Lovas-Bcrény községek szüleiben a 
fillokszera jelenléte konstatálta!ván, a földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi m. kir. miniszter, nevezett közsé­
gek összes szőlőterületeit, valamint az olyan kerteket, 
melyekben egyes szőlőtök állanak, zár alá helyezte. A 
zárlat értelmében az említett csoport halárában lévő zár 
alá helyezeti összes szőlőterületről gyökeres vagy gyö- 
kértclen szölővesszö, szőlőnövény, és általában a szölőtő 
minden egyéb alkatrésze (a szölöftirl kivételével), továbbá 
bármilyen fa- vagy cserjenemii ül lel vény, használt du- 
ezok és szőlőkarók, s szölőlevélbe csomagolt bárminemű 
tárgyaknak Lovasberény község halárával nagyobbodott 
velenczei zárlati csoporton kívül eső községekbe való 
kivitele lillatik.

NAPIREND x Október 20-án.
Naptár t Szerda. — Róni. katli.: Iréné szűz. — Prot. : 

Vendel. — Görög-orosz: (október 8.) Pelágia. — Zsidó : 
(lisiliri 21.) Pálma ünnepe. — Nap kél 6 ó. 25 p., nyug- 
ö ó. 4 j).. — Hold kél 10 ú. ii4 p. d. e., nyug, 1 ó. lő p- 
(1. a. - - Utolsó .negyed d. u. 8 óra 57 perczkor. 

Mlaleiterelnlili (belügyminiszter) fogad d. u. 5—0. 
Honvédelmi miniéitől- fogad d. ti. 2—3.
Kiiamnnku- éa küzlokedóallgyi mlnlaiter fogad d. u 

&—6-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Br. Hanunerstcin Csuz 
Belőj J. Arad 
de Adda T. Pozsony 
Zakót A. Zombor 
Müller A.-nó Pécs 
Dr. Tenner N. Szabadka 
Pctrics »1. I’aks

Hungária szálloda.
Vukotinoits L. Zágráb
Meskó A. Vidék
Kusevits T. l’ozscga
Kus .-vita Sz. Pozsega
Neumann K. Arad
Müller E. Danzig
Waller B. D.-Alba
l)r. Knezapinovlcs Gy. Pancsova
Dr. Mcdakovils B. Zágráb
Eudhrst K. Bécs
Pollik ,1. Béc«
Fellner N. Béc«
1 llekerhof R. Bécs 
Kel bl J. Bérs 
Werner A. Bécs 
Süss Zs. Becs 
Goldberg J. Warndorf 
Neumann N. SregzárJ 
Mihalovits R. Vukovar 
Klvctinfcr M. Brtlnn 
Herz L. Brllnn 
Ehv.cnich N. Frankfurt

London szálloda.
Hertelondy K. Bocsárd 
Seszták .1. Vezekény 
Breuer Gy. Vácz 
Grosz J. Cserna 
Engl M. Sze.eil 
Kon L. Miskolci
Magyar király szálloda.

Vanna .1. B -Gyarmat 
Szabó J. Varlio 
Lukács A. D.-Penlelo

Bánó J. Kecskemét 
Nagy F. Szepcs 
lir. Revitzkvnó Bécs 
llr. Kral L. Szabadka 
Dr. Fischer II. Veszprém 
Markus S. Kisbér 
Wagner K. Ascli 
Strassinann Gy. Barmen 
Weis E. Brezova 
Rnppoch S. V'eszprém 
Tannisch G. Trieszt 
Kátay L. Fehérvár 
Soma K. Bécs 
Gsaszny L. Bécs 
Landau S. Banyaluka 
Ricdl A. Vcrsecz

Vadászkürt szálloda.
Zwecke K. É.-Újvár 
Kadványi J. Miskolci 
Ftrcnczy Zs. Tövis 
Zsolnay V. Pécs 
Bernét P. Pécs 
Szabó E. Pápa

Erzsébet szálloda
Lengyel M. Szatmár 
Szeged I.-nó Dcés 
UrLn-los G. N.-Kikinda 
Szakái A. 0. Arad 
Weiner F. Bécs 
Scliudlcs 11.-né Rzt -Endre 
Andies M. Jás'ldsér 
Holla S.-né Halas 
Szabó S. Jászkisér 
Láday A. Szathmór

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Straclnvitz 11. Gricz 
Martai A. üemazér 
Uz&vics P. N.-Koeztulány 
Kovócb F. Eszék 
Bunmgarten P. Balti 
Baseli, M, Bécsújhely .

IsgUtztább éjftwí«

legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajokuál, gyomor- és Itólyaghu- 

rutnál.

Mattoui Henrik, Karlsbad és Budapest,

1984

Lég-
nyomás

70U

Szól
ránya és
(*—!§)

A hő- 
mért (klet I

Celsius
fokban

Csapa- 1 
dák -U

I

Fel.
ho­
zat

130.8 c! C + 12.3 1 — 1
61.4 E 1 + 0.4 — ©
57.3 © + 9.8 — 1 •
58 5 D 1 ! + 12 8 •
57.2 EK 1 + 9-7 — J
58.2 DNY 3 + 191 — at
61.2 NY 1 + 8.3 — a

58 2 D 2 + 15.9 8 «
58.7 1) 4 + 11.6 n
58.ll DK 2 + 114 1 e

© -j- 6.4 24 ©
50.4 1) 2 + 11.3 — 9
61.9 K 2 + 9.0 — O

DNY 1 + 8 0 — ©
60.9 DK 2 + 9.0 — ©
59.5 D 4 + 12.2 — a
63 6 ENY 2 + 9.2 — a
61.2 DK 4 + 13 8 — •
59.3 NY 2 4. 8 4 1 •
55.5 DNY 6 + if? — •
61.6 DK 2 + Hl — ©
58.2 DK 2 + 120 — 3»
63.5 (3) - 7.0 — ©
60.0 DNY 2 - 13.0 — ©
62.8 DK 3 4- 12.0 — ©
55.3 K 2 - 14.0 — ©
59.5 DK 2 13.0 —
58.2 EK 1 - 10.8 1 a<
56.1 EK 1 - 8.0 — 3
54.9 D 1 - 8.6 1 - g®
57.2 K 2 - 17 6 ! .3
56.7 D 1 j- 6.8 1 — 3=

Arad
Besztercze ..............
líesztcrczebáuya. . .
Budapest.................
Csáktornya..............
Dcbreczen..............
Eger......................
Eszék.......................
Fiume.................
Késmárk...............
Keszthely................
Kolozsvár..............
Mngyar-Ovár. . . .
Mármaros-Sziget. .
Nagy-Enyed ....
Nagy-Szebcn....
Nagyvárad...........
Orsóvá.................
Pancsova..............
Selmeczbánya .. .
Sopron .................
Szatmár-Németi . .
Szeged .................
Szepsi-Szt-György.
Szolnok.................
Temesvár..............
Trcucsén..............
Ungvár.............. ..
Zágráb .... ...
Bécs ... ......
Bregenz ..............
Lesina.................
Pela....................
Prága. . .............

Jöleli magyarázat»! ©= szélcsend, O” t*sz‘a. derült, 
j felhős, í felhős, O- } felhős, ©= borult,
eső, - hó, jégeső, =— köd, OO-góz, <.-= zi­

vatar, villáin, (rí) — csapadék min.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak : 
Európában: A depresszió ('’ói—756) a kontinens nyu-] 

gnti.. ;i nagy légnyomás (765) annak keleti részében van. Az 
idő Kö:é|,-Európában változó felhőzetű, kevés höváltozáa 
mellett itt-ntt esővel.

Hazánkban: Délics. részben északkeleties, helyenkint 
erős szelek melleit, a hőmérséklet többnyire kevéssel na­
gyobb lelt. a I '-gnyomás főleg keleten szállt lőlebb. Az idő 
változó felhőzetű, köztien napos, ilt-ott esővel. A keleti Kár­
pátok magaslatán bő esett.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, közben napos, részben szeles 

időt várhatni, helyenkint csővel.

VÍZÁLLÁS 1883. október 19.

színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 188. Havi b. 19. 

Budapest, október 20-án.
Rhea grófné.

Színmű 4 felv. Irta Benicz- 
kyné-Bajza Lenke. 

Személyek:
Gróf Harányi Bercsényi 
Rhea Ilelvey L.
Belén P. Márkus E.
Sztánviné Szathmáryné 
Dálnoky grófné Felek iné 
László Nagy I.
Vonlán gr.-né Lendvayné 
Somberky M. H. Lánczy I. 
Gr. Zarándy L, Náday 
Gr. Sövényt Hetén)-i
Br. Nikita 
Gr. Mirády

Horváth
Kőrösmezei

Mihály Sántha
Inas R.-nál Szakács 
Inas V.-nénál Halasi 
Inas Fülöpnél Bérezi 

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, október 21-én. 

Bérletfolyamhau: 
Dóra.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Budapest, október 20-án. 
Az opcndiáz zárva. 
Holnap, október 21-én. 

Bérletfolyamban: 
Biancbi B. k. a. felléptével: 
Az alvajáró. Bécsi ke­

ringő

M «ter .0 ct e r
VáltozikNévszorint 0 Változik Névszorint 0

fölült 1 állt tolóit alatt

I’o sony . . 
Komárom .

1.07
0.82

- apadó
Tlaza

M..Sziget. . 
V.-Naraény

0 79 
0.25

= áradó
uradé

Kudapust • 0 8» Tokaj. . . . 0.30
Mohács • . 1.19 Szolnok. . 0.29
Vukovar. . Szeged . . 0 02
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. . .

1 54
0.19
0.90

3 IS Bodrog
Sárospatak. o.to - áradó

Vág
áradó

tizamoB
0 38 — apadó

Komárom • 0.8« — Körös

apadóDráva
Barcs. . . . 0.75 _ áradó

B -Gyula. .
Uyi.ina. . .

0.04
0.14 -

Eszék . . . 1.04 ap.idó Maros
Arad .... 0.23 apadó

Száva
S/.i-ZP- . . . 3.80 Bóga áradóMitrovica • 1.59 arado Temesvár . 0.59

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 2-iki 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 19.
Minős. 100 kilogramm Mink. j too kiiosramm

I aj Irányzat lektorit. ara súly ; ara
írttól írtig (múl i írtig

Búza
bánsági szilárd 74 75 1

• • 7H
HU

—•— 79
81 1, \

tkzavidéki « 74 — —
70 77 1 6-50 8.00
7H S.fiú ,3.70 79 1 8 75 8.81I
HU 8.85 8.90 st 1 H.'JO 8.97

peGvivki 74
7«; 77 1 8.4:, 8 55

8 cn 86 79 8.70 8.75
HU 8.80 8.85 81 8 »5 H.'JO

leiérmcgyei . . . • • 74 —* 7% —.— -- . -
7« 77 8 ÚO 8 fiO
78 8.1(5 8.70 79 8 75 8.80

bácskai • • • • • • 60 8.85 8 »U 81 8 90 8.95
, 70

1 
1

1 
1 77 H 55 8.6.7

78 8.70 8.7 79 8 80 8.87
30 8 50 8.95 Hl 8 95 9.—

mrcyar északvidéki • ■ 74 75 —
8 40 8.50

78 8 65 6.1(0 71» 8.6.7 8 70
Ml 3 7. .3 8.1 81 8 8.) 8.87

II Minőségi 100 kilogramm
Gabona ó vagy •U Irányzat 1 » i súly ara

II 1 írttól 1 írtig

rozs . . uj szilárd _ 7(1—72 fi.35 fi.55
árpa . ..................... lanyha (akarnunk

1 égetni vak»
61—02
02 04

0.45 
73 5

6.7.6
8.35

í sörfőzdéi 44—00 8 50 10.-
zab 39-41 fi. 10 fi. 30

lanyha Lan»a,"i 0.10 6.15
másnemű (4.05 C.10

költs . nélkül -- . —
káposzta repeze . . . ■ ni — 9.5(1 10 —
bánsúKi rej»eze.... — 8.50 9.50

f/»!Ard 1 914 9.15
j-« “ 8.7(1 fl H *5
s fi .24 6 2<>

It.«’.'! fi 64
" -r; fi 40 !* 0 48
'' kúp. repeze ■ aug.-sz pt.

Különféle
tennények

Heremag

Repczeolaj.

Lenmagolaj 
I llajpogáesa 
Disznózsír.

Szalonna .

i 1 •

HaláridS 
Szilva . . .

Szilva-íz

Határidó 
Szilva-Íz . .

Irányzat F aj

Méz .

Vias/k

csendes

Blllúrd
csendéi

csendes

lanolin

szilírd

szilárd

lanyha

laczsma magyar. . • 
franczia ...•••

nyers azonnali szállít.
finomított....................
6s7.I, kétszsr Bnomitott

repeze .........................

vidéki ..........................
m. la. If iensz. áru m. sz. 
városi légeusz. . . .
füstölt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1883.

« _ zsákokban 
szerbiai, hordóban . • 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó .

szlavóniai új ... . 
bánsági új.....................

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. . . . . 
szerbiai ......
boszniai. .....................
fehér la. . . • • •
fehér 11a..........................
vörlts...............................
nyers...............................
fúga, csurgatott. . .

világos szili U 
rozsnyói. 
szlavóniai

ÉRTÉKPAPÍROK pénz I ára ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAM ADÓSSÁG.

:::
mSPy"sS“»1ä«.VW«Vant,: :::
Magyar vasúti kölcsön 12u fit egyes darsbokban . . . .
Uömu:i államvasuti záloglevelek..............................................
Magyar 18C9. keleti vasnt államkütv. (elsäbbs.) adóra. . . 
Magvar lb?d. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar leTö. keleti vrnut államkötvény aranyban . . . 
Mu;y. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt

Tiszai es szegedi kölcsön.

; v>i» 103.80

II

114.10
. 4°/e
. 5e/e 92.8(1 98.111
. 6»/o 151.50 152 -
. ö% 151.50 152 — 1
• &J/o
.ö»/l 100 — 100.50
. tflia
• 6°.', 115.50 110.50

121 — 121.50
120— 121— i

• VI0 121.25 124.75 !

Pénz Áru

frt frt

j 44— 60—

\"7 48*.—
j 20—

26.50

1

,*í

5.25 5.50
55.— 55.50

38*— 38*50
46. 40 50
50— 51—

12*50 12.: j

12 25 12.50

1 11.16 11.00
11.75 15.—
14.51 14.75

Jő- 15'50

____

80— 84—
I 50— 65—

40— 05—

II------

II m,— I 18(1—

1 20.95 20.7 .
1, 80.— 80.50

II ' I
Utolsőárkelut

pénz. 1 áru

Ontilík
1886 re

ÉRTÉKPAPÍROK 1 Utolsó árkelet
ám

1671-ikI magyar íllam-kBIcsönkötvíny font st.-l.cn. . . 
1878-lki magyar 6Uam-kűlcs8nkötvíny fbnl sk-bon. . .
Magyar földtehermenlesitéei kötvények...............................
Magyar földtehermentesitési kötvények 1887. záradékkal 
Magyar füidtehermsotesitési kötvények temesi . . . • 
Magyar földtehermentesilési kötvények 1887. ziradókkal 
Magyar fflldtehermentcs/tósf kötvények horvátországi . • 
Magyar llildlehermentesitési kűtrcnjrek erdélyi ... •
Magyar orsz. Jelzálog úrbéri váltságkötvónyek (100 frt) . 
Kir. horv.-szlnvonjelzálog földváUsígkötvénv (100 frt) 
SzOlőUézsinavíltsí-i kötvény (100 frt) ..... - . 
Magy. kir. kanis.jzó klncat utalvány 0 hóra (100 frt) .

Egyesített államadósság papírban máj.—nov.’ i i . . 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. ....

. &°/o ;. 6»/o| —— 

. 60/e 104.25 

. 50/o:i 104.25 

. 60/e1! 101.23 
. OVoll 101.25 
. 60/0!. 101.2) . 6o/ok 101 60 
. W* I 
.6% I
. We I

-«•AoVsII
- ««/..»> ll

98.50

98.50

103.25
105.25
106.25
105.25 
105.25 
105.—
9J.—

99.60

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

._Angol-osztrák bank
IBudapesti bankogycs. r. társ. . , .
*■ Horvat leszámitolo bank......................

)j._ Magyar általános hitelbank . . . .
20 frc. Magyar jelzálog-hitelbank- . ...
15 frc. Magyar jelzálog-hiúit). II. kib. id. a.

[.— Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ. . . . 

J2.r,(| Osztrák hitelintézet. ......
iß.?) Osztrák-magyar bank ......

1. Magyar Iparbank................................
45.— Festi magyar kereskedelmi bank.

Sziszek I hitelbank...............................
—...........................................................................................

'i t) Biztosító társulatok.
12.— Bécsi biztosító társaság.....................
iy.—; Bécsi éiet- ós járadék-bízt. társaság . 

1(6.- - Elsii magyar általános bizt. társ. . . 1 
4-— Foneiéro pesti biztosító intézet. . .

Magyor-franczla biztosiló társaság 2CÖ 
65.— Pannónia viszontbiztosító társaság .
.. I c) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom . ....
íy- Első budapesti..................... .....
“T Erzsébet-nialom ........

Hengermalom..........................................
Lujza-malom
Molnárok éa sütök.................................

• Pannónia.......................... .... . . .
—•"'"Viktória......................................... ..... •

d) Közlekedési vállalatok. 
•Adria- m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-tiurnol.........................................
Arad-csanádl vasút................................
Arad-körösvölgyl vasút....................
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. ■
tiátlaszék-dombovúrl..........................
Budapest-péoel vaiut r. t. . . . * 
Debteczon-hajdunánási v. e. r. . .

jDéli vasút...............................................
iÉszakkeleti vasút...............................
IErdélyi vaiut......................... .....

- iGyör-sopron-ebsnfurti vaiut. . . .
Kassa-odcrborgi vasút..........................
Magynr-gallcziai vasút..........................

!M. ny. v. (szókeafahérvár-győr-grúeii) 
Mármarosl sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut. . . .
Pécs-bnrcil vasút................................
Szamosvölgyl vasút t. els. r. . . . 
Szatmir-nagybányal vasút els. tkb..
jTiszavideki vasút...............................
lOsztrák duuagőzhajózúsl társaság .

m~ ír

101.25 101.75

,5i.?öa

10-1l-l

139 — 
üV.50

881150 
805.—
149.50 

60jj!i 053.—
Síi 210'- 2l7l—

207. 
210.— 

3175.- 
03 — 

190. - 
855.—

472.- 
1180— 
218.— 
690.— 
290.— 
385— 
790.— 
250.—

I-

ÉRTÉKPAPÍROK

Pesti közüli vaspálya.......................... 200
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . . 

t) Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi...........................
Országos központi................................
Pesti első hazai.....................................
Egyesült Budapest fővárosi .... 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . - 

f) Különféle vállalatok.
Alagút ....................................................
Általános waggon-kölcsönzö társaság 
Eszakmagyarcrsz. c. köszónb. r.-t. .
Franklln-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . •
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei 1. m. riazhint. és riszkemény.
Ganz és Társa vasöntöde ca gépgyár
Gschwindt-félo szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épüteto . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni kiiszónbánya.....................
Gőztéglagyár, kőbánya!.....................
Tégla és mészégető, újlaki .... L'UÜ 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 1VU 
Rlmamurány-salgótarjáni vasmű . . 1I8J 
Schllck-félo vasöntöde s gépgyár . . 1:00
Serfőzde első magyar.............................. \:4

60.- Scrléshizlalú.............................................. itU
2ll. • Spmlium és csontliszlgyár .... 2ÜU 

Szálloda részvóny-társaság .... tu 
}.— Szegedi szeszgyár és linóm, r.-tirs. . löd 

Törölt bír. doMny-ogyedáru-i . . L'éOI'k 
Uj-Antalvülgyl üveggyár r.-t. . . ■ 6VU

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar foldhitollnt. papirérték . . 5'/.°/o 
tiiagyar róidhitolint. papirérték . . 5 >Vo
Magyar föidhitoiint. papirérték . . 4Vj°/o 
Magyar föidhitoiint. ar. v. ez. . . 5 %
Magyar jclzúldgbank .......................... W,°lo
Miigyar jolzáloghank.......................... 6 “o
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V,”/o 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . f> ",o 
Osztrák-magyar bank o. ó. ... 4V,°/o 
Osztrák-magyar bank o. é. . . .4 °/o 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
.Albina» takarék- s hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Nagyszebeni földhitelintézet 
Buda

6V,o/a 
5 o/o

4V,
0 "/o
fi'/.o'n

.................. -.......................... , . U •/,
a pesti közúti vnsp. társ. részlet 5'.,°/»

Magyar jelzálog-hitelbank ny. kül.
Magyar Jelzálogbank nyeremény-jegy 
Osztr. flildl). int. dij kölcsön kötv. IP/,- 
Pesti hazai l.-takp. o. kib. kötv.. 5o/ó

Bili-

I relezímltolÁel Árfolyamok

Magyar 4% aranyjáradék . . .
• 6% papirjáradék . . .
< általános hitelbank . .
« pénzv. és loszám. bank . 

Tisza és szegődi kölcsön. . . .
Mogyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osz. rsk bank......................
Állami vasút.....................................
Déli vasút. I ,
Török birodalmi dohány.

261 60 Rima-Murányi
I — Jelzálog nyerem. . . , . .

Utolsó árkolet
áru

407»- 409—
2ö6*— 27(1—

90—
ŰOU,— 505 —

1 7600— 7050.—
«15— 450 —
80.50 81 —

148— 150—
7(1 óll 75 —

20(1— 208—
650.— -- -

non— 1140—
185— 137—

80(1— 810—
870.— 375—
265— 270—
050—
240— 242 —
150.— 152.-
250— 252 —
ISI — 18(1.-
71.— 7(1—
8« — 8fi 50

157 — 158.—
mm.— 9''!>.—
293 — 300.-
175—
105— lOd—

64.50 55--
512 — 515—

100- 101—
11)1 25 101.75
99 25 100.-

123 — 128.50
102.5(1 103—
101.- 101 .70
101 25 101 50
100 20 1(076
101.51 101.80
08 20 98 4.7

1 lv2— 102.60
10150 102—

1 101 — 101-50
1 93.- 98.50

100 60 101.50
lói— 102—
108.50
102.25 102 76

1 104.25 105. -
, 14 1(1-

101 — 101 60
1 101 25 101.75

ÉRTÉKPAPÍROK
IfCtolsú árkelet

áru

ELSŐ BUS KG EK. 
Alföld fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 
Alfilbtfiumei vasút 1ST) kib .

-zikányi v. . 20) :>"!» 
. 400/200 márka 4V.

Äte'a

Mngyar-galicziai vaspi'Vf

M. v. elsöbbs borul, atauyb.
(ÄÄlf vasút ' 
iiyor-bopron obcnfurii vasút
Kassa-odcrbcrgi vasút, ezüstbe

Ki
Kassa-odorbergi v. (magy. vonal) arany 5Yo 
Osztrúk-magyai államvasut arnny 5Vo 
O.-m államvas 1883. kib. . 400SM -Wo 
O -m. államv X. kib 1885. 50.) ír. 3V0 
Tiszavideki vasút ...........................100 Wjo
Llvtd é^'lörsde-épülot ! .' W 5'V*

101.50

100 25

MAGÁNSOHS JEGYEK.

orsz. vörös kereszt egylet . 
öpest lipútv házit, fcleji. .Nyer.-kötv a bpest 

Osztrák hitelintézet 
Osztrák vörös kereszt egylet 
Osztr földhitel intéz kötv
Pál Hy sorsjegy..........................

PÉNZNEMEK.

Osztrák-magvar 8 formlos
20 frankos aiany

Török urany lira .

100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) Mát. 
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdan, 100 hollandi forintért 
UrUsszel 100 frankért....
Paris 100 frankért................................ S>/o
Marseille 100 frankért......................31/0
Svájczi péiizplaczok 100 fri 
Zütích 100 frankért . .
London 10 Iont sterlingért 
Szentpétervár 100 rí,beiért 
Olasz bankp. 100 lire ital.

»Vo

.1 

. 5" a 
• 5 Ve

100.—
99.60

45.60
21.—
10.—

8.60
1TÖ.50

14!

6.91
5.89
9.91 
9 91

12.24

fii 35 
103.25

106.50
100.-

1040
8.75

6.95
6.93

9 93
12 27

01.50 
103 50

49 49 49.50

49.35 49 45
49 36 I -"46 

18 ". 20 ! 116.50

A mel déli tőzsdén 
eladatott 

• szállításra»

illan,vasút 
ny • - . . 
ény . . . . 
(-részvény II. 

Bazilika nyer. kötv. . . ,

„ Utolsó álkelet
Határidők I!-------- ,

inz ám

Előfordult kötés

oki. 31. 103 80 
92 70

103 85 
92.76

104.07) 
92 32»

103 77» 
92.67»



" -• § ESSiíilP'
- HkbI

!6

*

|r.

derült, 
I borult, 

= zi*

yenkint 
* 1 na *
Az idő 
::i Kár«

Változik

árvlá

2-iíi

ll 50

ti 1.50 
|0Í 50

1886 EGrYETERTES, SZERDA, OKTÓBER 20.
Letétjegyek (nem részietlevelek).

Tetemesen olcsóbbak, mint a részletlevelek.

Csak ll2 forint foglaló
ellenében eladok

EGY DARAB EREDETI MAGYAR

BAZILIKA ♦ SORSJEGYET
(Nyercmcny-kólcsön) kibocsátva a magas kir. vall*«. 6% . • ,
terlnm által és ilyet szorosan a hivatalos nani* Ky T."1??-' 
rülbeliil 8 írt 75 kr. darabonként. A hátralék mérsékelt Inhi'li °"
mellett 6 hónap alatt vagy meghosszahitási dij ellenében később is áS-
tetszése szerint fizethető le. — Azonnal a ftHató lefi/pti-Jn ‘b “arm,^or a v.CVo
sorozata és számával ellátott letétjeiét (nem részle.levele't) kap^és azonnal 

minden tervszerű húzáson játszik. 3323

Brüniii
kÓEzpónzcrt vagy titánról?! mellett 
rgy léli öltöny 4 és '/. írttól feljebb; 
mindez nagyon olcsó" árakon csakis

Brunner Frigyes
noBztó gyári raktára 

; Brimn,Fröhltchergasse.3.
Mimik mecleklnlcero liárineutc«en.

I Hús választéka minta-gylljlcméliy a 
l szabómester urak szimata bérmvn- 

tctieiitil.

LETÉT JEGYEK KIÁLLÍTVA
2 darab soványról csaJc 2 forint 30 krajcár foylaló

.1 73 K <

szükségeltetik.

LŐRY X Budapest,- és váltóüzlete
hatvani-aeteza

3717 Nem mindennapi kiadás a
bútor*
«inélfogva h°‘ °

AkÄ'e?,0bb "»"“f gü, legújabb mintaszer« bútorokat igen mérsékelt gyári áron vásárolni 
szándékozik, ezennel felhívom Budapesten ilyen,sémii egyedül létező

bUtOrteleDemet meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is 
. ... , meggyőződést szerezni, hogy jutányos áron
legjobb gyártmányt, ízléses kiállításban csakis a nagyszerűen berendezett

butor-terraeiraben
Budapesten (belváros), n rózsa-tér és Llpót-ntcza sarkán I. emelet eserezhet.

Butor-kiállitásomat 16 teremben naponként tájékozásul bárki megtekintheti.
BE* A vidékre szállítandó tárgyak csomagolásáról legjobban gondoskodva van. -HM 

Képes árjegyzékek ingyen 6a bőrmentve kívánatra beliüldctncli.

SÁRKÁNY Kr. lmtorgyáros, rózsa-tér és Lipót-ntcza sarkán I. em.
Bcjárnt a Duna-ntczai oldalról 15. sz. a. kapun.

A feltaláló dr, MEIDINGER tanár űrtől kizárólag felhatalmazott gyár a

üeisginge^-kál^liák
I készítésére
I HEIM H. Döbling, Becs mellett.

Cs. és k. kizár, szabadalom 1884. 
Halit:, ralf : R V D A PEST E N, Thonct-mlvnr. 

BÉCSBEN, BÜHAUKSI, MAII, AMI,
I., Härtnerstrueo «0/12. Strcdn, Lipscanl !«>. Cono Vitt. Emmanuclo 3R.

I
EIső dijakkal jutalmazva: Bőc* 1873, Cassel 
1877, Ctiris 1878, Scchshaus 1877, Wels 
1878, Xoplitz 1870, Bécs 1880, E^cr 1881, 

Trieszt 1882.

Kitűnő szabályozható-, töltő- és ventillácziós-kály- 
hák lakhelvisécfik. iskolák, irodák slb. számára. —

nek, utánzásokra ösztönzött. Azért a t. ez. közönséget saját 
érdekében óvjukjs utalunk mellékelt védjegyünkre, nehogy 
kitűnő birii gyártmányainkat utánzásokkal összecserélje, me­
lyek rendszerint egyszerűen mint Mcidingcr-kályhák, vagy 
mint javított Mcidinger-kály- a nyiir vődjogye.
o‘l«“t:k;jtai,,„akl„,,;[HlÍDlN6ER-0FEN

részében van védjegyünk HEIM

"X7Vi-ei< *1 ii szabályozható-, töltő- ős vcntillncziós 
.5 ▼ , kályhák kettős Uöpcnynyel.

—— Szabadalom bejelentve. ■ ■ ■
A köpenyek n por kitisztítása vzóljából eltávolilhatók anélkül, hogy a 

kályhákat széjjel kellene szedni. Zajtalanul tölthető. Tetszés szerinti hossz» 
égési toriam IcokszfUtéssel, Ili óra hosszáig égési toriam kőszénfiiléssel. A 
hamu er, salak pormentes eltávolítása.
„Helios-, fiistmnOSzlStkandall6sVasy kályha.

államban bejelentve.
Tetszés 

n töltés.. 
Itatnak.
és gaz- 
ingyen-

bak lakhelyiségck, iskolák, irodák stb. 
egyszerű és díszes kiállítással.

Több szoba fűtése egy kályha állal Auszlria-Magyar- 
országon 283 tanintézet 2395 Meidingcr-kályhát basz­
nál, ezek közt 87 bécsi községi iskolában 5(37 kályha, 

116 budapesti községi iskolában 315 kályha. A nagy 
•kedveltsée. mclvnek kályháink mindnnlt. örvenrl-

A FRANKLIN TÁRSULAT
kiadásában Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák 
artományok számára Bzelinazki György cs, kir. egyetemi könyvárusnál Bécsben,

I., Stefansplatz Nr. 6.

Az 1887-ik évre szóló általánosan kedvelt dús tartalmú

ngymint: B71-S

ISTVÁN BÁCSI NAPTÁRA.
Képekkel. Alapitó Ma,jer István.

XXXII. évfolyam. 
Fűzve 50 kr.

PROTESTÁNS UJ KÉPES NAPTÁR.
XXXIII. évfolyam. Szerkeszti Duzs Sándor. Fűzve 50 kr.

gZÉKELY-EGYLETI KÉPES NAPTÁR.
~ Szcrkészlö-bizollság: Bochkov Károly, Buzogány Áron,

IALUSI GAZDA NAPTÁRA. XXIII. évfolyam.
Szerkeszti Sporzon Pál. Fűzve 80 kr.

TT IDÉRCZ-N APTÁR. XXVI. évfolyam, képekkel;
tarlalmaz bűneseteket, csodálatos tünemények-, tündér­

regéket, vadász és iilikalandokat slb. Fűz.ve 60 kr.

HONVÉDEN APT ÁR (egyúttal katonai naptár)
szerkeszti Aider Imre. XX-ik évfolyam. Fűzve 60 kr.

Nők NAPTÁRA. XIX. évf. Képekkel. Fűzve 60 kr.

JjORÁSZATI NAPTAR. Szerkeszti Nyári Ferencz.

Deák Farkas, Nagy Gábor, Szás 
Turóczi Adolf. Vl-ik évfolyam.

Károly, Szilágyi Sándor, 
Fűzve 25 kr.

TKTEUER ILLUSTR. VOLK
Ungarn it. Siebenbürgen. XXII. .1;

VOLKS-KALENDER für
lahrg. Geheftet 50 kr.

j£YA T Á RID Ő-N A P T Á R, mindennemű hivatalno­
kok, ügyvédek, jegyzők, orvosok, gazdatisztek, utazók és 

üzérek számára, hasznos jegyzetekkel és 366 üres lappal el­
látva, irópapiron és kemény kötésben 1 frt 20 kr.

\ MAGYAR NÉP NAPTARA. Szerkeszti
iö- Tatár Péter. Képekkel. XXXII-ik évf. Fűzve 25 k

Új FALI NAPTÁR egész ív 20
XIV. évfolyam. Fűzve so kr. I Neuer Wandkalender. i ganzer i-iogen 20 kr.

Hirdetések
Egy kandalló vagy kályha több helyiség kulönfütóséro szolgálhat, 

szerinti hossz» egcsi tartam koksz , kö- vagy faszén fűtéssel Zajtala 
A hamu cs salak pormentes lávoüthntása. Rosszal fülö kályhák átalaki
Központi légliitések^egész épületek részére. - Száritó-készUieteK ipar 
üüsagl czfiloKídi ~ Wd2(>öii-}íályh9líir ProspeclQsok 6s Árj5íi\ zcktik

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskemóti-utcza 6.

, ..................

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában s ugyan­

ott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

A VÉGREHAJTÁSI
IGÉNYPEREK
tekintettel a bizonyítékok cs jogügyletek harmadik személyek irányában! joghatályára

IRTA

KEKESZTSZEG-HY Eu^-TOS
kir. itélő-táblai rendes bíró.

Betűrendes tárgymutatóval.
Ára 1 forint 60 krajezár.

... S,zer,2°.e. munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál élénken érzett ' 
szükségét kivan pótolni, mert tán a törvénykezés egyik ágában se merültek fel annyi ! 
eltérő nézetek mint az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több í 
esetben, ku onbuzo nézeteket alkalmaztak, s pedig mindegyike végérvényes hatálysai. 
szükséges tehát, hogy a törvénykezéssel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó ! 
jogi es bizonyítási elveket további tanulmány tárgyává tegyék; szükséges különösen • 
nogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket tárgyaző útmutató szakkönyvet bir- í 
hassanak melyből az igényperekben eddig követett ítélkezési módokat áttekinthessék I 
es a törvénykezés ez ágában az otthonosságot könyebben megszerezhessék. — Szerző í 
nem a döntvények száraz összeállítását adta, mert a gyakran eltérő Ítéletek csak 
zavar, an hagyták volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját a ! 
röviden összefoglalt elméleti részszel kezdeni, s az elméleti jog-elvekre való tekin- j 
tettel vezetni at az olvasol mindazon konkrét eseteken, mclvek az cgves, lehető tör­
vényes jogügyletekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán," mindenki ön- t 
maga is kepes legyen megyőzudni a felöl, minő legyen a perkifejlés és minő legyen í 
a helyes elintézési mód. i

.1 vek (In le bemutatott számtalan megbízható hiteles kilszii- 
iietlriit. folytán esen intézet legmelegebben ajánlható^

Titkos betegségeket,
J hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertőztetés 
I utóbajait, a7. elgyengUlt ferflerőt, magömléseket, a 
I bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo- 
] lyást, bármennyire is idilliek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik főokozóio, és bőr- 

I betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 
gyorsan és alaposan

3 Dr>. GARAY ANTAL
j orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csdsz- kir. őszi.-főorvos.
I Lakás : Budapest, VI. kér. gyár uleza 7., I. em. hejárat a lépcsőről, 1 
j a sugar úitól jobbra a második ház.
Rendel : naponta 10 órától d. o. egész i óra délutánig, cslo 7 órá- 

I tói 8 óráig. Bér Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála­
szoltam: cs gyógyszerekről Is gondoskodva lesz.

JVó'lineU külön váróterein.
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. tiaral Antalnál megrendelhető

Népszerű ntmntató •'^üg
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

j czimíl könyv. — Ara 3 frt 50 kr. 3537
A könyv tartalma : 1. Az ivarszerek leírása. II. A nemi élet éb-1 

I redőse. III. Az önfertőztetés és az éjjeli magöml sek. IV. A hugy- 
csőtakár (Tripper) és hugycsőszüküíetck. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. F.lgyengült férficrő. VIII. Női magtalanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezöjo a prostitutió.

kai I ü^l hodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
lüIlMO hivatalában (Úpest kccskeméti-utcza 6. megjelent

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL,
860 ábrával, színes kőnyomatok óa csillagászati térképek 

111. kötet. — Fűévé 9 frt. Dlaikötóslioa 12 frt.

Lótenyésztés emelésére 3868 
alakult részvénytársaság.

Az iinető-verseny
vasár-nap délután 8 órakor líezdődik.
Helvárak * Xasy lpil,ün SÉr,i jegy 2 Irt. 1 Kis tribün törli jegy 1 frt.

* * ’» " n®i » 2 SS 1 -J „ női 1 „

120,000 forint fönyereménynyel.
Már november 1-én
m' ELSŐ
sorsolása

n-

3867

Eredeti
SORSJEGYEK

hivatalos árfolyamon, és

RÉSZLETFIZETÉSBE
is Isa-püasitcűs: a,

Pesti magyar kereskedelmi bank
VÁLTÓÜZLETÉBEN,

Dorottya-utcza 1. szám.

Titkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
elgyengüléseket stb. alapo­

san gyógyít
Dr. PÁPÁT
koron. or. éráemkeresstes, tb. 

megyei főorvos
Budapesten, újvilág-titeza 
33. I. cm. a Fcrcnczi kávé­
házzal szemben. 3564 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.________

Életem
veszélyben valaT

igen kínos köhögés által, mely összeköttetésben 
volt hányási és fuldoklási rohamokkal.

Ismét megerősödtem az ön Hoff János-féle maláta- 
kivonati egészségi-söre és a Hoff János-féle maláta- 
kivonati egészségi-csokoládéja által. Heller Izidor iró, 
Meidling, Ignácz-utcza 29. sz.

Sajtit nyilatkozat ős liftlairat az eredeti Hoff JAnos-féle inalúta- 
kivonat! egészségi gyógylápszer gyártmányok feltalálójához Hott* Já­
nos iirlioz. es. k. udvari szállítója Kurópa legtöbb feledcluicinek. «5 
legmagasabb kitüntetések stb. tulajdonosa Berlin és Bécsben 1 
Graben, Brltimerstrnssc 8. ’
. . Az első valódi gyóprhntásii, testerősitő HqlT János-féle malálakivonati csokoládé (vcrszceénveknek

sápkuiosoknak cs nlmatlansagnal) 10 evi fenallasa óta lli-szer lett kitüntetve. A franczia angol s a többi 
csokoládéknak egynek s.ncs meg az a halasa az egészség visszaállítását illetőleg, mint a Hoff Jánosaié 
malatakivqnat egesz-sőg. cs okola,lerak, llp ennélfogva a Holt János-féle malátakivonat ' 
nak egy háztartásból sem volna szabad hiányozni.

Dr. KtTZMAN QPITTMMENTES

CHOLERA-ÓVSZER.
Tekintet tel ;i fővárosban jiirványszerülcg föUépetl cho- 

lerára. tudatom a f, közönséggel, hogy a mull év folya­
mán a bécsi orvosi lapokban tőlem megjelent a cholerá- 
vól szóló uj tanom alapján összeállított és Általain 1873- 
ban kipróbált mákony és minden liasonszciió'I mentes ki­
tűnő hatású cholera óvszeremet forgalomba hoztam.

Az óvszer különben is gyomorgycMgpHt'gon (Atonic) 
alapuló hányó* cs makacs idillt hasmenés ellen isulól- 
érhellen Imlásii. Hamisilás meggnllása végett minden do­
bozunk bejogyzott védjegy ént met és sajátkezű alá­
írásommal kell ellátva lenni. — Kaphat! Budapesten 
TOROK JO, SÉF gyógyszertárában, király-uiuza 12. szám.

Dr. Kiiznum .József

Van szerencsénk ezennel ismételten a I. gazdaközönsége1 
saját gyártmányú tiszta gyapjúból készített

LÓPOKRÓGZAINKKA
figyelmeztetni, melyeket 138 czmt. szélességű fi darab lóra 
való, valamint 155 czm. szélességű 5 drb. lóra való egész vé»- 
kepon sima szürke és szürke-vörös, csíkos sziliben gvártunk és 
melyek ára végenként 21! Irt minden vasúti állomásra bér- 
nienlvu szállítva, ngyszintén finom drapp-szinii (iigvncvezclt 
nngoI_ lovagló (akarók) 9 frt darabonként, kék vagy vörös 
posztóval szegélyezve 10 Irt.

Egyszersminl szives tudomására hozzuk a I. közönségnek, 
hogy, sima csillantott és esilláritallan poszló ncmüekel minden 
le e kelendő színben készletben fariunk, ellculien divatszövc- 
J . gyártását igen csekély forgalmánál fogva felhagyjuk és a 
készletet mérsékelt árakon vcgcladjuk.

Gácsi posztógyár.
Budapest, fürdö-uleza JO.3829

-

: egészségi csokoládé-

an«*'

Elővigyázat a bevásárlásnál!
Óvakodni kell a hamisítványoktól és utánzásoktól s figyelni az eredeti 
védjegyre (egy álló óval, a feltaláló Hoff János arczképévcl és aláírásá­
val). Btm 2 forinton alul nem küldetik semmi. Hm Kap. 

ható minden gyógyszertárban és gyógyfükereskedésben. 3837

FÖLDESSY LAJOS
gépész-mérnök,

BUDA I? E S r,
V., Kálmán-ntczi 16. p».- Készit

mindenném 

szerszám és segédgépet
mindenféle iparág számára a Icg- 

íjnbb és legjobbnak bizonyult szerkezettel.
Ábrákkal ellátnlt árjeíyzéket kívánatra küld.

flóbja Magyarország részére: Budapesten 
zsibárns-uteza 7. szám (a főpostával

^szemben). Török József 
gyógyszertárában.

GOGIAC
gróf Keglevich István!

PROMONTOR.
Eredeti palaczkokban kapható csaknem 
kivétel nélkül minden fővárosi és a leg­
több vidéki fűszer- és csemege-keres­

kedésekben. 3855 f

I

Épen most jelent meg
a PALLAS írod. és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
Budapesten s ugyanott valamint minden hazai könyv- 

kereskedésben kapható:

FÁBT1CBUBISMDS

IRTA

IB60 A LEGJOBB

LE HOUBLON
Franczia gyártmány

CAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAN,
Utánzásoktól óvako dj unkl

Ezen papír dr. J. J. Pohl, dr. E. Ludwig,
dr. E. Lippmann bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánltatik, és pedig kitűnő jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

HOKVA.TH G-TITLA
orsz. képviselő.

Ára 80 krajezár.

min

Nyelvtanok, szótárak, társalgási kézikönyvek.
A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjeleni cs minden könyvkereskedésben kapható7U

Bnllngl Mór. Uj teljes német és magyar szótár.
I. Német-magyar rész, ötödik kiadás. 7 fit,
Félbőr kötésben 8 fi-t.
II. Magyar-német rész, ötödik kiadás 5 fii
Fél bőr kötésben fi fr|.

Isii'.salgás Itéz.ibönyvr. Knrádv 
kiadás 1 fii 20 kr. Vászonba kötve

Ignácz állal. Ötödik 
1 frt fiO kr.

— Iskolai és utazási magyar és német zsebszótár.
I. Német-magyar rész 70 kr.
II. Magyar-német rész 70 kr.
A két kötet egy félbőr kötésben 2 frt!

Farkas Élek. Magyar-német cí német-magjar zseb-
szókönyv.
V. Stereotvp-kiadás. Két kötet. Egy-egy kötet 1 frl.
Félbőrbe kötve a két kötet egy kötetben 3 frt!

az utóbbiak emelo-gcpekkel), melyek az osztrák-magyar ál- 
lamvaspalyaval vasúti vágány által összekötve vannak, folyó 
évi november bo Möl kezdve egy vagy több évre hérbe- 
adandok.

Iiövebb értesítést ad n goudnoli, V. kerület, felső- 
rakpart 8., 3, vagy Lncsenhacher Pál utódai ezé» Bu­
dapest, lhonct-udvar V., I. emelet 7. szám. 3811

Legjövedelmezőbb ügynökség.

Ügynökök
sorsjegyek (nem részletlevelek) eladására a leg­

előnyösebb felvételek mellett kerestetnek.
Ajánlatok intézendők: as60

Koritz Antal és Társa
bankházához, BUDAPESTEN.

Fogarassl János. Magyar-német és német-magyar 
szótár.
Ötödik javított és bővített kiadás. Két kötet fi-t.
Félbőrbe kötve egy kötetben

Clarny. Magyar és német beszélgetések kézikönyve.
Kilenczedik kiadás 1 frt, kötve_____  1 fi-t ■{() kr.

Tipray János. Magyar-német és német-mugyiu zsck- 
szótár.
Két kötél. Fűzve egy-egy kötet so kr.

_A_két kötet egy vászonkötésben 1 fi-t jo kr.
Ballag! Moritz. Grammatik «ler ungarischen Spra­

che für Deutsche. Neu bearbeitet von Professur Johnu-
lies Jonas. Achte Auflage______ ___ 2 frt -Í0 kr

iioltzmann Josef. Methodischer- Unterricht ín dér 
ungarischen Sprache 80 kr

Kosenzweig Max, Vollständige Anleitung für Deutsche 
die ungarische Sprache auf eine leiclitfasslichc All 
ohne Hilfe eines Lehrers, zu erlernen. Drille aufiagc 
gohoftet -jo kr.

Tocpler G. F.d. Thcorcllsch-prnktlselic" Grammatik 
der nngarlschen Sprache. Siebenlc Auflage 1 fl.

— Praktischer Lehrgang zur schnellen und leicli 
ten Erlernung der ungarischen Sprache. Nach 
D_. F. Ahn’s Methode. Sechste Aullage. Cart. 80 kr.

— Leitfaden zur gründlichen Erlernung der nnga 
rischen Sprache. Siebente Aullage 60 kr.

Babos Kálmán. Közhasznú magyarázó szótár a ma­
gyar irodalmi művekben, magán és hivatalos iratokban, hír­
lapokban, folyóiratokban és társalgási nyelvben gyakrabban 
előforduló idegen szavak megértésére és helyes kiejtésére.
Második frt 60 kr, kötve

Bartal Antal és Veress Ignácz.
szótár. Harmadik, kiadás

2 frt.
Teljes magyar-latin

i frt.
FÍnály Henrik dr. A latin nyelv szótára. A "kútfőkből 

a legjobb és legújabb szotárirodalomra támaszkodva. Fűzve 
10 frt. Félbőrkötésben n frt.

C'oursler É. Franczia és magyar beszélgetések és

M°!é. Uj fraucziu-inagyitr és magynr-frnnczia szó­
in'- Harmadik kiadás. Két rész.

I. 1-ruuczia-magyitr rész. lila Mártonfly Fr. 2 fit.
"• Magynr-fraiiczia rész Irta Babos Kálmán 2 fii.
A kel rész egv kötetben IV-lfr.im-zia köléshen 5 fi-|.

Palóezy Lipót. Franczia nyelv- és 'olvasókönyv. Ä 
középiskolák alsó osztálvai számára. 1. rész. 1 frl 20 kr 
,L*SL__________________ !__________________________ 1 frt 80 kr!
Sasváry László. I-'rímvzia nyelvtan. Elméleti és gya- 
korlali tankönyv iskolai és magánhasználatra.
Első folyam második kiad. 60 kr. Második folyam 90 kr.

— Franczia olvasókönyv. Iskolai és" inagánhasználairai
__Llso rész 7o j.r
— l‘etit litre íi-an«;ais. Franczia tankönvv 4—8 éve;

gyermekek számára * 40 kr
Sckwiedland Frigyes. Elméleti s gyakorlati franczia 

nyelvtan iskolák, mlézclck számára s magánhasználatra 
Harmadik olcsó kiadás gQ kr

— Franczia nyelvtan iskolákéi‘magántanulók számára
négy folyamban. Egy-egy folyam ára yo kr.

Tl.cis« Gyula. Franczia nyelvkönyv. Oi^sókölmTiyTt: 
korlókonvv, nyclvlan, szótár. 1. rész l frSt jo’lr.

— -1:. -ró.-____ _____ ________________________ 1 frt 80 kr'
--Rendszeres franczia nyelvtan a roáliskoláklekőbb 
os/.laltai szamara es magánhasználatra 2 frt 80 kr. 

Thibaut M. A. Uj traiiezia-magyar és mngyar-frnii- 
ezia zsehszotar. Ivet kölni o rrf jn 1 .
A két kötet egy félbűr-kötésben 3

Tipray Janos. Gyakorlati franczia nyelvtan. ‘Két-tan- 
. H’(vni”-JUasodik kiadá-i. Mgy-ngy tanfolyam 50 kr.
Bizonfy Ferencz. Angol-magyar és ntagynTätngoi 

szótár. Angol-magyar rész 2 li t, rélbor-kölésben 2 frt 80 kr. 
Magyar-angol rész 2 frt. féjbőr-kölésben 2 frt 80 kr.

-on?ROí„é" »»agyar beszélgetések kézikönyvöTifrí 
__Kr. Vászonba kötve j fr^ 60 kr.
Gaspey Tamás. Angol társalgási "nyelvtan Tskölai ás 

maganbasználatra. A magyar nyelvhez alkalmazva R-ns- 
lionrgh Zsigmond által 2 fi-t 80 kr.

J- ö- Krcdetí angol nyelvtan ujIjíHrendö:- 
Atdolgozla Lgan James. Második kiadás j fr(-

Ransbourgh ZsigmöndT English reading booit. Isko’aí 
és magánhasználatra. Magyarázó szavakkal és kérdések-' 
kcl 1 frl 60 kr.

— Key le Gaspey’s engiishcoiivcrsutionsGiuinmai-"
40 kr*

Somogyi Ede. Olasz társalgási nyelvtan iskolalcs ma- 
gannasznalatra. A Gaspcy-Sauer tanulód szerint 2 frt;
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 20. 18S6

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül; hir­
detésekért, melyek a hirdet félnek lakczimcvel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belycgdíj is fizetendő.

KIS Ml lit P E T É S E I-£
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szűkei ges P0^*- béfyeg* beküldetik es a hirdetés alatt álló kis szám kezeltetik

Csalf niV levelekre válaszolunk,
mai vekkel a válaszra szükséges levélbélyeg b^kujjJetik.

Sixtus.
Rosszul van. Mért nem tudósí­
tasz? Sokat szenvedek hallga­
tásod miatt is. Azonnal tudó­
síts, csókol Ernő_____ _J429

Ismeretség.
Szép fiatol nő ismeretsége keres­
tetik. Szives leveleket «Haus­
meister, Toldy-utcza 53.» 7431

Felestársnak,
levele van.____________

Egy 25 éves,
intelligens, csinos, hűséges n-" 
ki a házvezetést érti, ismeret­
séget óhajt kötni, egy jóravaló 
független, vagyonos úrral, ki­
ben egy jó barátot és támaszt 
lelhetne. Válasz a kiadóhiva­
talba kéretik «Hű barátnő» ez, 
alatt.__________ ______7417

Fiatal
kereskedő, aß éves izr., előkelő 
ssaládból, kinek 10,000 frtnyi 
vagyona van, (fele készpénz, 
fele ingatlan) óhajt a főváros­
ban vagy a vidéken, egy jöve­
delmező üzletbe vagy gyárba, 
mint társ belépni, esetleg egy 
vagyonos nevel, kinek jövedel­
mező üzlete van. vagy akinek 
családi összeköttetései által 
állandó állást nyerhetne - há- 
zafiságra lépni. Nem anonim 
levelek küldendők «X. X. Z. 
10,000.» jelige alatt, a kiadó- 
hivatalba. ^37 9

Eladás. Uraságoktól
Gyógyszerészeknek.
Egy évek óta jó kelem! 'ségnek 
örvendő különlegesség eladó. 
Bővebbet levélilcg a kiadóhi­
vatal által. ___ ____ 8363

Egy borsztirő-
készlet, szabadalmi joga e'adó. 
A készlettel naponta 5—600 
hektoliter bort kristálytisztává 
tenni lehet, felülmúlja az. úgy­
nevezett hollandiai szűrőket. 
— Bővebb értesítés «Archi­
medes 8367.’ sz. a kiadóhivatal­
ban nyerhető._________ __

Egy szolid,
megbízható és diszkrét ügy­
nöknek, ki házasságközvelilé­
sekkel foglalkozni szándékozik, 
ingyen nyerhet felvilágosítást 
többféle házassági ügyekről. 
Csakis olyan személyek, melyek 
kitűnő ajánlatokkal ellátvák, 
felvilágosítási nyerhetnek, ha 
levél utján - Megbízható és disz­
krét» czim alatt a kiadóhiva­
talhoz fordulhatnak. 8372

SIR-LÁIPÁKAT
legnagyobb válaszlék és 
legjelesebb mintákban 
(kettős zárral felakaszt­
hatok): sírokra alkal­
mas vfrágkosarakat. - 
virágedényeket és erez- 
bő! készített virágkoszo- 

rakat ajánl

Kutscüera György
. bádogos, 

Budapest, aranykéz-ó. 7.,
a < Vadászkáét- szállodával szem­
ben. — Ismétclánisitóknak kellő 
engedmény. — Vidéki megrendü­
lések utánvétellel pontosan esz­

közöltetnek. 31-63

levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos úrban kaphatok IV., 
egyetem-tér 5. szóm alatt, 
az udvarban ajtó szám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 8620

Kedvező alkalom!
A még meglévő összes elegáns 
bútorzatok c hó 24-ikán, 
minden áron eladatnak. 
Megtekinthetők naponta V—12 
és 2—5 óráig, Deák Fe-vnrz- 
utcza 13. sz. 1. em. 3865

BRÜNN1 KELME
c jy elegáns

őszi vagy téli
ÖLTÖNYRE
3.10 méter h >?3'U darabokban, tel­
jesen elégséges egy férfi öltönyre 

a finom frt -1.80 
n legfinomabb frt 7.7.1 

o lcgeslcglinomabb frt 10.50

valódi gyapjukelme
Palmerston és lloytéll kn- 
hrttokm, méterje Irt ! .VI -5 
írtig. I.oden frt 3.25—3 írtig 
XOl p-iNztd méterje frt 1.25-töl 
frt 2 50 ig küld bárhová posta- 
utánvé-tcl a következő tinóm 

posztó gyári raktár

SIEGEL-IMHOF
unCNN,

fenti inni itsi/asso ffr. .7.
Nyilatkozat. A fenti ezég 

kelméi tartós és Ízléses készilcs 
állal különösen kitűnnek. A ezég 
ismert lelkiismeretessége 4= tekin­
télyes versenyképessége az iránt 
is kezeskedik, hogy Csak a 'egjobb 
ára a kiválasztott min*« s’erint 
s/állittatik. Kívánatra a fenti 
raktár küld iiiInMknt liiiryen 
én bérmentvo. 3711

Alkalmazást keres
Egy gyakorlott

vasalónő, ajánlkozik magánhá­
zakhoz ignn olcsón. Cziine 
megtudható a kiadóhivatalban. 

° 743-t
Egy technikus,

délutáni foglalkozásra, szerény 
feltételek mellett ajánlkozik. 
Czim a kiadóhivatalban. 8350

Tisztességes
fiatal leány, ki már hosszabb 
idő óta, mint virágkölönő volt 
alkalmazva, hasonló minőség­
ben alkalmazást keres. Szives 
ajánlatok «S. G. 8348.» c lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Pénztárnoki
vagy egyéb bizalmi állást keres 
egy müveit fiatal ember, bármily 
magas kauezió letétele mellett. 
Szives ajánlatok «Jcllemes836ö» 
czim alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek.

Alkalmazást nyer

Úri családból
származó özvegy, ki a háztar­
tásban tökéletesen jártas, ajánl­
kozik magányos úrhoz vagy 
papi házhoz, a fővárosban vagy 
vidéken gazdasszonynak vagy 
főúri házba kulcsárnőnek. Szor­
galma és hűsége által rövid idő 
alatt bárki tetszését megnyerné. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7424

Naponként 10—15
frtnyi mellékjövedelmet 

szerezhet az, ki az 1883. évi 
XXXI. törvényezikk szerint ki­
állított részletivek eladásával 
foglalkozik. Ajánlatok intézen- 
dük: a Mercur kiadóhiva­
talának bank- és váltó-üz­
letéhez, Politzer S. Buda­
pest, Dorottya-ntcza 12. sz-
* 3505

Kitűnő
fenyőfa-iskola öt és hat éves, 
közel két ezer darabból álló 
különféle fajokban. Egyebek 
közt 600 darab 3—4 méter ma­
gas, igen szép vörös fenyő. (Fi­
rnis larix) tetszés szerinti me­
ntségben eladó. Budapesten, 
VII. Arena-ut 66. 7432

Eladó
egy sárga, rövid szőrű, 2 és fél 
éves kan, német vizsla, bár­
mily vadászatra alkalmas, (kü­
lönösen nyúl, fogoly és vad- 
récze) kitűnő orral, szárazon 
és vizen egyaránt apportíroz; 
appelje jó. Lakásom megtud­
ható a kiadóhivatalban. 7308

Egyedül álló,
jó családbeli, nem egészen va­
gyontalan, bár szerény igényű 
urinfí. ki a házvezetéshen na­
gyon jártas, házvezetőnői állást 
óli.i jt mielőbb elnyerni, idősebb 
ur vagy úrnőnél. Szives aján­
latok «Árva» czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 7422

Egy szép szelíd róka
eladó. - - Hol ? megtudható a 
kiadóhivatalban. 8366

Oki. polgári
iskolai tanító, oktat elemi-, al- 
reál- és polgári iskolai tanuló­
kat, kezdőket a francziában is, 
nevelői vagy korrepetitori állást 
keres. Ismétlő órában 12 gyer­
mek, naponkint 2 órán át, ha- 
voukint 16 frt fizetendő. Czim: 
«Polgári isk. tanító 8355.» Aján­
latokat a kiadóhivatal elfogad.

Nevelői
vagy korrepetitori állást óhajt, 
egy végzett orvos-növendék, ki 
tiz évi működéséről birbizonyit-
ványokkal, a legelőkelőbbcsalá­
doktól. Ajánlatok «Szerény fel­
tételek 8306.» czim alatta kiadó- 
hivatalba kéretnek. «
Franczia- és angol­
nyelvben oktatást ad egy hölgy. 
Bőv. a kiadóhivatalban. 8304

Elutazás
miatt, egy 1000 frlos, 5 utczai 
szobából álló lakás, félévre 400 
frtért kiadó. A lakás azonnal 
átvehető. IV. kér. Ferenc?; Jo- 
zsef-rakpart 26. szám, 2. eme­
let. Bővebbet a házmesternél.

Egy két ablakos
nagy utczai szoba, külön bejá­
rattal, a lépcsőházból III. eme­
leten, elegáns bútorzattal, egy 
vagy 2 ur részére, azonnal 
kiadó. Bővebb «Arany János- 
utcza» czim alatt a kiadóhiva-

LauffcrTiviular,Budapesten
IV.. hajó u-.cz» e ez.______

talban megtudható. 837;

Vidéki városba,
c-ry élénkebi) forgalmú gyógy­
írba, jó házból való fiatal 
ember, gyakornokul felvételik. 
Hol? megmondja a kiadóhiva­
tal. _________7426

Lakás és bérlet.

Délutáni foglal­
kozásra, ügyes levelező ma­
gyar és német nyelvben, ke­
restetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 7430

Mint kulcsárnő,
keres állást, egy jó bizonyít­
ványokkal ellátott asszony, ki 
mint ilyen, s mint főmosónő 
volt alkalmazva grófi házak­
ban, és nagyon jól ért a va­
saláshoz. Cziine megtudható a 
kiadóhivatalban. __ 7433

Oktatás.__
Előkelő szülők

figyelmébe ajánlja magát egy 
szigorló orvos, ki úgy művelt­
sége, mint finom modora a al 
teljes megelégedésre felelhet 
meg valamely korrepetitori a - 
lásnak. Naponta 2 — 3 óra felett 
disponál. Titkári, felo vasoi v. 
társalgói minőségben is alkal­
mazható. Szives ajánlatok 

«Előnyös 8327.» ez. alatt clap 
kiadóhivatalába kéretnek.

2 szép szoba,
1 utczai szoba, és egy udvari 
szoba egymás mellett, egészen 
külön bejárattal a lépcsőházból, 
a Lipótváros központjának egy 
csendes házában, november 1- 
sejétől butornélkül, vagy búto­
rozva kiadó. A szobák az 1-ső 
emeleten vannak, és irodának 
nagyon alkalmasak. Czim a 
kiadóhivatalban. «Nádor-és 

Zrinyi-utcza 8380.» alatt meg 
tudható.

Bútorozott,
hónapos szoba, az első emele­
ten, külön bejárattal, az And- 
rássy-uton, mérsékelt bérösszeg 
mellett, egy magányos ur, hi­
vatalnok vagy kereskedő ré­
szére kiadó, esetleg teljes el­
látással. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban._____ _______ 8383

Hónapos szobák.
Egy özvegyasszonynál, kinek 
kis családja van, két kétablakos 
utczai szoba, együttesen vagy 
elkülönítve, különbejáratlal a 
lépcsökázból, egy vagy több ur 
vagy nő részére, november 1-től 
kiadó. A zongora használata 
kívánatra megengcdlctik. Eset­
leg teljes ellátás clvállaltatik. 
Bővebbet «váczi-ut» czim alatt 
akiadóhivatalban. 8384

Különféle.
Fiókja:

rv„v4czi ntczelOi

juttatni, hogy nálam minden.
nemű búrnemek hegedűkre, ka­
laposoknak, esztergátokra és 
»épekre, valamint rezes és se­
lyem bél kapható. Megrende­
lések megfelelöleg pontosan, 
utánvétel mellett tuljesittelnek. 
Árjegyzék bérmentesen kül­
detik. Klcner József húr- 
készítő, H.-M.-Vásárhelyen.

7404

Stephan U. gyógyszerész

Coca-bora
Fogfájás.
Benedict! szájvíz: Feltalál 

látott s gyárlalik a St. Benő- 
deli-rend Sonlaoi apátság ■ 
szerzetesei által.

Használata által minden­
nemű fogfájás, eredjen a lyu­
kas fogtól vagy meghűlés­
től, a legrövidebb idő alatt meg­
szűnik, mint szájvíz alkalmazva 
a foghust erősíti, aszájbüzt 
megsstinteti s a lehclletct

Utczai lakás!
Egy csendes, tiszta, urasági ház­
ban,a Józscf-város elejénll.emc- 
leten; egy 2 ablakos utczai szoba, 
2 udvari-, előszoba, konyha, 
éléskamra, pineze, padlás, víz­
vezetékkel november 1-rc eset­
leg azonnal is olcsó áron kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

8352

November 1-ére,
2 fiatal ember keres az And- 
rássy-uton vagy a belvárosban, 
egy teljesen bútorozott, külön-
bejáratu szobát. Szives aján- gBlullLGL1 a u A01ieM0_v 
latok a kiadóhivatalba «X. Y.» I frissíti. Egy üveg ára 1.50 kr, 
jelige alatt keretnek. 8370 előnyös, nagyobb üveg 2.50 kr.

Benedict! fogpor a foga­
kat tisztítja s hófeliórsóget 
kölcsönöz nekik. Egy doboz 
ára 1 frt 25 kr és 8Ö kr.

Benedict! fogpaszta min­
dennapi használatra igen aján­
latos. a fogakat tisztítja s a 
szájnak kellemes ízt kölcsö­
nöz. Egy tégely ára 1 fit 25 
kr és 80 kr. 3738

Hónapos szobát
keres egy müveit fiatal em­
ber, független állású magá­
nos úrnőnél. — A borongó:; 
ősz és zordsággal fenyegető tel 
ellen keresek menekülést egy 
szép és barátságos lakásban, 
a melyet kellemessé egy sze­
retetreméltó háziasszony tenne.

e lap kiadóhivatalába kér; Budapest. Török József gyógy- 
«Unatkozó 8359.» czim alatt. I szertára, király-ufeza 12. szánt.

ej görcsöt, i'lecei fej-, fog- 
4 csrtzos l"rt|«l:ilmnkitl, » 

gyomor gvöngeségcl, clvAgy- 
lilányi, rosszallóiét hányast.

meglep« inödon euytilti 
a légzési nehézségeket;, hurutot, 
kiihiigésl ingeit -ti. sin. — 
hlí". 1*11 A.V COCA-llOUA 

kiválóan erősítőié« ős éllelőlcg 
hat az iil egek re, tehat leglnzlo 
sálit, szer az ideggyötigesé« h-vms 
elháritá-ára. — Spnrtfcrfiakra, 
katonatisztekre, touristikra, va­
dászokra nézve nélkülözhetet­
len. Ara '/, liter tartalmú iive- 
«enként o. u. a frt. I’róliillvegen- 
ként 75 Iájával és 1 frtfnkrjával 
csakis gyógyszertárakban kat.

hatók
Főraktár Ausztria-Magyarorsiág 

rőnzére:r nnta Miksa
Cyógyszertár az egyszamthoz 

l’rigálian.
Valódi minőségben kapható: 
TÖRÖK JOZSKF gyógyszertárá­
ban és a «Nagy Kristóféhoz 

ezimzett gyógyszertárban.

Uhlig Bernát
Gyár: BECS, VI. kér.

Kaunitzgasso 2.
szállilja 

az elismert legjobb cs legolcsóbb

Klener József
hurkós/itő - mester.
Ezennel bátorkodom a tisztelt 
olvasóközönségnek tudomására

H ;ó

nagy szónmcgtakarifcás,
legkelemesebb és leg­

egészségesebb fűtés.

Képes árj. ingyen és bérmentve.

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3619

szepességi vászonraktárát.

Amerikai kocsikerekek
teher- és díszkocsikra

lehető legolcsóbb árakon és a társaság iránii kezesség mellett
e 1 a (I a t n a lí.

Amerikai versenvszánkák és díszkocsik állandó raktára •
EM. WALDSTEIN

1 Bécs, X., 2STi'teel-v-..M.gren-5’e-sse 1- 3804

A

Kész úri ruhák
tiszta gyapjúból, kezesség mellett.

Elegáns divain felöltő - ------ VJ/'1161
divatos öltönyök— - ■ — — — —
séták»'."" v.k ... - ... — — — — — *
leden r.-.-ncsikof— — — — — — — — 
téli kabátok — — — — — — — — — *

' papi felöltök — — — — — — — — "j:
vadászkabátok — — — — — — — — 
legújabb divata nadrágok ... — — — — 
valamint mindennemű kész un ruhák a leggondosabban ke- 
szilre, ». lcßdiszvNcbb szabAs, lej»ujtibb mintu, 

a legolcsóbb szabott árak í’ellett.
GROSSMANN S.

Budapest, Doák-Ferencz- és Bécsl-ntoza sarkán.
Az á-ak minden darabon re.!» láthatók. Vidéki megrendelések 

pontosait teljesüléinek. -“tsu

IDX
cs. ki r. szab. Iám pa-gyára Bécsben

Budapesti raktára oytüTTicgy
Józseftéren, fürdő- és níidor-ntcza sarlííin

ajánl

petróleum-, asztali- és függolámpákat
a legtartósabb és lcgizlésesebb kiállításban a legolcsóbb gyári árak «ellett. 

fNapégőkés Gigant-napégőket 
felUlmnlhntlnu vilrtglfö erűvel.

Nagy reclamokkal, különféle pompásan hangzó nevek alatt ajánltatnak pctrolcurn^ámp^ 5 
lámpaégők, melyeknek rendesen semmi, vagy igen cs,ekély haszw la e 
valkozva, hogv a világítás terén minden liala.last mindenkor t cz.
közönségnek á valódi jót, jó és olcsó kivitelben nyújthassak,. kVjo«^ 
vevő közönség érdeke régi júhirnevü czégnel lcyobhan incgu\aliL cmj,crn Triest Bcr-
gyárjegy által felismerhetők és raktáraimban. Becs, Budapest, Praga, Lemberg/Tnest iie 

lin, München. Milánó és Varsóban, valamint minden )uhtru lampau/.lühcn Kapttatok.

BROGLE JÓZSEF «ára Budapesten
3441 legjutányosabb árak mellett ajánl:

Iniza, zal), árpa
stbhcz.

malomtrleuröket 
szab. „YULL“-féle
cgyvasu kétvasu és 

mélyítő ekéket.

) Átköltözködéseket.

TAUSZKY MIKSA
első bxidapesti

hntor-szállitó és lmtorraktározó-intézete
BUDAPEST, üllöi-uí 31. sz., (alapitíatott 1876-banj,

elvállal költözködéseket helyien, vidékre és külföldre 
elzárható kárpitozott szab. hntor-szállitó kocsikon, vas­
úti és hajó szállításra legelőnyösebb feltételek mellett. Hiva­
talnokok és katonáknak jelentékeny kedvezmény. Bútorok 

elhelyezése száraz raktárakban clvállaltatik. 3183 
--------------------------- ---------- —  ........ 1

TC, czélszerü, jntányos!

Igöreb-kályhák,
göreb takaréktttzhelyek, 

C8erépkcdyhák göreb-betéttel.

Teljesen vizszinti, szagtalan.
Csak 48 fok hőségnél 

meggy u ladó.
Házhoz szállítás

10"?&
INGYEN.

VALÓDI

egyes-egyedül

DITMAR R.
1-a.lci liviilian

Budapest, fürdő'- és nádor-uteza sarkán
lía,i>liató. 8861

Valódiságáért valainlut teljes mértékért kezeskedik

ÍGEITTNEKéi
g Andrássy-ut 8. sz.
1 Legnagyobb raktár, a legjobb ua/ódi 

franczio

kőszörü-követóöl

HAAS FÜLÖP és FIAI
BÉCSBEN.

Folyó évi október hó 25-dik napjától kezdve

nagy eladást rendezünk
Bécsben, I., Wipplingerstrasse 8. sz.

(a régi városház nagy dísztermében) mindennemű

szőnyegeit, bútorszövetek, függönyök, por- 
tiérek, asztali- és ágyteritők stb.-ben

mélyen leszállított árak mellett
és bátorkodunk számos látogatásra ezennel 

meghívni. 3864

ME
ári 1

Budapest, Andrássy-ut 6. sz.
Legújabb készítményeivel felszerelt minta­

raktár megtekintése végeit, tisztelettel meghívja 
és ajánlanak cserép-fehér porczellán, 
ó-német és majolika kályhát kan­
dallók , fürdőkádak, takaréktüz- 
kely, faldiszletek fürdőszobákban, 
konyha- és istállói berendezések 
dús választékát leszállított szabott 
árakon.

Mintakönyvek es árjegyzékek

la legkülönféléb, legfinomabb egész a 
I leggorombább szerszámok köszörülésé­
ihez, minden nagyság és keménységi 

fokozatban.
Tiizmentes téglák a legjobb 

minőségben. 3-479

GBBURTH-«le
álul és fölül tölthető

szabályozható-kályhák
szállítható takarék-tűzhelyek, központi fűtések és száritó telcpitvények

kaphatók a Magyarországi főraktárban Budapesten

URBÍ1 és NIGEL uraknál
K, Arany János-utcza 20. sz.

Mintakönyvek és árjegyzékek kívánatra ingyen és bér­
mentve küldetnek. 3320

kívánatra bérmentve. 3216

Cs. k. kicár. szab. gyára 
I ■ r

BÉCS,
ül., Erdberger Lände Nr. 8.,

(vis-A-vis der Sopblettbrücke).

Előnyei a cs. ős Jcir. klz. scaba-
dalmazott göreb-kályháknak.

1. Tökéletes fiistfelcmésztés. 3242
2. f)0°/o tüzelő-anyag megtakarítás.

. :Vfclj. kihasználása az előállítóit bőnek !
1 4. Mivel korom nem képződik, nem kell 
S a kálvinit és a csöveket tisztítani.

5. Egyenletesen keringő hő, nem sugárzó , 
li. A kálvha tökéletes szóltályozbatosápa

Dr. Fr. Lengiel

nyirbalzsama;
már magában a növény-nedv, mely a 
nyírfából foly, ha annak törzsét megfúr- 
juk, régóta mint kitűnő szépítő szer is-j

_j___  meretes; ha azonban ezen nedvből a fel-;
találó utasítása szerint vegyészi utón balzsamot készítünk.: 
csodás hatású lesz.

Ha este az arezot vagy bőrrészeket azzal bekenjük, már
a következő nap reggelén majdnem láthatatlan korpa 
válik el a bőrtől, moly valtitó fehér ós pnhává lesz 

Ezen balzsam simítja az arezban lámudt barázdákat és 
himlőhelyoket és fiatal kclszint ad neki. a bőrnek foher- 
eéget, puhaságot és frissesóget kölcsönöz, rövid idő alatt 
szeplő, májfolt, anyafolt. vörös orrt és a bőr minden tisztát- 
lanságát eítávolitja. — Egy korsó ára használati utasítással 
1 frt 50 kr. - - . ,

Póraktár Magyarország számára; Bmlnpest t TOROK JÓ­
ZSEF gyűgyszortöja, MrAly-iifrzn 12. Pozsony: Pisztori F. 
gjógjez. Temesvár ; 'fúrcíay József gyógy;Z. Zágráb: Slittclbuoh Zsig- 
mond gyígymrámél. 2£i

Midőn az arcz és testbörünket frissítjük és ápoljuk, 

egész szervezetünk üde és egészséges marad.
A Dr. LEJOSSE által PARISBAN feltalált

*#£•1lIirf5^
v tóílmlia a „GillW-t és mitónii eEc szert. *

A leggyöngódebb bőrnek is megfelelő, teljesen Ártalmatlan növényi anyag- 
1)61 összcűllitva, az arezbőr és kezek finomítására, mcgiljitására, gon- 
dozásám. valamint pattanások és bőratkák gyógyítására, ugyszinte vörös­
ség eltávolítására szolgál. Az eredmény rendkívül meglepő.

A kellemetlen fekete pontocskák a dr. Lejosse-féle készítmények 
rendes használatánál tökéletesen és mindenkorra eltűnnek és az arcznak 
valóban szép, friss és fiatal üdeséget biztosítanak a legkésőbb korig.

Egy eredeti porczellán-tégely ára 1 frt 80 kr,, kisebb 1 frt.
Raktár Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF ur gyógyszertárában. Arad : Rozsnyay M. és 

Éliás A. Szeged: Barcsay K. és Kovács A. N.-Várad: Nyiry Gy Debreczen: dr Rotli- 
sebttek V. E. és Gőltl N. Pozsony . Enly István. Sz.-Fehérvár: Braun J. és Dieballa 
Gv. Zágráb: Cermak ,T. Kolozsvár: Széky M. és dr. Ember B. Eger: Köllncr L. Mis- 
ko'cz- Kurucz .1. és Ujházv K. Győr: Lipiióczy M. cs Horváth J. Temesvár: Tárezay 
J ' labncr C M. és Steiner F. Szatmári Lengyel M. Kecskemét: Molnár 1. Zombor: 
Michels Gy. N.-Szeben: Morscher W. F. Versecz: Müller 0. és Herrzog F. J. Makó: 
ka«V Á. N.-Kan zsa: Prager H. Zenta: Szabó 8. Szolnok: Szűz L. B.-Csaba: Varságh 
H., valamint uz ismert gyógyfükcrcskcdésckbeu és a legtöbb vidéki gyógyszertárakban.

Központi cs szétküldési raktár:

SCHWARZF. U. illatszertárában, a „Virágkosár“-hoz.
Budapesten, városház-tér 9. szám alatt. 3761

Gracz, Stiriában,

Eies szállá „Triest városához“.
Az alólirott a legnagyobb tisztelettel ajánlja a t cz. utazó- 

kfizonsegnok saját, a jelenkor igényeinek megfi loloen cpblt, 
a legjobb hírben álló első rangú szállodáját «0 elegánsán be­
rendezőit szobával ós fürdőszobákkal. Arak 80 krtol feljebb.

A szálloda nyugodt helyen van a város központja közelé­
ben, kilátással a dacomini-térro, a szép városi sétatér, a es. k. 
posta, a es. k. hivatalok és a kel azinház közvetlen közelében.
py- Kitűnő étkezés és italok.
Társas-kocsik a déli és nyugoti vasút minden vonatához.
ma Csalódok, kik a télen ót Cirltvzbaii tar­

tózkodni és szállodában lakni akarnak, minden tekintet­
ben különös figyelemben részesülnek.
3121 WILD JÄXOS, tulajdonos.

KRONSTEINER KAROLY
(ezelőtt Garsclt P. Simmering) 

első cs. és leír. Isis:. ssiaTo.

Facade-festékek
gyára.

Bécs, III., Hauptstrasse 120., saját ház.
A főherczegi és herczegi jószágkezelőségek, valamennyi 

vasút-, ipar-, bánya- és kohó-társulat, a legtöbb építke­
zési-társulat, ép tési-vállalkozó és építőmester, valamint 
számos gyáros és birtokos szállítója. Ezek a

fa9£idLe-festél£eL:
az 1860. év óta vannak a piaczon, s előszeretettel hasz­
náltatnak mindennemű épületek, különösen paloták, nyari- 
lakok, templomok, iskolák, nyilvános épületek, valamint a 
lakosztályok bensőjének befestésére.

A festékek 36 különféle mintában, kilónként 16 krtol 
felfelé, mindig raküiron vannak, száraz állapotban és por 
alakban szállittatnak, s a színárnyalat tisztaságára nézve 
az olajfestékhez teljesen hasonlók. Azonkívül ezek az én 
festékeim azzal a különös elönynye! bírnak, hogy a falra 
nem bírnak hatással, mig az olajféstéknél a fal likacsai 
betömetnek, tehát a falak kigőzölgése kifele lehetetlen, 
s a nedvesség a belső falakon a legrövidebb idő alatt kiüt.

Ezek a festékek mészben feloldhatók, s mindenki kü­
lönös fogások nélkül kezelheti. Egy négyzetméter felület 
kétszeri befestéséliez körülbelül 10—12 deka festék szük­
séges. Mintalapok, valamint használati utasítások, kívá­
natra ingyen és bérmentve küldetnek. ‘-885
(A számos visszaélés, mely az által követtetik cl, hogy 
rósz, egészen tarthatlan festékek az én nevem alatt ho­
zatnak kereskedelembe, arra Indít, hogy hamisításoktól 

óvakodást ajánljak.) Szétküldés bel- és külföldre.

Dr. Jaeger G. tanár
gyapjurendszere.JUL

A dr. Jaeger G. stuttgarti fauár sze- .. 
mélyes jótállása mellett készült összes -jö
valódi és eredeti normál gyapjú- ,
exikkek egyedül engedélyezett főrak- Xr.Q'F1’

fofZr. p-fUíp,, tára Magyarország részére csupán frr *

01». Jaeger G. tanár

ionnál ruházati társulatánál
(Illess H. és Társa) mi

Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Árjegyzékek nj leszállított árakkal, valamint tárgymutatók kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek,

Takarmánykészitő-gépek.
daráló és őrlő

malmok,
zMzó-gépek,

szecska-vágók,
répa - vágók,

olajpogácsatörök, 
kukoricza-morzsolok

uj, könnyű szerkezet. ,

2és3
vasú
Eredeti Sack-féle egyetemes és Rajol-ekók
ugyszinte minden egyéb gazdasági gépek ismert kitűnő és szilárd 

kiállításban a legjutányosabb árban szállíttatnak

CLAYTON ÉS SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági gépvaktára által 

Budapest, •váczi-lször'U.t 63. szára.
Részletes képes árjegy .ékkel kívánatra szivesen szolgálunk. 3810

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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